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Π Ρ Ο Λ Ο Γ Ο Σ    
      

1.  Στο βιβλίο αυτό περιγράφεται η όραση που έδωσε ο Θεός σ’ 

έναν εργάτη Του από την Ουγκάντα, τον Τζον Μουλίντε (John 
Mulinde)  και αναφέρεται στον τρόπο που πρέπει να σπάσουν οι 
σκοτεινές δυνάµεις που βρίσκονται στον επουράνιo χώρο της 
Ευρώπης, ώστε να ελευθερωθεί ο χώρος από τα πνευµατικά 
δεσµά του σκότους, να εκχυθεί το Πνεύµα του Κυρίου επάνω 
στους λαούς της, να φανερωθεί η δόξα Του και να έρθει η αναζω-
πύρωση.   
 

 Αυτό θα γίνει µε οργανωµένα δίκτυα οµάδων κατ’ οίκον 
προσευχής. Κάθε χριστιανικό σπίτι πρέπει να γίνει ένα πνευµα-
τικό θυσιαστήριο, ένας βωµός προσευχής, να γίνει µια εστία πνευ-
µατικού φωτός, που θα διαλύσει το πνευµατικό σκοτάδι που έχει 
φέρει ο άρχοντας της εξουσίας του αέρα και τα πνεύµατα της 
πονηρίας που βρίσκονται «εν τοις επουρανίοις».  

 

2. Με τη χάρη του Κυρίου Ιησού έχω γράψει αρκετά βιβλία, 

µερικά από τα οποία τα έχω χαρακτηρίσει, κατά την άποψή µου, 
ότι είναι εξαιρετικής σηµασίας για τον αναγνώστη, καθόσον το 
περιεχόµενό τους είναι καθοριστικό για την παραπέρα πορεία του 
κάθε πιστού ξεχωριστά. Ίσως οι διάφοροι χαρακτηρισµοί να είναι 
υπερβολικοί, ή να εξυπηρετούν πνευµατικές ανάγκες και  σκοπιµό-
τητες.  ∆εν θα διαφωνήσω µαζί σας.  
 

 Το παρόν βιβλίο δεν απευθύνεται σε όλους τους ανθρώ-
πους, αλλά µόνο σ’ αυτούς που έχουν προσωπική γνωριµία και 
σχέση µε τον Κύριο Ιησού και οδηγούνται από το Πνεύµα Του. 
Είναι ένα καθαρά προφητικό βιβλίο που αναφέρεται στον τρόπο 
που πρέπει να ενεργήσει η εκκλησία των τελευταίων καιρών για να 
έρθει η αναζωπύρωση στην προσωπική µας ζωή,  στην οικογένειά 
µας, στην τοπική µας εκκλησία και στο έθνος µας. Πιστεύω ότι το 
βιβλίο αυτό είναι πράγµατι το σπουδαιότερο και σηµαντικότερο για 

τον κάθε αναγεννηµένο πιστό, οι αποκαλύψεις του θα αλλάξουν 
την πορεία του και θα τον οδηγήσουν σε µια νικηφόρα πνευ-
µατική ζωή. Τείχη εγωισµού και υπερηφάνειας θα πέσουν, οι 
διαχωρισµοί µεταξύ των αγίων θα εκλείψουν, ο εχθρός θα αποκα-
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λυφτεί και θα εξουδετερωθεί και η ποθητή ενότητα του σώµατος 
του Χριστού θα γίνει πλέον µια πραγµατικότητα.  
 

3. Το παρόν βιβλίο χωρίζεται σε δύο µέρη. Το πρώτο µέρος («Η 

ΟΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ») είναι µετάφραση από το Αγγλικό και αποδί-

δεται στα Ελληνικά σε ελεύθερη διασκευή µε προσθήκη από τον 
γράφοντα περισσοτέρων σχολίων σχετικά µε το θέµα. Τα εδάφια 
από το Λόγο του Θεού παρατίθενται αυτούσια, ενώ στο πρωτό-
τυπο κείµενο απλά αναφέρονται. Το κείµενο της Αγίας Γραφής που 
χρησιµοποιείται είναι το κείµενο της µετάφρασης του Αρχ. 
Ν.Βάµβα. Όσες λέξεις βρίσκονται σε παρένθεση δεν υπάρχουν 
στο πρωτότυπο κείµενο. 
 

 Το δεύτερο µέρος («Η ΟΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑ∆Α») έχει γραφτεί µε 
τη χάρη του Κυρίου από µένα, καθόσον το µεγαλύτερο µέρος της 
διακονίας µου είναι σε κατ’ οίκον συναθροίσεις. Ευχαριστώ τον 
Κύριο για τη διακονία αυτή και πιστεύω ότι καθένας µας έχει να 
χρησιµοποιηθεί από το Θεό σε κάτι ιδιαίτερο και ξεχωριστό µέσα 
στον αγρό Του.  
 

4. Ευχαριστώ κάθε αδελφό που βοήθησε για την έκδοση του 

παρόντος βιβλίου και ιδιαίτερα τον αδ. Γιάννη από την Κατερίνη, 
στον οποίο ανήκει η µετάφραση του πρώτου µέρους του βιβλίου 
και η ιδέα υλοποίησής του.  
 

 Εύχοµαι ο Κύριος Ιησούς να σηκώσει εργάτες γεµάτους από 
το χρίσµα Του και µε τη οδηγία Του να χρησιµοποιηθούν για το 
θαυµαστό αυτό έργο αναζωπύρωσης. Μια διακονία που θα ανήκει 
σε όλο το σώµα της εκκλησίας του Χριστού και δεν θα είναι απο-
κλειστικό «προνόµιο» κάποιας οµάδας ή οργάνωσης. 
 

 Στο τέλος του βιβλίου γίνεται πρόσκληση-προτροπή στον 
καθένα, να ζητήσει από τον Κύριο Ιησού οδηγία για να χρησιµο-
ποιηθεί στη δηµιουργία µιας πανελλήνια αλυσίδας προσευχής για 
τη σωτηρία της χώρας µας, για τη δόξα τη δική Του. 
 

Ο  ΕΚ∆ΟΤΗΣ/Α.Τ. 
Απρίλιος  2001 

 

 

 

 

 

Μέρος  Π Ρ Ω Τ Ο 
 

«Η ΟΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ»  
 

 

 

1. Η ΑΝΑΖΩΠΥΡΩΣΗ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ 
  

 Η παρακάτω όραση αναγράφεται, όπως ακριβώς δόθηκε 
από τον Κύριο στον εργάτη Του:  
 

 «…Σε µια όραση είδα το γεωγραφικό χώρο της Ευρώπης, 

σαν ένα χάρτη ανοιγµένο µπροστά µου και ακριβώς στο κέντρο 
έγινε µια τρύπα από κάτω προς το έδαφος και σε λίγο άρχισε να 
βγαίνει µαύρος πυκνός καπνός, ν’ αναβαίνει προς τα πάνω και ν’ 
απλώνεται σε σχήµα µανιταριού σε όλο το χώρο της Ευρώπης, 
την οποία κάλυψε, άρχισε να κατεβαίνει προς τα κάτω και δεν 
µπορούσα πλέον να δω το χάρτη.  
 

 Ξαφνικά από τα βορειοδυτικά, στο σηµείο που βρίσκεται η 
Αγγλία, ένα φως σαν άστρο αναδύθηκε και οι ακτίνες του άρχισαν 
να απλώνουν προς όλες τις κατευθύνσεις, πλην όµως και αυτές 
χανόντουσαν κάτω από το βαρύ πέπλο της συννεφιάς. Όπως 
κοιτούσα όλη τη σκηνή, βλέπω ένα λαµπερό φως να διαπερνά στο 
κέντρο του νέφους. Το φως αυτό ήταν τόσο λαµπρό, όσο και ο 
ήλιος, διαπέρασε τα µαύρα πυκνά σύννεφα και άπλωσε τις ακτίνες 
του σε ολόκληρη τη γη. Αµέσως µετά η όραση αυτή εξαφανίζεται 
και εµφανίζεται ένα απόσπασµα από το βιβλίο του προφήτη 
Ησαϊα, που έλεγε: 
 

 «Σηκώθητι, φωτίζου, διότι το φως σου ήλθε, και η δόξα 

του Κυρίου ανέτειλεν επί σε.. 
 

 ∆ιότι, ιδού, ΣΚΟΤΟΣ ΘΕΛΕΙ ΣΚΕΠΑΣΕΙ ΤΗΝ ΓΗΝ ΚΑΙ 

ΖΟΦΟΣ ΤΑ ΕΘΝΗ. Επί σε όµως θέλει ανατείλει ο Κύριος, και η 

δόξα Αυτού θέλει φανερωθεί επί σε. Και τα έθνη θέλουσιν ελθεί 

εις το φως σου, και οι βασιλείς εις την λάµψιν της ανατολής 

σου. 
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 Ύψωσον κύκλω τους οφθαλµούς σου, και ιδέ, ΠΑΝΤΕΣ 

ΟΥΤΟΙ ΣΥΝΑΘΡΟΙΖΟΝΤΑΙ, έρχονται προς σε, οι υιοί σου θέ-

λουσιν ελθεί µακρόθεν, και οι θυγατέρες σου θέλουσιν τραφή 

εις τα πλευρά (σου). 
 

 Τότε θέλεις ιδεί, και χαρή, ΚΑΙ Η ΚΑΡ∆ΙΑ ΣΟΥ ΘΕΛΕΙ ΕΚ-

ΠΛΑΓΗ ΚΑΙ ΠΛΑΤΥΝΘΕΙ, διότι η αφθονία της θαλάσσης θέλει 

στραφεί προς σε, αι δυνάµεις των εθνών θέλουσιν ελθεί προς 

σε.…»  (Ησαϊας Ξ:1-5). 
 

 Το έτος 1996 ο Τζον Μουλίντε (John Mulinde) από την 
Ουγκάντα συγκρότησε οµάδες προσευχής και δηµιούργησε ένα 
δίκτυο προσευχής σε όλη τη χώρα του. Κάθε χριστιανικό σπίτι 
πρέπει να γίνει ένας βωµός προσευχής, ακόµα και τα παιδιά πρέ-
πει να µάθουν να προσεύχονται και να ζητούν έλεος για τη χώρα 
τους, κράζοντας προς τον Κύριο. Ο στόχος ήταν συνεργασία µε 
όλους τους πνευµατικές ηγέτες, ανεξάρτητα σε ποια δογµατική 
απόχρωση ανήκαν, ώστε να γεµίσει η χώρα µε πνευµατικά θυσια-
στήρια, µε βωµούς προσευχής. Γι’ αυτό στην πατρίδα του αδ. 
Μουλίντε η διαδικασία  αυτή λειτουργεί σε πολύ µεγάλο βαθµό, µε 
αποτέλεσµα να έρθει τέτοια αναζωπύρωση, ώστε να απλωθεί και 
στις γύρω χώρες. Πάντα ξεκινούσαν τις προσευχές µε εξοµολό-
γηση για τη χώρα τους και µετάνοια για το παρελθόν και για το 
παρόν. Ένα δίκτυο προσευχής έχει απλωθεί γεωγραφικά και 
κοινωνικά έχει καταλάβει διάφορους φορείς, όπως σχολεία, τράπε-
ζες, νοσοκοµεία κλπ., γι αυτό το έτος 1999 στην Ουγκάντα από 
τους 240 βουλευτές οι 64 µαζί µε τον πρόεδρο της χώρας είναι 
πιστοί στον Κύριο.  
 

 Καθώς προσευχόµαστε στα ενδότερα του οίκου της προσευ-
χής, το Πνεύµα του Κυρίου µας οδηγεί από τις «αυλές Του» µέσα 
στα «άγια» και µετά στα «άγια των αγίων». Στις αυλές του Κυρίου 
αντιµετωπίζουµε προβλήµατα, υπάρχουν ανησυχίες και προσωπι-
κές καταστάσεις που µας πιέζουν, αλλά όταν εισερχόµαστε στα 
ενδότερα, µέσα στα άγια των αγίων, όλα αυτά διαλύονται. 
 

 Καθώς εισερχόµαστε στα ενδότερα του οίκου της προσευχής 
πρέπει να επιµένουµε ικετεύοντας τον Κύριο για να µας αποκαλύ-
ψει το θέληµά Του για το έθνος µας, αλλά και για άλλα θέµατα που 
φέρνουµε ενώπιόν Του. Πιστεύουµε ότι το θέληµα του Θεού είναι 

να µπορέσει να πραγµατοποιήσει τα σωτηριακά του σχέδια σε 
άτοµα, εκκλησίες, πόλεις και έθνη ολόκληρα. Υπάρχουν φορές 
που ξεκινάµε µε προσευχή µετάνοιας για τις δικές µας αµαρτίες και 
ενοχές και άλλες φορές για τη χώρα µας, γιατί η ενοχή που υπάρ-
χει απλώνεται επάνω µας σαν ένα µαύρο πέπλο και φρενάρει την 
πνευµατική µας ζωή. 
 

 Καθώς εισερχόµαστε στα «άγια των αγίων» η παρουσία του 
Θεού µας αγγίζει πιο δυνατά και µας αλλάζει τόσο πολύ, ώστε τα 
αποτελέσµατα φαίνονται αµέσως επάνω µας και αυτό γίνεται αντι-
ληπτό στο γύρω περιβάλλον µε το οποίο ερχόµαστε σε επαφή. 
 

 Ο Τζον Μουλίντε προέτρεπε τους αδελφούς από την Ευρώ-
πη σε κάθε πόλη και σε κάθε περιφέρεια να αρχίσουν 24ωρη αλυ-
σίδα προσευχής, γιατί οι προσευχόµενοι πιστοί µε τις δεήσεις τους 
θα επηρεάσουν θετικά την κυβέρνηση της χώρας, τοπικές συνα-
θροίσεις να αναζωπυρωθούν και η κοινωνία θ’ αλλάξει.  
 

 Συµπέρασµα των µηνυµάτων που έφερνε ο Τ.Μουλίντε είναι 

ότι η Ευρώπη βρίσκεται µπροστά στο δίληµµα:  
 

• Ή θα γεµίσουν οι λαοί της από την αµαρτία και το σκοτάδι, 
µε αποτέλεσµα να κλονιστούν, 
 

• Ή η ενέργεια του αγίου Πνεύµατος του Θεού θα φέρει τέτοιες 
θετικές αλλαγές, που ανθρώπινα είναι αδύνατον να γίνουν. 
Αυτό όµως για να γίνει πρέπει να λειτουργήσουν οργανω-
µένα δίκτυα προσευχής.     

 

2. ΚΑΤΑΚΤΗΣΗ  ΤΗΣ  ΧΩΡΑΣ  ΜΕ  ΠΡΟΣΕΥΧΗ 
  

 Ο αδελφός Τζον Μουλίντε έλαβε την εντολή από το Θεό να 
γεµίσει τη χώρα του µε εστίες προσευχής και του έδωσε γι’ αυτό 
σαν βιβλική βάση το παράδειγµα του Αβραάµ: 
 

 «Και είπε Κύριος προς τον Άβραµ, αφού διεχωρίσθη ο Λωτ 

απ’ αυτού, Ύψωσον τώρα τους οφθαλµούς σου, και ιδέ από 

του τόπου όπου είσαι, προς άρκτον, και µεσηµβρίαν, και ανα-

τολήν, και δύσιν. 
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 ∆ιότι πάσαν την γην, την οποίαν βλέπεις, ΕΙΣ ΣΕ ΘΕΛΩ 

∆ΩΣΕΙ ΑΥΤΗΝ ΚΑΙ ΕΙΣ ΤΟ ΣΠΕΡΜΑ ΣΟΥ έως αιώνος, και θέλω 

καταστήσει το σπέρµα σου ως την άµµον της γης, ώστε εάν 

δύναται τις να εξαριθµήση την άµµον της γης, θέλει αριθµηθή 

και το σπέρµα σου. 
 

 Σηκωθείς, ∆ΙΟ∆ΕΥΣΟΝ ΤΗΝ ΓΗΝ και εις το µήκος αυτής, 

και εις το πλάτος αυτής, διότι εις σε θέλω δώσει αυτήν. 
 

 Και εσήκωσεν την σκηνήν (αυτού) ο Άβραµ, και ελθών 

κατώκησε πλησίον των δρυών Μαµβρή, αίτινες (είναι) εν 

Χεβρών, και ΟΙΚΟ∆ΟΜΗΣΕΝ εκεί ΘΥΣΙΑΣΤΗΡΙΟΝ  εις τον 

Κύριον» (Γένεσις ΙΓ:14-18).       
 

 Εδώ ο Θεός δίνει υπόσχεση στον Αβραάµ και τον διατάζει να 
διαβεί τη γη που θα του έδινε και στην οποία θα κατοικούσαν άλλοι 
λαοί που θα προσεύχονταν σε ξένους θεούς, µε τους οποίους 
είχαν συνδεθεί και είχαν συνάψει συµβόλαιο µαζί τους, µε το οποίο 
τους έδιναν το δικαίωµα να επεµβαίνουν στη ζωή τους. Αυτές οι 
σκοτεινές δυνάµεις ήταν σαν ένα µαύρο πέπλο σε πολλές περιο-
χές της χώρας και διοικούσαν τον τρόπο ζωής τους. 
 

 Ο Θεός διέταξε τον Αβραάµ, όχι απλά να διαβεί τη γη, αλλά 
να τη διαβεί από όλα τα µέρη της. Του είπε: «∆ιόδευσον την γην και 
εις το ΜΗΚΟΣ αυτής, και εις το ΠΛΑΤΟΣ αυτής».  Καθώς ο Αβραάµ 

διαπερνούσε τη γη εκείνη, έστηνε θυσιαστήρια στον Κύριο και 
προσευχόταν σ’ Αυτόν και µε την ενέργειά του αυτή η προσευχή 
του διατρυπούσε το πυκνό πέπλο των σκοτεινών δυνάµεων στα 
επουράνια και επέτρεπε να εισχωρήσει στη χώρα εκείνη η παρου-
σία του Θεού και να φέρει ευλογία. Όπου και αν πήγαινε έστηνε 
θυσιαστήρια προσευχής, µε αποτέλεσµα να καθαιρούνται τα πνευ-
µατικά φρούρια του σκότους και ο Θεός να εκχέει το Πνεύµα Του 

επάνω στην περιοχή. Αυτή η στρατηγική που εφάρµοζε τότε ο 
Αβραάµ, ισχύει και σήµερα και πρέπει να εφαρµοστεί από το 
λαό του Θεού.   
 

 Ο Σατανάς και οι πονηρές δυνάµεις του παίρνουν το δικαίω-

µα να διοικήσουν επάνω σε µια χώρα ή περιοχή, όταν οι άνθρω-

ποι, συνειδητά ή ασυνείδητα, συνάπτουν µαζί τους σχέσεις και 

διαθήκες και αυτό συνήθως γίνεται όταν προτιµούν να εκτελούν τα 

πονηρά τους έργα. Ένας πιστός µπορεί να διακρίνει ποιες σκοτει-

νές δυνάµεις ενεργούν επάνω σε µια περιοχή, αν υπάρχει ψεύδος, 

ανηθικότητα, έριδες, φόβος και οι λοιποί καρποί της σάρκας, γιατί 

κάποτε και αυτός, πριν αφιερώσει τη ζωή του στον Κύριο Ιησού, 

είχε περπατήσει µέσα σ’ αυτά: 
 

 «Και εσάς όντας νεκρούς διά τας παραβάσεις και τας 

αµαρτίας (εζωοποίησεν), ΕΙΣ ΤΑΣ ΟΠΟΙΑΣ ΠΕΡΙΕΠΑΤΗΣΑΤΕ 

ΠΟΤΕ κατά το πολίτευµα του κόσµου τούτου, κατά τον ΑΡ-

ΧΟΝΤΑ ΤΗΣ ΕΞΟΥΣΙΑΣ ΤΟΥ ΑΕΡΟΣ, του πνεύµατος το 

οποίον ενεργεί την σήµερον εις τους υιούς της απειθείας, 

µεταξύ των οποίων και ΗΜΕΙΣ ΠΑΝΤΕΣ ανεστράφηµεν ποτέ 

κατά τας επιθυµίας της σαρκός ηµών, πράττοντες τα θελήµα-

τα της σαρκός και των διαλογισµών…»   (Εφεσίους Β:1-3).  
 

 Ο λαός του Θεού πρέπει να εξασκήσει την εξουσία και τη 
δύναµη που ο Κύριος του έχει δώσει επάνω στον άρχοντα που 
εξουσιάζει στον αέρα, µε την προσευχή του να διαλύσει τα 
σκοτεινά νέφη και το φως του Κυρίου να εκχυθεί επάνω στην 
περιοχή. Η αγώνας της εκκλησίας είναι πνευµατικός, µάχεται όχι 
ανθρώπους, αλλά «εναντίον εις τας ΑΡΧΑΣ, εναντίον εις τας 

ΕΞΟΥΣΙΑΣ, εναντίον εις τους ΚΟΣΜΟΚΡΑΤΟΡΑΣ ΤΟΥ ΣΚΟΤΟΥΣ του 

αιώνος τούτου, εναντίον εις τα ΠΝΕΥΜΑΤΑ ΤΗΣ ΠΟΝΗΡΙΑΣ εν τοις 

επουρανίοις» (Εφεσίους ς΄:12).  
 

 Όταν οι άνθρωποι µετανοούν και εξοµολογούνται, τότε 
δίνουν στο Θεό τη δυνατότητα να επέµβει στη χώρα τους και στη 
ζωή τους. Βλέπουµε ότι ο Αβραάµ και ο Ισαάκ ήταν τα αντιπρο-
σωπευτικά πρότυπά µας που εξοµολογούνταν και µεσίτευαν για 
τους κατοίκους της γης τους και συνέδεαν τη χώρα τους µε το Θεό, 
κάνοντας συνθήκη (διαθήκη) µαζί Του.  
 

 Το ίδιο ισχύει και για µας σήµερα. Στη χώρα που ζούµε 
(στην Ελλάδα, ή όπου αλλού) είµαστε οι συνεργάτες του Κυρίου 
και οι διαχειριστές της «πολυειδούς χάριτός Του». Εάν δεν εξασκή-
σουµε την εξουσία που µας δίνει, η χώρα µας ή η περιοχή µας θα 

βυθιστεί όλο και περισσότερο σε πνευµατικό σκοτάδι. Πρέπει να 
σηκωθούµε και να γεµίσουµε τη χώρα µας µε δικτυωµένη 
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προσευχή. Πριν έρθει αναζωπύρωση σε µια χώρα, πρέπει να έχει 
προηγηθεί προσευχή και κανένας δεν µπορεί να χαρακτηριστεί ο 
«ηγέτης» ή ο «ήρωας» µιας αναζωπύρωσης, όταν αυτή έρθει, 
αλλά αυτό θα το κάνουν πολλές εστίες προσευχοµένων, θα υπάρ-
ξουν πολλά πνευµατικά θυσιαστήρια. Πρέπει να κτιστούν παντού 
βωµοί προσευχής.  

 

3. ΑΝΑΖΩΠΥΡΩΣΗ:  Ο ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥ ΘΕΟΥ 
  

 Καθώς µελετούµε το ιστορικό των κινηµάτων αναζωπύρω-

σης, σε διάφορες εποχές και χώρες, παρατηρούµε ότι πάντοτε, 

πριν από κάποια πνευµατική αναζωπύρωση υπήρχαν άνθρωποι 

που την εκζητούσαν από το Θεό µε ένθερµη προσευχή. Όταν αυτό 

συνέβαινε, άρχιζαν να ενεργούνται σηµεία και θαύµατα και οι 

άνθρωποι να πιστεύουν και να σώζονται. Αυτή η κατάσταση 

διαρκούσε ένα διάστηµα µέχρι που τελικά σταµατούσε και η ανα-

ζωπύρωση έσβηνε. 
 

 Το ερώτηµα όµως είναι «Γιατί γινόταν αυτό; Ποια ήταν η 

αιτία;» Για να καταλάβουµε στο σχέδιο του Θεού και για να δούµε 
ότι Αυτός θέλει η φωτιά Του να είναι συνεχής και όχι µόνο για 
κάποια χρονική περίοδο, θα πρέπει να αναγνωρίσουµε ότι ο Αυτός 

τη δίνει για να καταλάβει όλο το έθνος και όχι µόνο την τοπική 

µας εκκλησία ή τη δογµατική απόχρωση στην οποία ανήκουµε. 
Πολλές φορές νοµίζουµε ότι ολοκληρώθηκε ο στόχος µας όταν 
έρθει µια αναζωπύρωση στην εκκλησία µας ή στην πόλη µας. 
Όµως δεν είναι έτσι. Ο Θεός ενδιαφέρεται αυτή να απλωθεί σε όλο 
το έθνος. Ένα από τα σηµεία των εσχάτων καιρών είναι ακριβώς 
αυτό, κάθε έθνος να αγγιχτεί από τη δύναµη της παρουσίας του 
Θεού και να ηχήσει σ’ αυτό το χαρµόσυνο µήνυµα του ευαγγελίου 
του Χριστού: «Και θέλει κηρυχθή τούτο το ευαγγέλιον της βασιλείας 

εν όλη τη οικουµένη, προς µαρτυρίαν εις πάντα τα έθνη, και τότε θέλει 

ελθεί το τέλος» (Ματθαίος Κ∆:14). Επίσης, ο απόστολος Ιωάννης στο 
βιβλίο της Αποκάλυψης αναφέρει ότι είδε:  
 

 «…Και ιδού ΟΧΛΟΣ ΠΟΛΥΣ, τον οποίον ουδείς ηδύνατο 

να αριθµήση, ΕΚ ΠΑΝΤΟΣ ΕΘΝΟΥΣ και ΦΥΛΩΝ και ΛΑΩΝ και 

ΓΛΩΣΣΩΝ, οίτινες ίσταντο ενώπιον του θρόνου και ενώπιον 

του Αρνίου, ενεδεδυµένοι στολάς λευκάς, έχοντες φοίνικας εν 

ταις χερσίν αυτών 
 

 Και κράζοντες µετά φωνής µεγάλης, έλεγον: Η σωτηρία 

(είναι) του Θεού ηµών του καθηµένου επί του θρόνου, και του 

Αρνίου»  (Αποκάλυψη Ζ:9-10). 
 

 Ζούµε σε πολύ συγκεκριµένους καιρούς, όπου ο Κύριος 
θέλει να εκπληρώσει τα σχέδια Του για κάθε έθνος και Αυτός είναι 
που αφυπνίζει τα έθνη για να µπούνε µέσα στα σχέδια Του. Βρι-
σκόµαστε λίγο πριν από µια παγκόσµια αναζωπύρωση, η οποία 
πρέπει να πλησιάσει κάθε έθνος και κάθε λαό. Ο Κύριος θέλει να 
προσευχηθείτε για το έθνος σας για να µπει µέσα στο θείο σχέδιό 
Του και να γευτεί την αναζωπύρωση. Μην προσεύχεστε µόνο για 
τις τοπικές σας εκκλησίες ή µόνο για την πόλη σας, αλλά προσεύ-
χεστε σοβαρά και επίµονα για όλο το έθνος σας πρώτα και µετά 
για τα γύρω κράτη, για τις άλλες χώρες της Ευρώπης και για όλο 
τον κόσµο. 
 

 Ο Θεός για κάθε έθνος έχει ένα ορισµένο χρόνο προετοι-
µασίας για να µπορέσει να εφαρµόσει το συγκεκριµένο σχέδιο που 
έχει γι’ αυτό το έθνος και αυτό ισχύει και για τα άτοµα που θα 
χρησιµοποιηθούν. Σε κάθε έθνος έχουν δοθεί ειδικά χαρίσµατα και 
ικανότητες για να µπορούν, χρησιµοποιώντας τα, να βοηθήσουν 
και τα άλλα έθνη. Έτσι ο Θεός οδηγεί ένα έθνος µέσα σε επώ-
δυνες εµπειρίες και καταστάσεις για να το διαµορφώσει και να το 
ετοιµάσει να δεχτεί το Λόγο Του και τέλος για να το χρησιµο-
ποιήσει για το δικό Του σχέδιο της σωτηρίας. 
 

 Ακριβώς, κατά τον ίδιο τρόπο εργάζεται ο Θεός, χρησιµο-

ποιώντας µεµονωµένα άτοµα. Χαρακτηριστικό παράδειγµα έχου-

µε τον Ιωσήφ στην Αίγυπτο, ο οποίος έπρεπε να περάσει µέσα 

από επίπονες και θλιβερές καταστάσεις εκεί, πριν ο Θεός τον 

αναδείξει σαν σωτήρα του έθνους εκείνου (της Αιγύπτου) και του 

λαού Του από τα δεινά της επερχόµενης πείνας. ∆ια µέσου αυτής 

της διαδικασίας γινόµαστε ένα πολύτιµο δοχείο στα χέρια του 

Θεού, όπως ακριβώς έχει συµβεί σε πολλά άλλα έθνη, τα οποία ο 

Θεός τα χρησιµοποίησε στο παρελθόν, αλλά και θέλει και στο 

µέλλον να τα χρησιµοποιήσει. 
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 Μερικά όµως έθνη υποφέρουν κάπως περισσότερο από τ’ 
άλλα και αυτό γίνεται γιατί κατέχουν στρατηγική θέση στο παγκό-
σµιο σχέδιο του Θεού το οποίο θέλει να εφαρµόσει. Γι’ αυτό, 
επειδή τα έθνη αυτά κατέχουν θέσεις κλειδιά στο σχέδιο του Θεού, 
ο ∆ιάβολος τους επιτίθεται ακόµα πιο πολύ για να τα αποπροσα-
νατολίσει και να χάσουν το στόχο. Έτσι το έθνος αυτό ετοιµάζεται 
και στον τοµέα της µαθητείας για να µπορέσει µε τη σειρά του να 
βοηθήσει δυναµικά άλλες χώρες για να µπουν και αυτές µέσα στο 
σχέδιο της σωτηρίας του Θεού. 
 

 Το ίδιο συµβαίνει και µε άτοµα τα οποία ο Κύριος θέλει να 

χρησιµοποιήσει θαυµαστά στα σχέδιά Του. Επιτρέπει να περνούν 

µέσα από θλίψεις και δοκιµασίες για να διαµορφωθεί ο χαρακτή-

ρας τους όπως Αυτός θέλει, ώστε να είναι έτοιµα να χρησιµο-

ποιηθούν στην επερχόµενη αναζωπύρωση. Και στα άτοµα 

αυτά ο ∆ιάβολος επιτίθεται µε σφοδρότητα για να χάσουν το στόχο 

τους και την όραση που ο Θεός τους έχει δώσει. Πιστεύουν ότι ο 

Θεός τους έχει εγκαταλείψει και ότι δεν είναι ικανοί να χρησι-

µοποιηθούν µέσα στο σχέδιό Του, αλλά ο Κύριος διαµορφώνει 

έναν ταπεινό, πράο και υποµονετικό χαρακτήρα, πλάθει ένα πολύ-

τιµο δοχείο, κατάλληλο για να χρησιµοποιηθεί και µέσα από την 

ανθρώπινη αδυναµία, φανερώνεται τέλεια η δύναµη του Θεού.  
 

 Ο άρχοντας της εξουσίας του αέρα και τα πνεύµατα της πο-

νηρίας εργάζονται συστηµατικά για την παρεµπόδιση της ανά-

πτυξης των κατ’ οίκον συναθροίσεων, γιατί αποτελούν βωµούς 

προσευχής στις διάφορες περιοχές και αυτό είναι ανασταλτικός 

παράγοντας για τη σκοτεινή τους πονηρή δράση, σε αντίθεση µε 

τις θεσµοθετηµένες-οργανωµένες εκκλησίες, που συνήθως βρί-

σκονται στην ίδια περιοχή ή πόλη (ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Στο Ν.Αττικής τα δύο 

τρίτα των εκκλησιών, όλων των δογµατικών αποχρώσεων, βρίσκονται 

στο κέντρο της Αθήνας, κοντά στην Οµόνοια). 

 

4. ΕΙΜΑΣΤΕ ΜΕΡΟΣ ΤΟΥ ΘΕΙΟΥ ΣΧΕ∆ΙΟΥ 
  

 Όταν ο Θεός τοποθετεί ανθρώπους µε διάφορα χαρίσµατα 
µέσα στην εκκλησία, όπως µουσικούς, συµβούλους, διαχειριστές, 
προσευχόµενους κλπ, για να τη βοηθήσουν στην κλήση της και για 

να συµβάλλουν στον οραµατισµό της, αυτοί οι άνθρωποι είναι 
δώρο του Θεού για την τοπική εκείνη εκκλησία. Εάν όµως αυτοί 
δεν συµβαδίσουν µε την όραση της εκκλησίας και ενεργούν µόνο 
και µόνο για να αναδείξουν τη δική τους διακονία, τότε αυτοί θα 
γίνουν τροχοπέδη στην αύξηση του συνόλου της εκκλησίας. 
 

 Έτσι ακριβώς βλέπει ο Θεός τις διάφορες εκκλησίες µέσα σ’ 
ένα έθνος. Κάθε µια εκκλησία έχει το δικό της χάρισµα και το δικό 

της χαρακτηριστικό και η εκκλησία αυτή είναι ένα δώρο εξ 
ουρανού και για την περιοχή εκείνη και για το έθνος µέσα στο 
οποίο φυτεύτηκε από το Θεό και ο Θεός προσπαθεί δια µέσου 
της να ολοκληρώσει το σχέδιο της απολύτρωσης και η εκκλησία 
αυτή πρέπει να συνεργαστεί σαν µέρος της παγκόσµιας εκκλησίας 
στην πόλη όπου βρίσκεται. 
 

 Με µια τέτοια τοποθέτηση θα ενεργήσει ο Κύριος στην εκ-
κλησία των ηµερών µας η οποία πρέπει να µάθει, να καταλάβει και 
να δίνει απλόχερα σε όλους τους τοµείς, συνεργαζόµενη µε το 
υπόλοιπο παγκόσµιο σώµα του Ιησού Χριστού, γι’ αυτό η εκκλησία 
αυτή ότι δίνει θα το πάρει πάλι πίσω από το Θεό σε πολλαπλούν.  
 

 ∆εν πρέπει να απασχολείται η τοπική εκκλησία στο να 
προωθεί µόνο το δικό της κάλεσµα µέσα στο έθνος που βρίσκε-
ται. Εάν ενεργεί µε αυτό τον τρόπο, θα φτάσει σε αδιέξοδο ή θα 
αναγκαστεί ο Κύριος για το γενικότερο καλό του έργου Του µέσα 
στο συγκεκριµένο έθνος να ταπεινώσει την εκκλησία αυτή, ακόµα 
και αν πρόκειται για µια µεγάλη εκκλησία, γιατί δεν παύει και αυτή 
η µεγάλη εκκλησία να είναι ένα κοµµάτι του µεγάλου παγκόσµιου 
σχεδίου του Θεού και να αποτελεί ένα κοµµάτι της παγκόσµιας 
εκκλησίας.   
 

 Κάποιες εκκλησίες, ή κινήσεις, ή αποχρώσεις αυτοκαταστρέ-

φονται επειδή κριτικάρουν και πολεµούν άλλες εκκλησίες, αντί να 

συνεργάζονται και να προωθούν τις διακονίες τους. Όπως κανένας 

πιστός δεν µπορεί από µόνος του να επιτύχει, έτσι και οι εκκλησίες 

καµιά δεν έχει όλα τα χαρίσµατα, γι’ αυτό η µια έχει ανάγκη τη βοή-

θεια της άλλης. Εάν θεληµατικά αγνοούµε κάποια εκκλησία, αυτό 

δεν θα µας βοηθήσει να προχωρήσουµε πνευµατικά, γιατί η εκ-

κλησία εκείνη ίσως να έχει το χάρισµα που λείπει από τη δική µας 
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και θα µπορούµε να µας βοηθήσει, ώστε να κάνουµε µαζί το επό-

µενο βήµα επάνω στο δρόµο της πίστης. 
 

 Πολλοί άνθρωποι που βάδισαν µόνοι τους, έχοντες πνευµα-
τική υπερηφάνεια και πολλές διακονίες που ήθελαν να ξεχωρίζουν 

και να υπερέχουν, ήρθε η στιγµή που φθάσανε σε αδιέξοδο. Ο δυ-
νατός πρέπει να βοηθάει τον αδύνατο, πρέπει να ενώνονται 
και να πορεύονται µαζί. Μια τέτοια ενότητα δεν θα γίνει από κά-
ποια οργάνωση ή ανθρώπινη ενέργεια, αλλά θα γίνει από το Θεό 
δια του πνεύµατος της υπηρεσίας του ενός προς τον άλλον.  
 

 Καλούµαστε να παραβλέψουµε τη δική µας φήµη και προβο-
λή και να δώσουµε προσοχή στο γενικότερο κάλεσµα του έθνους 
µας, βοηθώντας και άλλες εκκλησίες, που δεν έχουν τον ίδιο 
προσανατολισµό πίστης. Ας πληρώσουµε το όποιο τίµηµα για το 
έθνος µας, ακόµα και αν χρειαστεί να αφιερώσουµε τη ζωή µας για 
το σκοπό αυτό. Ίσως ακόµα χρειαστεί να αλλάξουµε τα προγράµ-
µατά µας, τη δουλειά µας ακόµα και την εκκλησία. Ας γίνουµε έτσι 
διαθέσιµοι στο Θεό και τότε θα εκπλαγούµε για το πόσο γρήγορα 
θα έρθει αύξηση στη διακονία µας, καθώς θα εργαζόµαστε για όλο 
το έθνος µας. Η καρδιά µας θα παρηγορηθεί, καθώς θα βλέπουµε 
το Θεό να εργάζεται, εκχέοντας το άγιο Πνεύµα Του. Ας Τον υπη-
ρετήσουµε, έχοντας ευρείς πνευµατικούς ορίζοντες.    

 

5. ΠΡΟΣΕΥΧΗ  ΠΟΥ  ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΝΕΙ  ΕΘΝΗ 
  

 Ο Θεός δεν ψάχνει για πιστούς που απλά προσεύχονται, 

αλλά ψάχνει γι’ αυτούς που αδιάκοπα κρατούν σκοπιά στην 
προσευχή. Αυτό δεν µπορούµε να το πετύχουµε από µόνοι µας, 
αλλά µόνο δια µέσου του αγίου Πνεύµατος. Σε µια τέτοια διακονία 
προσευχής και σκοπιάς θα πρέπει κανείς να µεγαλώσει σ’ αυτή 
βήµα-βήµα και αυτό παίρνει καιρό. Πολλά µπορούµε να πούµε για 
την προσευχή, όµως µόνο το Πνεύµα του Κυρίου µπορεί να µας 
διδάξει πως να προσευχόµαστε και αυτό µπορούµε να το µάθουµε 
στα γόνατα, εκζητούντες το πρόσωπο του Κυρίου µας. 
 

 Η προσευχή µας στην αρχή ξεκινά από τις «αυλές του Κυ-

ρίου». Στη συνέχεια µπαίνουµε στα «άγια», µέχρι που φθάνουµε 

στο στόχο µας που είναι να µπούµε στα «άγια των αγίων», να 

βρεθούµε στο θρόνο της παρουσίας του Κυρίου. Σ’ αυτή την πνευ-

µατική πορεία και διαδικασία θα αναφερθούµε αµέσως παρακάτω: 
 

(1) ΣΤΙΣ ΑΥΛΕΣ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ: Το πρώτο στάδιο της προσευ-
χής µας είναι να µπούµε στις αυλές του Κυρίου. Αυτό σηµαίνει ότι 
προσευχόµαστε µε το νου και επαναλαµβάνουµε κάποια θέµατα 
που µας απασχολούν. Οι σκέψεις µας αποσπούνται σε διάφορες 
κατευθύνσεις και περιστατικά, όπως βιοτικά προβλήµατα, κατα-
στάσεις δυσάρεστες, διαµάχες και πολλά άλλα που συµβαίνουν 
στην καθηµερινότητα της ζωής µας.  
 

 Καθώς όµως προχωρούµε και παραδινόµαστε στην προσευ-
χή, σχηµατίζουµε µερικές φορές την εντύπωση ότι δεν κάνουµε 
κάτι το παραγωγικό και ότι χάνουµε το χρόνο µας, γιατί δεν 
παίρνουµε κάποιο µήνυµα από τον Κύριο, δεν έχουµε εσωτερική 
ειρήνη και χαρά και νιώθουµε άδειοι και κατά συνέπεια χάνουµε το 
χρόνο µας. Πιστεύω ότι όλοι οι άγιοι έχουν νιώσει αυτά τα συναι-
σθήµατα, όταν βρίσκονται στις αυλές του οίκου της προσευχής.  
 

 Υπάρχουν φορές που στις αυλές του Κυρίου προσευχόµα-

στε, όχι µε το νου, αλλά εν Πνεύµατι, σε ξένες γλώσσες και δη-

µιουργείται µέσα µας ένα παράξενο συναίσθηµα. Στο σηµείο αυτό 

έρχεται ο ∆ιάβολος να µας αποθαρρύνει και να µας κάνει να 

σταµατήσουµε την προσευχή. Ακριβώς εδώ στις αυλές του Κυρίου 

µας είναι που µας τριγυρίζουν οι γνωστές σκέψεις των προβλη-

µάτων µας, γι’ αυτό θα πρέπει να κατευθύνουµε το βήµα της 

πίστης µας προς τον Κύριο.  
 

 Βρισκόµενοι στις αυλές του Κυρίου δεν είµαστε ακόµα απο-
κοµµένοι από τον γύρω κόσµο µας και νιώθουµε την επίδρασή του 
επάνω µας και αυτό συµβαίνει γιατί οι δαιµονικές δυνάµεις έχουν 
και εδώ πρόσβαση, µε αποτέλεσµα να µας εµποδίζουν στη σκέψη. 

Αυτό είναι ένα σηµείο ότι επίκειται διάσπαση του προσευ-
χόµενου, ο οποίος ετοιµάζεται να µπει σε µια άλλη διάσταση 
προσευχής, να φύγει από τις αυλές και να µπει στα άγια. Για το 
σκοπό αυτό ο ∆ιάβολος χρησιµοποιεί διάφορα γεγονότα και διά-
φορες καταστάσεις, που θεωρούνται (απολύτως) φυσιολογικές,  
όπως για παράδειγµα να χτυπήσει το τηλέφωνο, ή να έρθουν σκέ-
ψεις πείνας ή δίψας, ή να θυµηθούµε τους απλήρωτους λογα-
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ριασµούς, το αυτοκίνητο που χρειάζεται βενζίνη, να µας γίνει 
κάποια επίσκεψη και άλλα παρόµοια.  
 

 Εάν σ’ αυτές τις σκέψεις ενδώσουµε και διακόψουµε την 

προσευχή, για να συνεχίσουµε αργότερα, τότε για να µπούµε στα 

«άγια», θα πρέπει να ξαναρχίσουµε από την αρχή, από τις «αυ-

λές» του Κυρίου, έχοντας και κάποια πνευµατική παγωνιά. Τώρα 

όµως ο Θεός είναι έτοιµος να µας πλησιάσει και προσπαθεί να µας 

ξαλαφρώσει από αυτό που µας βαραίνει. Κάποιες φορές θα πρέ-

πει να Του ζητήσουµε να µας καθαρίσει για να προχωρήσουµε. 

Άλλες φορές προσευχόµαστε για κάποιο συγκεκριµένο αίτηµα, 

π.χ. για την οικογένειά µας και αυτό δείχνει την αιτία του προβλή-

µατος που µας απασχολεί. Θα πρέπει στην προσευχή να είµαστε 

έτοιµοι να βγάλουµε από τη σκέψη µας και να παρατήσουµε 

πράγµατα που φέρνουν πνευµατική πτώση. Εάν επιµείνουµε στη 

θέση αυτή, τότε θα φθάσουµε σ’ ένα σηµείο που η προσευχή µας 

θ’ αλλάξει και θα γίνει έντονη και θερµή, θα βγαίνει πλέον από το 

ΠΝΕΥΜΑ µας και όχι από το ΝΟΥ µας, από τη λογική µας, τότε όλο 

το είναι µας θα προσεύχεται και τα λόγια µας θα αναβλύζουν από 

µέσα µας από µόνα τους. Ο Θεός θα µας δίνει αυτό που πρέπει να 

προσευχηθούµε και σ’ αυτό το σηµείο είναι που έχουµε φύγει 

πλέον από τις αυλές του Κυρίου και προχωρούµε στα ενδότερα 

του οίκου της προσευχής, στα άγια.       
 

(2) ΕΙΣΕΡΧΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΑΓΙΑ: Αφού έχουµε προσευχηθεί 

στην περιοχή που ονοµάζεται «αυλές του Κυρίου», ο επόµενος 

χώρος προσευχής είναι τα «άγια». Εδώ είναι ο χώρος που µπαί-

νουν οι πνευµατικοί ιερείς, γιατί, όπως αναφέρει η Βίβλος «τί να 

προσευχηθώµεν ως πρέπει ∆ΕΝ ΕΞΕΥΡΟΜΕΝ, αλλ’ αυτό το Πνεύµα 

ικετεύει υπέρ ηµών δια στεναγµών αλαλήτων» και αυτό το Πνεύµα 

είναι που µας «συµβοηθεί εις τας ασθενείας ηµών» (βλ. Ρωµαίους Η:26-

27). Εδώ ξεκινούν οι πόνοι, όπως στην εγκυµονούσα. Η περιοχή 

αυτή της προσευχής είναι δυνατή να φέρει την αυγή στα έθνη.  
 

 Εδώ πλέον αρχίζουµε να βλέπουµε τα πράγµατα όπως ο 
Θεός τα βλέπει και να αισθανόµαστε όπως Αυτός αισθάνεται. Σ’ 
αυτή τη θέση αλλάζουν οι απόψεις µας για διάφορες καταστάσεις, 

καθώς και οι απόψεις µας για τους ανθρώπους. Εδώ δεν βλέπου-
µε τα πράγµατα από τη δική µας σκοπιά, αλλά από την άποψη του 
Θεού, γιατί βρισκόµαστε πλέον µέσα στο φως Του και µέσα στην 
αλήθειά Του. Εδώ αντιλαµβανόµαστε πλέον την αγάπη του Θεού 
και η καρδιά µας κράζει από τα βάθη της προς το Θεό. 
 

 Το άγιο Πνεύµα του Θεού µας αποκαλύπτει ακόµα την καρ-
διά του σωτήρα µας Ιησού, καθώς αισθανόµαστε την αγάπη Του 
και µας δίνει βάρος και πόνο για τις χαµένες ψυχές, που βρί-
σκονται µακριά της αγάπης Του. Καθώς βρισκόµαστε σ’ αυτή την 
κατάσταση πονάµε, όπως η εγκυµονούσα, στενάζοντας από τα 
βάθη µας, άλλοτε χαµηλόφωνα και άλλοτε δυνατά.  
 

 Αυτός ο τρόπος προσευχής έρχεται µόνο όταν παραδο-
θούµε τέλεια στο θέληµα του Θεού. Το άγιο Πνεύµα τότε ανα-
λαµβάνει την προσευχή µας και ενεργεί εκφραζόµενο µε στεναγ-
µούς, δάκρυα, µετάνοια και παράκληση, µε τέτοιο τρόπο που πριν 
δεν γνωρίζαµε. Τότε αρχίζουµε να παρακαλούµε για κάποιες κατα-
στάσεις µε την άνεση που διακρίνει έναν εν ενεργεία δικηγόρο και 
θαυµάζουµε από που ξεπηδούν οι λέξεις. 
 

 Σε άλλες περιπτώσεις, βρισκόµαστε εντελώς τσακισµένοι και 

αβοήθητοι και το µόνο που κάνουµε είναι να υπενθυµίζουµε στο 

Θεό το Λόγο Του, λέγοντας εδάφια που έχουν σχέση µε το θέµα 

µας ή µε το πρόβληµά µας. 
 

 Υπάρχουν φορές που συµβαίνει ένας άγιος θυµός να µας 
κατακλύζει και να βγαίνει µέσα από σωθικά µας. Στην περίπτωση 
αυτή παίρνουµε θέση πνευµατικής µάχης, στεκόµενοι ενάντια στα 
σχέδια του Σατανά. Αποκτούµε επιθετική διάθεση και ερχόµαστε 
ενάντια σ’ αυτά που ο Σατανάς και οι δυνάµεις του έχουν χτίσει, τα 
καταστρέφουµε και τα σπάζουµε µε την οδηγία του αγίου Πνεύµα-
τος, γνωρίζοντας µέσα από τα βάθη της καρδιάς µας ότι ο Κύριος 
είναι µαζί µας και µας δίνει λόγο εξουσίας.    
 

 Όταν εξοµολογούµαστε ενώπιον του Κυρίου, προσευχόµενοι 
για τους εαυτούς µας ή για τους άλλους, χτίζουµε µια εξέδρα πα-
ρακλητικής θέσης, πάνω στην οποία λαµβάνουµε εξουσία εναντίον 
των δυνάµεων του σκότους. Εάν σ’ αυτή τη θέση προσευχόµαστε 
για πολύ ώρα (µια-δυο ώρες), δεν πρέπει να µας ξεγελά ο σατανάς 
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και να νοµίζουµε ότι κάνουµε (άσκοπο) µονόλογο προς το Θεό, 
αλλά να γνωρίζουµε ότι η προσευχή µας είναι λόγια που ο ίδιος ο 
Θεός βάζει µέσα µας. Ταπεινή καρδιά, βαθιά µετάνοια, αναγνώ-
ριση της δικής µας ενοχής και της ενοχής της χώρας µας είναι που 
συγκινεί την καρδιά του Θεού και µια συντετριµµένη καρδιά σ’ αυτή 
τη θέση, ποτέ ο Θεός δεν την αποκρούει: «Τότε (Κύριε) θέλεις 

ευαρεστηθή εις θυσίας δικαιοσύνης, εις προσφοράς και ολοκαυτώ-

µατα…» (Ψαλµός ΝΑ:19).  
 

 Η πραγµατική προσευχή υπάρχει όταν εισερχόµαστε στα 
«άγια», αλλά ούτε και εδώ σταµατά η ζωντανή προσευχή, γιατί 
καθώς συνεχίζουµε να προσευχόµαστε, χωρίς να το καταλάβουµε, 
µπαίνουµε στα «άγια των αγίων». 
 

(3) ΕΙΣΟ∆ΟΣ ΣΤΑ ΑΓΙΑ ΤΩΝ ΑΓΙΩΝ:  Καθώς µπαίνουµε στα 
ενδότερα του οίκου της προσευχής, στα άγια των αγίων, µας κατα-
λαµβάνει η δόξα της παρουσίας του Θεού, η οποία έρχεται επάνω 
µας, σαν να µας αγκαλιάζει και να µας τυλίγει µε τον µανδύα Του. 
Τα προβλήµατά µας τώρα εξαφανίζονται γιατί ο Κύριος µας γεµίζει 
µε µια ανεκλάλητη ειρήνη και χαρά. Υπάρχουν επίσης περιπτώ-
σεις που κλαίµε από τη χαρά της παρουσίας Του. 
 

 Στα άγια των αγίων δεν µπορεί να εισέλθει κανένα πονηρό 

πνεύµα για να µας εξαπατήσει, γι’ αυτό οι συνοµιλίες µας στο 

χώρο αυτό είναι µόνο µε τον Κύριο. Μετά, όταν φεύγουµε από την 

παρουσία Του, το χρίσµα Του µας ακολουθεί και έρχεται µαζί µας 

σαν µια φωτιά και αυτή ενεργεί σε µια αδιάκοπη προσευχή. Καµιά 

ανθρώπινη προσπάθεια ή διδασκαλία δεν µπορεί να επιτύχει 

την αδιάλειπτη προσευχή. Όσο περισσότερο βρισκόµαστε στα 

άγια των αγίων, τόσο περισσότερο σταθεροποιείται η παρουσία 

του Θεού στη ζωή µας, δίνοντάς µας ανανέωση χρίσµατος και η 

ζωή µας βρίσκεται σε µια συνεχή πνευµατική αλλαγή.  
 

 Ο κόσµος µε τις έλξεις και τις επιθυµίες του, παύει να έχει 
ενδιαφέρον για µας, γιατί η ψυχή µας πλέον λαχταρά να έρχεται 
στα άγια των αγίων για να περάσει, έστω και λίγη ώρα µε τον 
Κύριο. Αυτό είναι προσωπική εµπειρία σχεδόν όλων των πιστών, 
όταν προσεύχονται εν Πνεύµατι. Το δυνατό χρίσµα που παίρνου-
µε από αυτή τη θέση της προσευχής είναι πλέον ικανό να λιώσει 

τις σκληρές καρδιές που αντιδρούν στο ευαγγέλιο του Χριστού, η 
πνευµατική τους τύφλωση εξαφανίζεται, αλυσίδες σπάνε και ακούν 
τη φωνή του Κυρίου. 
 

 Εάν θέλουµε να υιοθετήσουµε αυτόν το τρόπο προσευχής 

στη ζωή µας ή στην εκκλησία µας, αυτό δεν θα γίνει σε µια εβδο-

µάδα ή ένα µήνα, αλλά θα χρειαστεί µεγάλο χρονικό διάστηµα. 

Εάν επιµείνουµε στην προσευχή θα υπάρξει σίγουρη νίκη και το 

κλειδί της επιτυχίας στην περίπτωση αυτή είναι η πνευµατική µας 

πείνα.  
 

 Ο Θεός θέλει να ενεργεί, όχι µόνο σε µεγάλες ευαγγελιστικές 
εκστρατείες και συγκεντρώσεις, ή στην τοπική µας εκκλησία, αλλά 
και µέσα στο σπίτι µας, θέλει µε τον καθένα µας ξεχωριστά να 
ενεργήσει σηµεία και θαύµατα στους δρόµους, στις πλατείες, 
παντού, γι’ αυτό πρέπει να ξεκινήσουµε από το ταµείο µας, 
προσευχόµενοι µε αυτόν τον τρόπο.  

 

6. Η  ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ  ΤΟΥ  ΣΑΤΑΝΑ 
  

 Ο Σατανάς γνωρίζει τις απόψεις του Θεού για κάποιο από τα 

έθνη, γι’ αυτό κάνει τα πάντα για να ανατρέψει τα σχέδιά Του. Η 

στρατηγική του Σατανά για να κυριαρχήσει επάνω σ’ ένα έθνος 

επικεντρώνεται συνήθως στο να παρασύρει τους ανθρώπους µα-

κριά από το Θεό και να τους οδηγήσει σε λάθος κατεύθυνση, 

όπως είναι η µαγεία, ο αποκρυφισµός, η ειδωλολατρία, η αστρο-

λογία, η φαρισαϊκή θρησκεία και σε άλλες παρόµοιες καταστάσεις. 

Άλλους τους παρασύρει συνειδητά και άλλους ασυνείδητα, εξαπα-

τώντας τους, ώστε να είναι ενωµένοι µαζί του.  
 

 Για να επιτύχει το σκοπό του ο Σατανάς, χρησιµοποιεί ακόµα 
και την ιστορία µιας χώρας. Γι’ αυτό η ενοχή και η αδικία που κυ-
ριαρχούν σε µια χώρα ή σε ένα έθνος, εάν δεν εξαλειφτούν, θα 
υπάρχει πάντα εκεί ένα σκοτεινό πνευµατικό σύννεφο, που θα 
καταπιέζει αυτό το έθνος. 
 

 Άλλες µορφές στρατηγικής που εφαρµόζει ο Σατανάς για να 
σταµατήσει την πνευµατική αφύπνιση ενός έθνους είναι να επιφέ-
ρει καταπίεση, πείνα, πολέµους, αρρώστιες, φτώχεια και άλλα 
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πολλά δεινά και να προκαλέσει νυσταγµό, χαλάρωση, αδιαφορία, 
ευηµερία και εγωκεντρισµό, κάτι που συµβαίνει κυρίως σε ανε-
πτυγµένα κράτη, όπως σε Η.Π.Αµερικής, Γερµανία, Γαλλία και 
στην Αγγλία, στην οποία υπάρχει έντονο το εθνικιστικό πνεύµα. Ο 
εθνικισµός είναι πολύ δύσκολο να καταπολεµηθεί, µε αποτέλεσµα 
ο Σατανάς να εξαπατά ολόκληρα έθνη, τα οποία καθίστανται ανί-
κανα να απολαύσουν την κληρονοµιά τους µε την οποία ο Θεός θα 
ήθελε να τα ευλογήσει.  
 

 Στο Λόγο του Θεού αναφέρεται ότι έχουµε να πολεµήσουµε, 
όχι µε ανθρώπινες δυνάµεις και ενέργειες, αλλά ενάντια σε δαιµο-
νικές εξουσίες και κυριότητες, ενάντια σε κοσµοκράτορες του σκό-
τους, ενάντια σε πονηρά πνεύµατα που βρίσκονται και ασκούν την 
επιρροή τους από τα επουράνια στρώµατα (βλ. Εφεσίους ς΄:12-13). 
Όταν τα πνεύµατα αυτά ισχυροποιούνται σε µια χώρα, ή σε ένα 
έθνος, τότε η πίστη των ανθρώπων προς το Θεό ελαττώνεται, µε 
αποτέλεσµα ο Θεός σ’ αυτή τη χώρα να µη µπορεί να φανερωθεί 
και να ενεργήσει. 
 

 Ο Σατανάς επίσης επιχειρεί να ελέγχει γενικά όλο τον τρόπο 
της ζωής των ανθρώπων, καθώς και τα υπάρχοντά τους, τα οποία 
χρησιµοποιεί για λογαριασµό των σχεδίων του και έτσι τα απο-
κλείει από τη διαχείριση του Θεού. 
 

 Μια άλλη στρατηγική που ακολουθεί είναι να κατευθύνει τις 

σκέψεις των ανθρώπων στο να ανοιχτούν σε κακές ενέργειες, δια 

µέσου της τηλεόρασης, των περιοδικών και άλλων επιρροών. Επί-

σης, για να µπορεί να κατευθύνει τις αποφάσεις των ανθρώπων 

εκεί που αυτός θέλει, επικεντρώνει τις προσπάθειές του επάνω σε 

ανθρώπους που βρίσκονται σε υπεύθυνες ηγετικές θέσεις, 

όπως αρχηγούς κρατών, αστυνοµικούς, στρατιωτικούς, υπεύθυ-

νους στον τοµέα της υγείας και της µόρφωσης (γιατρούς, δασκάλους, 

κλπ.), επάνω σε οικογένειες, καθώς και σε πολιτικούς αρχηγούς 

της αντιπολίτευσης.   
 

 Ο Φρανκ Μακ Χάµµοντ στο βιβλίο του «ΓΟΥΡΟΥΝΙΑ ΣΤΟ ΣΑΛΟ-

ΝΙ», που στα Ελληνικά κυκλοφορεί από τις εκδόσεις µας µε τίτλο 
«ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ∆ΑΙΜΟΝΙΚΑ ΠΝΕΥΜΑΤΑ», αναφέρει µια όραση που 
του έδωσε ο Κύριος, σύµφωνα µε την οποία αποκαλύφτηκε το 

πνεύµα-πρίγκιπας που κυβερνούσε επάνω σε µια περιοχή: Η όρα-

ση αποκάλυψε ένα µεγάλο πλάσµα σαν ΧΤΑΠΟ∆Ι, που περι-
φερόταν επάνω στη συγκεκριµένη περιοχή.  Στο κεφάλι του και 

κατά µήκος ήταν γραµµένη η λέξη "ζήλια". Τα οχτώ (8) πλοκάµια 
του απλώνονταν µέχρι κάτω και τυλίγονταν γύρω από εκκλησίες, 
σχολεία, επιχειρήσεις, σπίτια, καταστήµατα, κυβέρνηση και λοιπά 
γραφεία και συνέθλιβαν κάθε µορφή της κοινοτικής ζωής. Κάθε 
πλοκάµι είχε γραµµένο επάνω του ένα όνοµα, που αντιπροσώ-
πευε τον τρόπο ενέργειας των δαιµονικών πνευµάτων. Τα ονόµα-

τα ήταν: ∆ιαµάχη, κατάκριση, φθόνος, κακολογία, απληστία, 
καταλαλιά, εγωϊσµός και λαιµαργία. Ένας που έχει γνώση των 
µεθοδειών του ∆ιαβόλου αµέσως καταλαβαίνει πόσο ακριβής ήταν 
η όραση αυτή. Η ΖΗΛΙΑ και ΟΙ ΒΟΗΘΟΙ ΤΗΣ κρατούσαν την κοι-
νότητα σε πνευµατική αιχµαλωσία σε µια λαβή, σαν µέγγενη (βλ. 

σελίδες 45-47). 
 

 Την ίδια ακριβώς τακτική χρησιµοποιεί ο Σατανάς και οι σκο-

τεινές δυνάµεις του ενάντια στους πνευµατικούς ηγέτες,  ενάντια 
δηλαδή σε ποιµένες, σε υπεύθυνους στον τοµέα της προσευχής, 
σε υπεύθυνους στους οµίλους νέων και γενικά σε κάθε πρόσωπο 
που µέσα στην εκκλησία είναι ενεργό µέλος και ασκεί κάποια δια-
κονία. Όλοι οι εργάτες του Κυρίου είναι ο κύριος στόχος του 
∆ιαβόλου και οι επιθέσεις του εναντίον τους είναι συνεχείς και 

πυκνές. Ο ∆ιάβολος θα σπείρει στις καρδιές των πιστών ζήλια και 

ανταγωνισµό, µε αποτέλεσµα τα άτοµα να φουσκώσουν από 

υπερηφάνεια, θα σκέφτονται ότι αυτοί είναι καλύτεροι από τους 
άλλους και θα σκέφτονται για τους εαυτούς τους ότι είναι ψηλότερα 
πνευµατικά από όσο επιτρέπεται να είναι στους άλλους.  
 

 Γι’ αυτό συµβαίνει, άνθρωποι που βρίσκονται σε ηγετικές 
θέσεις µέσα στο έργο του Θεού και συνεργούσαν θετικά, ξαφνικά 
ν’ αλλάζουν και να αντιπολιτεύονται στο έργο της εκκλησίας, 
παίρνοντας αρνητικές αποφάσεις. 
 

 Αυτή είναι η στρατηγική που εφαρµόζει ο εχθρός, ο ∆ιάβο-

λος, για να έχει στην επιρροή του µια χώρα, ένα έθνος, µια κοινω-

νία, µια κοινότητα, πολιτικά και κοινωνικά συστήµατα και  ακόµα 

χριστιανικές οµάδες και κοινότητες. Αλλά τα δικά µας όπλα ενάντια 

στις σκοτεινές δυνάµεις «δεν είναι ΣΑΡΚΙΚΑ, αλλά δυνατά συν Θεώ, 
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ΠΡΟΣ ΚΑΘΑΙΡΕΣΙΝ ΟΧΥΡΩΜΑΤΩΝ, επειδή καθαιρούµεν ΛΟΓΙΣΜΟΥΣ 

και ΠΑΝ ΥΨΩΜΑ επαιρόµενον εναντίον της γνώσεως του Θεού, και 

αιχµαλωτίζοµεν ΠΑΝ ΝΟΗΜΑ εις την υπακοήν του Χριστού, και 

είµεθα έτοιµοι να εκδικήσωµεν πάσαν παρακοήν, όταν γείνη πλήρης η 

υπακοή σας» (Β΄ Κορινθίους Ι:4-6).  
 

 Η πρόθεση του Σατανά είναι να κυριαρχήσει στο νου και στη 
σκέψη των ανθρώπων, γι’ αυτό στον πνευµατικό πόλεµο πρέπει 
να στρέψουµε τα όπλα µας ενάντια σ’ αυτά, ενάντια στα οχυρά του 
νου των ανθρώπων και να καταστρέψουµε αυτές τις σκέψεις. Θα 
πρέπει λοιπόν να παραστήσουµε τους εαυτούς µας υπέρ αυτών 
που θέλουµε να ελευθερώσουµε σε νηστεία, προσευχή και µε-
τάνοια, για να σπάσουµε τα οχυρά των σκέψεών τους. Όταν τα 
πνευµατικά οχυρά επάνω σε µια χώρα καταστρέφονται, τότε έρχε-
ται η αλλαγή στη χώρα αυτή και οι άνθρωποι αλλάζουν στάση 
απέναντι στο Θεό. 
 

 Η αναζωπύρωση που έρχεται σε µια χώρα είναι το µέτωπο 
του πνευµατικού πολέµου που επήλθε στη χώρα αυτή και η 
οριακή γραµµή µεταξύ της βασιλείας του Θεού και της βασιλείας 
του Σατανά. 
 

 Ζούµε σε µια χώρα, όπου οι άνθρωποι (συνειδητά ή ασυνεί-

δητα) έχουν ενωθεί µε διάφορες πνευµατικές σκοτεινές δυνάµεις. 

Οι λειτουργοί του κάθε σατανικού ιερατείου ενώνουν τη χώρα µε 

τις πονηρές δυνάµεις που κυβερνούν από τα επουράνια, ώστε να 

εµποδίζουν τη δράση των αγίων του Θεού, εστιάζοντας την 

προσοχή τους στη δέσµευση των προσευχών τους. Αυτό ακριβώς 

συνέβηκε και στον προφήτη ∆ανιήλ, που προσευχόταν για 21 

συνεχείς ηµέρες µέχρι να λάβει απάντηση από το Θεό. Ο άγγελος 

που του µετέφερε το µήνυµα του αποκάλυψε ότι η προσευχή του 

εισακούστηκε από την πρώτη στιγµή, αλλά τον εµπόδισε ο δαιµο-

νικός άρχοντας που εξουσίαζε στον επουράνιο χώρο της Περσίας: 
«Μη φοβού, ∆ανιήλ, διότι από της πρώτης ηµέρας, καθ’ ήν έδωκας 

την καρδίαν σου εις το να εννοής, και κακουχήσας ενώπιον του Θεού, 

εισακούσθησαν οι λόγοι σου. Πλην Ο ΑΡΧΩΝ ΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΑΣ ΤΗΣ 

ΠΕΡΣΙΑΣ ανθίστατο εις εµέ εικοσιµίαν ηµέραν…» (βλ. ∆ανιήλ Ι:12-14).  
 

 Πίσω από κάθε κακό που συµβαίνει σε οποιοδήποτε µέρος 

της γης, υπάρχει το σατανικό ιερατείο που είναι υπεύθυνο. Σε αντί-

θεση όµως µε τους διακόνους του εχθρού, εµείς είµαστε οι ιερείς 

του Κυρίου και έχουµε τη δύναµη και την εξουσία να καταστρέ-

ψουµε τα άνοµα σχέδια και έργα τους, γιατί «µεγαλύτερος είναι 
Αυτός που είναι µέσα µας, ο Ιησούς, παρά αυτός που είναι στον 

κόσµο, ο ∆ιάβολος» (βλ. Ιωάννης Α:4). Όσο καλύτερα κατανοήσουµε 

τον αγώνα µας αυτό, τόσο περισσότερο µπορούµε να αφιερω-

θούµε, πληρώνοντας και το τίµηµα της νίκης µας, που είναι νη-

στεία και προσευχή.  
 

 Έχουµε εξαπατηθεί, εάν νοµίζουµε ότι ο Θεός θα κινηθεί 
χωρίς τη δική µας προσευχή. Εάν θέλουµε το δικό µας έθνος (η 
Ελλάδα, κλπ.) να προχωρήσει πνευµατικά και να νικήσει, πρέπει 
να κινητοποιηθούν οι πιστοί και να γεµίσουν µε βωµούς προσευ-
χής όλη τη χώρα. Ο καθένας µας έχει προσωπική ευθύνη γι’ αυτό, 
το έργο είναι όλων µας και όχι ατοµικό. Ο Ιησούς είναι η κεφαλή (η 
εξουσία) και εµείς είµαστε τα µέλη Του που ενεργούν για τη 
συντριβή των σκοτεινών έργων.          

 

7. Ο ΘΕΟΣ ΕΧΕΙ ΟΡΙΣΕΙ ΚΑΙΡΟΥΣ 
  

 Στην Ευρώπη έχουµε φθάσει σ’ ένα σηµείο, που πρέπει να 

αναγνωρίσουµε τα σχέδια του Θεού για τις χώρες µας, αλλιώς εάν 

δεν το καταλάβουµε αυτό και δεν ανταποκριθούµε σαν µεµο-

νωµένες χώρες, Αυτός θα µας προσπεράσει και το σκοτάδι του 

εχθρού θα καταλάβει τον τόπο µας. 
 

 Ο απ. Παύλος, όταν είχε έρθει στην Αθήνα και µίλησε επάνω 
στον  Άρειο Πάγο, είπε ότι ο Θεός «έκαµεν εξ ενός αίµατος ΠΑΝ 

ΕΘΝΟΣ ΑΝΘΡΩΠΩΝ, διά να κατοικώσιν εφ’ όλου του προσώπου της 

γης, και διώρισε τους προδιατεταγµένους καιρούς, και τα οροθέσια 

της κατοικίας αυτών, ∆ΙΑ ΝΑ ΖΗΤΩΣΙ τον Κύριον, ίσως δυνηθώσι να 

ψηλαφήσωσιν Αυτόν και να εύρωσιν…» (Πράξεις ΙΖ:26-27).  Ο Θεός 
περιµένει οι άνθρωποι µιας χώρας να Τον εκζητήσουν για να 
µπορέσουν να µπουν µέσα στα ένδοξα σχέδιά Του, γι’ αυτό όταν 
πλησιάζει ο καιρός για να ενεργήσει σε µια χώρα και Αυτός αρχίζει 
να ελκύει τις καρδιές των ανθρώπων, παράλληλα ενεργεί και 
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διεγείρει µια δυνατή πνευµατική πείνα ανάµεσά τους, δηµιουργεί 
µια ανησυχία αναζήτησης του προσώπου Του.   
 

 Η πνευµατική πείνα για το Θεό είναι το κλειδί για να ανέβει 
ένα έθνος ή ένα άτοµο σε υψηλά πνευµατικά επίπεδα και να πραγ-
µατοποιηθούν τα σχέδια του Θεού στη ζωή τους. Όσο πιο µεγάλη 
είναι η πείνα αυτή, τόσο περισσότερο γινόµαστε έτοιµοι να πληρώ-
σουµε το οποιοδήποτε τίµηµα, ξεπερνώντας τα συνηθισµένα όρια 

στην πνευµατική µας πορεία, γι’ αυτό πρέπει να ικετεύουµε το 
Θεό για να δώσει πνευµατική πείνα στις καρδιές µας.  
 

 Ο Κύριος είναι µαζί µας, όταν και εµείς είµαστε µαζί Του και 
αν Τον εκζητήσουµε Αυτός θα ευρεθεί, αν όµως Τον εγκαταλεί-

ψουµε, τότε και Αυτός θα µας εγκαταλείψει: «Ο Κύριος (είναι) µε 

σας, όταν σεις είσθε µετ’ Αυτού. Και εάν εκζητήτε Αυτόν, θέλει ευρεθή 

εις εσάς, εάν όµως εγκαταλείψητε Αυτόν, θέλει σας εγκαταλείψει» (Β΄ 

Χρονικών ΙΕ:2).  
 

 Εάν δεν εκζητούµε το Θεό, θα βρεθούµε να είµαστε απροε-

τοίµαστοι όταν Αυτός θα θέλει να ενεργήσει ή στη ζωή µας, ή στην 

οικογένειά µας, ή στη χώρα µας, γι’ αυτό δεν πρέπει να 

αποκάνουµε στο να Τον εκζητούµε µε νηστεία και προσευχή, 

µέχρις ότου δούµε αλλαγές στη ζωή µας ή στη χώρα µας. Συµβαί-

νει µερικές φορές να προσευχόµαστε µε θέρµη και να εκζητούµε 

το πρόσωπο του Κυρίου, βοώντας και φωνάζοντας προς Αυτόν, 

αλλά η προσευχή µας µοιάζει, σαν να βρισκόµαστε απέναντι από 

έναν παγωµένο τοίχο που δεν αφήνει τη φωνή µας να τον διαπε-

ράσει. Οι προσευχές µας δεν έχουν κανένα αποτέλεσµα και εµείς 

φθάνουµε σε ένα σηµείο απογοήτευσης, σκεφτόµενοι να παραι-

τηθούµε από κάθε άλλη προσπάθεια. Αυτό ακριβώς είναι που 

ζητάει ο ∆ιάβολος και εάν το κάνουµε χάσαµε τη συγκεκριµένη 

µάχη και εάν συνεχίσουµε αυτή την τακτική θα χάσουµε και τον 

πόλεµο, γιατί µπορεί να χάσαµε µια µάχη, αλλά ο πόλεµος όµως 

δεν έχει τελειώσει, συνεχίζεται και εξαρτάται από εµάς ποια θα 

είναι η τελική έκβασή του. 
 

 Ο χριστιανός πολεµιστής πρέπει να συνεχίσει να µάχεται 
στην προσευχή, ακόµα και εάν έχει µια άγια απογοήτευση γιατί θα 
έρθει καιρός που ο Κύριος θα ενεργήσει σηµεία και τεράστια και θα 

συµβούν γεγονότα στη ζωή του, που ούτε καν µπορεί να φαντα-
στεί. ∆εν πρέπει να ξεχνούµε ότι, σαν πιστοί, είµαστε το αλάτι της 
γης και η ζωή και το µέλλον εκατοµµυρίων ανθρώπων βρίσκεται 
στα χέρια των αγίων, που έχουν µάθει να εκζητούν τον Θεό στη 
ζωή τους και να εναρµονίζονται µε το άγιο θέληµά Του. 
 

 Όταν συµβαίνουν αλλαγές σε µια χώρα, τότε ακριβώς πρέπει 
ο λαός του Θεού να βρίσκεται σε γόνατα προσευχής και τότε θα 
έρθει η νίκη ενάντια σε κάθε κατάσταση. Στη χώρα αυτή θα γίνει 
ένα ρήγµα στο σκοτεινό πέπλο που την σκεπάζει, µε αποτέλεσµα 
η ενέργεια του αγίου Πνεύµατος του Θεού να εκδηλωθεί και το 
φως Του να πληµµυρίσει τους ανθρώπους. Γι’ αυτό περιµένει ο 
Θεός τις δικές µας προσευχές.    

 

8. ΑΝΑΖΩΠΥΡΩΣΗ  ή  ΑΠΙΣΤΙΑ; 
  

 Ο Λόγος του Θεού µας προτρέπει, δια του απ. Παύλου: 
 

 «Εάν λοιπόν (υπάρχη) τις παρηγορία εν Χριστώ, ή τις 

παραµυθία αγάπης, ή τις κοινωνία Πνεύµατος, ή σπλάγχνα 

τινά και οικτιρµοί, Κάµετε πλήρη την χαράν µου, ΝΑ ΦΡΟ-

ΝΗΤΕ ΤΟ ΑΥΤΟ, έχοντες την αυτήν αγάπην, (όντες) ΟΜΟ-

ΨΥΧΟΙ (και) ΟΜΟΦΡΟΝΕΣ. 
 

 Μη (πράττοντες) µηδέν εξ αντιζηλίας ή κενοδοξίας, αλλ’ 

εν ταπεινοφροσύνη, θεωρούντες αλλήλους υπερέχοντες εαυ-

τών. Μη αποβλέπετε έκαστος τα εαυτού, αλλ΄ έκαστος και τα 

των άλλων»  (Φιλιππησίους Β:1-4). 
 

 Αν προσευχόµαστε για να έρθει αναζωπύρωση στη χώρα 
µας, αυτή θα πρέπει να ξεκινήσει πρώτα από τις καρδιές µας  και 
οι απόψεις για πολλά πράγµατα θα πρέπει να αλλάξουν. Ο κάθε 
άνθρωπος έχει την ανάγκη για αναγνώριση και να φαίνεται 
«σπουδαίος», ο Θεός όµως θέλει να έρθει και να αλλάξει τις καρ-
διές µας, τον τρόπο που σκεφτόµαστε και που ενεργούµε και να 

µας ικανοποιήσει κατά τον εσωτερικό άνθρωπο, γι’ αυτό όσο 
περισσότερο ταπεινωνόµαστε, τόσο περισσότερο θα µας 
υψώσει.  Εάν εµείς τιµούµε το Θεό και ζούµε µε τους δικούς Του 
κανόνες, Αυτός θα απαντήσει στις προσευχές µας και θα ανοίξει 
µεγάλες πνευµατικές πόρτες µέσα στη ζωή µας. 
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 Εάν όµως εκζητούµε το Θεό, απλά και µόνο για να απαντή-

σει και να λύσει τα προβλήµατά µας, τότε δεν θα µπορέσουµε να 

φέρουµε  στον ύψιστο βαθµό τον καρπό που πρέπει. Αυτός είναι 

ένας από τους λόγους που παρατηρούµε ότι πολλοί πνευµατικοί 

ηγέτες φτάνουν µέχρι ένα βαθµό αύξησης και µετά µένουν στάσι-

µοι ή ακόµα κάνουν και βήµατα οπισθοδρόµησης.  Εάν έχουµε 

τέτοιες λανθασµένες τοποθετήσεις και εάν σκεφτόµαστε µόνο για 

τη δική µας διακονία, θα πρέπει να αναθεωρήσουµε τη στάση µας, 

βλέποντας τους εαυτούς µας σαν ένα κοµµάτι του σώµατος του 

Χριστού. Εάν όµως συνεχίσουµε να ξεχωρίζουµε τη διακονία µας 

και την υψώνουµε, τότε αυτό που θέλουµε να αποκτήσουµε για 

τον εαυτό µας, θα το χάσουµε. 
 

 Υπάρχει και άλλο ένα εµπόδιο για την αναζωπύρωση, που 

είναι η απιστία. Ακόµα και αν υπάρχουν άνθρωποι που λαχτα-
ρούν την επέµβαση του Θεού στη ζωή τους, η απιστία που φιλοξε-
νούν µέσα τους είναι η αιτία που εµποδίζει το Θεό να ενεργήσει.  
 

• Η απιστία είναι που µας χωρίζει από το Θεό και µας σταµατά 
από το να προχωρήσουµε µαζί Του και να ακούσουµε τη φωνή 
Του και την οδηγία Του. 

 

• Η απιστία είναι που προκαλεί αµφισβήτηση και σχολιάζει 
αρνητικά το Λόγο του Θεού.  

 

• Η απιστία είναι η αιτία (όπου υπάρχει), να καθιστά το Λόγο 
του Θεού αδύναµο να ενεργήσει, γι’ αυτό ακριβώς η Βίβλος 
µας προτρέπει «Σήµερον,  εάν ακούσητε της φωνής Αυτού, ΜΗ 

ΣΚΛΗΡΥΝΗΤΕ τας καρδίας σας, ως εν τω παραπικρασµώ, κατά 

την ηµέραν του πειρασµού εν τη ερήµω, όπου οι πατέρες σας µε 

επείρασαν, µε εδοκίµασαν, και είδον τα έργα µου τεσσαράκοντα 

έτη, δια τούτο δυσηρεστήθην εις την γενεάν εκείνην, και είπον, 

Πάντοτε πλανώνται εν τη καρδία (αυτών), και ΑΥΤΟΙ ∆ΕΝ 

ΕΓΝΩΡΙΣΑΝ ΤΑΣ Ο∆ΟΥΣ ΜΟΥ. Ούτως ώµοσα µε τη οργή µου, ∆εν 

θέλουσιν εισέλθει εις την κατάπαυσίν µου»  (Εβραίους Γ:7-11). 
 

 Εάν ο χριστιανός πολεµιστής δεν µάχεται συνέχεια ενάντια 

στην απιστία, τότε η απιστία θα παραµένει και θα γίνει «λίθος 

προσκόµµατος». Ακόµα και εάν εκζητούµε την ενέργεια του Θεού 

για τη χώρα µας, η απιστία θα µας εµποδίσει να έχουµε τη νίκη. Η 

απιστία εµποδίζει να εκπληρωθούν τα σχέδια του Θεού, στους 

πιστεύοντας όµως είναι τα πάντα δυνατά. Η πίστη είναι η δύνα-

µη εκείνη που λύνει τα χέρια του Θεού και επεµβαίνει για 

λογαριασµό µας. Υπάρχουν αρκετές φορές που αδυνατούµε να 

υπακούσουµε, γιατί δεν µπορούµε να φαντασθούµε τα πράγµατα 

που θα επακολουθήσουν, δεν θέλουµε να ρισκάρουµε τίποτα και 

έτσι δεν ανταποκρινόµαστε στο κάλεσµα του Κυρίου για να Τον 

υπηρετήσουµε εκεί που Αυτός θέλει. Πιστεύω ότι η ανθρώπινη 

σκέψη µας δεν µπορεί να συλλάβει τη χαρά και τη λαµπρότητα 

που θα απολαύσουµε, ενεργώντας κατά το θέληµά Του.   

 

9. ∆ΙΚΤΥΑ  ΠΡΟΣΕΥΧΗΣ 
  

 Εάν θέλουµε ο Θεός να ενεργήσει στη χώρα µας θα πρέπει 

να την γεµίσουµε µε δίκτυα προσευχής. Αυτό δεν σηµαίνει ότι θα 
πρέπει να σταµατήσουµε όλες τις άλλες πνευµατικές µας δραστη-
ριότητες και να ξεκινήσουµε µόνον κινήσεις προσευχής, αυτό αν το 
κάνουµε, χωρίς την καθαρή οδηγία του Κυρίου, θα είναι µεγάλο 
λάθος. Αντίθετα, θα πρέπει να ενωθούµε µε άλλους πιστούς που 
ήδη προσεύχονται και όλοι µαζί να αγωνιστούµε για να δούµε αλ-
λαγές στη χώρα µας. ∆εν πρέπει να πούµε ότι εµείς γίναµε η αιτία 
της πνευµατικής αναζωπύρωσης και να περιφρονούµε και να υπο-
τιµούµε το έργο των άλλων, γιατί ερχόµαστε ενάντια στο Λόγο του 
Θεού, που µας λέγει «να θεωρούµε τους άλλους υπερέχοντες» (βλ. 

Φιλιππ. Β:3). Μέσα στο σώµα του Χριστού κανένας δεν περισσεύει, ο 
καθένας είναι ένα πολύτιµο λιθάρι µε το οποίο κτίζεται το οικοδό-
µηµα της ουράνιας Ιερουσαλήµ, µέσα στην οποία δεν µπορεί να 
µπει τίποτα, το οποίο θα την µιαίνει (βλ. Αποκάλυψη ΚΑ:8,27 /ΚΒ:3,15). 
 

 Αν σηκωθούµε και θέσουµε τους εαυτούς µας σε κίνηση 
προσευχής, σε ενέργεια µάχης, τότε θα ανακαλύψουµε ότι σε κάθε 
πόλη και τόπο, σε κάθε συνοικία και κοινότητα, υπάρχουν πιστοί  
που περιµένουν κάποιος να τους επιστρατεύσει στον τοµέα της 
προσευχής. Εάν εµείς αρχίσουµε να το κάνουµε αυτό, τότε θα 
δούµε ότι και ο Θεός θα αρχίσει να εργάζεται σε απάντηση των 
προσευχών µας, γιατί Αυτός είναι αξιόπιστος και θα τιµήσει την 
πίστη µας και θα επιθέσει στους ώµους µας µεγάλο βάρος δόξας. 
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 Ίσως αναρωτηθεί κάποιος «Πως µπορεί να γίνει αυτό; Πως 

θα µπορέσουµε εµείς να συµβάλλουµε,  ώστε να γεµίσουµε τη χώρα 

µε βωµούς προσευχής;» Η απάντηση είναι να ενεργήσουµε όπως 
και ο Αβραάµ, ο οποίος όπου και αν πήγαινε έστηνε θυσιαστήριο 
προσευχής προς το Θεό.  Προς τούτο θα πρέπει  να προβούµε σε 
δύο βασικές ενέργειες, να γίνει γεωγραφική κάλυψη της χώρας µε 
προσευχή και να καλυφτούν µε προσευχή οι διάφοροι κοινωνικοί 
τοµείς της χώρας. 
 

(1) ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΜΕ ΠΡΟΣΕΥΧΗ: Πρώτος και 
βασικός στόχος µας θα πρέπει να είναι να ιδρύσουµε εστίες 

προσευχής σε κάθε νοµό της χώρας µας. Όταν αυτό γίνει, τότε θα 

πρέπει  το ίδιο να γίνει σε πόλεις και µετά σε χωριά. Μπορεί να 
γίνει και σε ευρύτερες περιφέρειες, ανάλογα µε τη γεωγραφική 
διάρθρωση κάθε χώρας. 
 

(2) ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ:  Μέσα 
σε κάθε κοινωνία υπάρχουν τοµείς που είναι ζωτικής σηµασίας και 
οι εκπρόσωποί τους χρειάζεται να καλυφτούν µε προσευχή, όπως 
οι πολιτικοί ηγέτες της χώρας, στρατιωτικοί, αστυνοµικοί, εκπαι-
δευτικοί, επιχειρηµατίες, λειτουργοί διαφόρων ειδικοτήτων (γιατροί, 
δικαστικοί κλπ.), όπου πρέπει να φυτευτούν οµάδες προσευχής. 
 

 Πως µπορεί να υπάρξει πνευµατική κάλυψη στον τοµέα αυτό;  
 

 Ενηµερωνόµαστε εάν υπάρχουν πνευµατικές οµάδες στα 
κοινωνικά στρώµατα για τα οποία προσευχόµαστε και τις κατανέ-
µουµε, κατά κατηγορία ή ιδιαιτερότητα (πολιτικοί ηγέτες, εκπαιδευ-
τικοί, κλπ.). Προσπαθούµε να πλησιάσουµε όλους, ακόµα και εάν 

δεν είναι χριστιανοί. Κάθε χριστιανική οµάδα χρειάζεται υπο-
στήριξη και δεν έχει καµιά σηµασία εάν είναι της δικής µας 
δογµατικής απόχρωσης ή της δικής µας θεολογικής άποψης 
και ερµηνείας. Πρέπει στον τοµέα αυτό να ενωθούν όλοι πιστοί, 
να παραµερίσουν τις διαφορές τους και να συνεργασθούν για ένα 
κοινό στόχο: Να καταστραφούν τα έργα του ∆ιαβόλου, το µαύρο 
πέπλο που σκεπάζει τη χώρα να φύγει και οι λαµπρές ακτίνες του   
ήλιου της δικαιοσύνης,  του Κυρίου Ιησού, να καλύψουν όλη χώρα. 
Τότε θα γίνει πραγµατικότητα αυτό που λέγει ο Λόγος Θεού ότι 
πρέπει όλοι οι πιστοί να έρθουν σε ενότητα πίστης και πνεύµατος 
(βλ. Εφεσίους ∆:13). 
 

 Υπάρχει καινούρια διάσταση στη προσευχή και µεγάλη 
πνευµατική δύναµη όταν πιστοί ενώνονται στην προσευχή και ο  
πρώτος χώρος προσευχής που πρέπει να ετοιµάσουµε για τον 
Κύριο είναι η καρδιά µας. Ο Θεός θέλει να δει µέσα στην καρδιά 
µας πνευµατική πείνα και δίψα γι’ Αυτόν και τότε είναι που θα 
ξυπνήσει µέσα της η πίστη και η απιστία θα ξεριζωθεί. Ακόµα και 
αν η πίστη µας στην αρχή είναι µικρή σαν ένας κόκκος σινάπεως, 
θα µεγαλώσει και θα γίνει ικανή να µετακινεί βουνά δυσκολιών,  
κατά την υπόσχεσή του Κυρίου Ιησού: «∆ιότι αληθώς σας λέγω, Εάν 

έχητε πίστιν ως κόκκον σινάπεως, θέλετε ειπεί προς το όρος τούτο, 

Μετάβηθι εντεύθεν εκεί, και θέλει µεταβή, και ∆ΕΝ ΘΕΛΕΙ ΕΙΣΘΑΙ 

ΟΥ∆ΕΝ Α∆ΥΝΑΤΟΝ ΕΙΣ ΕΣΑΣ» (Ματθαίος ΙΖ:20, ΚΑ:21). 
 

 Γι’ αυτό, φρόντισε αυτή τη µικρή φλόγα που ο Θεός έχει 
βάλει µέσα στην καρδιά σου και προστάτευσέ την από ανέµους και 
καταιγίδες που εχθρός θα σηκώσει εναντίον σου µε σκοπό να τη 
σβήσει. Εάν ο Κύριος σε καλεί σε διακονία προσευχής, ανταπο-

κρίσου µε χαρά και δώσε τον εαυτό σου σ’ Αυτόν. Προσευχήσου 
µε τέτοιο τρόπο και ζήλο, σαν να εξαρτάται η τύχη όλης της 
χώρας σου από τη δική σου και µόνο προσευχή. Μη σταµατάς 
και επίµενε στην προσευχή, µέχρι η παρουσία του Θεού έρθει 
επάνω σου και ετοίµασέ Του ένα τόπο για να ευλογήσει τη χώρα 
σου, γιατί κάτι νέο έχει αρχίσει, µη σκέπτεσαι το παρελθόν και 
πιθανόν κάποιες αποτυχίες σου. Θυµήσου ότι ο καιρός της αιχµα-
λωσίας έχει περάσει και ο Κύριος τώρα λέγει στον καθένα προσω-
πικά: «Μη ενθυµήσθε τα πρότερα, και µη συλλογίζεσθε τα παλαιά. 

Ιδού, ΕΓΩ ΘΕΛΩ ΚΑΜΕΙ ΝΕΟΝ ΠΡΑΓΜΑ, τώρα θέλει ανατείλει, δεν 

θέλετε γνωρίσει αυτό; Θέλω βεβαίως κάµει …. δια να ποτίσω τον λαόν 

µου, τον εκλεκτόν µου» (βλ. Ησαϊας ΜΓ:18-20).  
 

 Ετοίµασε για τον Κύριο τόπο προσευχής, τόπο λατρείας και 
δοξολογίας, γιατί ο καιρός είναι πλησίον: «Σήκω και γίνε Φως, γιατί 

το φως σου ήρθε και η δόξα του Κυρίου ανέτειλε επί σε. Κοίτα σκο-

τάδι θα σκεπάσει τη γη και ζόφος τα έθνη, αλλά σε σένα ΘΑ ΕΠΙ-
ΛΑΜΨΕΙ ο Κύριος και η δόξα Του ΘΑ ΦΑΝΕΡΩΘΕΙ επάνω σου…» 
(Ησαϊας Ξ:1).  
 

 Για το «νέον πράγµα» που ο Κύριος ετοιµάζει και καλούµαστε να 
γίνουµε συνεργοί Του σ’ αυτό, διάβασε το βιβλίο των εκδόσεών µας, µε 
τίτλο «Ο ΙΣΧΥΡΟΣ ΠΟΛΕΜΙΣΤΗΣ, της εκκλησίας των εσχάτων καιρών». 
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 10. Η ΕΥΡΩΠΗ ΜΕΤΑΞΥ ΦΩΤΟΣ ΚΑΙ ΣΚΟΤΟΥΣ 
  

 Όταν ο Κύριος έδειξε στον αδ. Τζον Μουλίντε  την όραση µε 
την Ευρώπη καλυµµένη από το µαύρο πέπλο του ∆ιαβόλου, το 
αναδυόµενο λαµπερό άστρο, άπλωνε τις ακτίνες του προς όλες τις 
κατευθύνσεις του ορίζοντα, όχι µόνο επάνω από τις χώρες της 
Ευρώπης, αλλά και πέρα από αυτή προς Ασία, Αυστραλία, Αφρική 
και Αµερική. Μετά εξαφανίζεται η όραση και εµφανίζονται τα εδά-
φια 1-5 από το 60ό κεφάλαιο του προφήτη Ησαϊα, που αναφέραµε 
στην αρχή: 
 

 «Σηκώθητι,φωτίζου, διότι το φως σου ήλθε, και η δόξα 

του Κυρίου ανέτειλεν επί σε. ∆ιότι, ιδού, ΣΚΟΤΟΣ ΘΕΛΕΙ 

ΣΚΕΠΑΣΕΙ ΤΗΝ ΓΗΝ ΚΑΙ ΖΟΦΟΣ ΤΑ ΕΘΝΗ. Επί σε όµως θέλει 

ανατείλει ο Κύριος, και η δόξα Αυτού θέλει φανερωθεί επί σε. 

Και τα έθνη θέλουσιν ελθεί εις το φως σου, και οι βασιλείς εις 

την λάµψιν της ανατολής σου». 

 
 Ο Κύριος αποκάλυψε στην όραση ότι «το σκοτάδι που θα 
σκεπάσει τη γη» είναι η δύναµη του ∆ιαβόλου που υψώνεται σαν 
ένα µαύρο πυκνό σύννεφο για να καταλάβει την κάθε χώρα και να 

κερδίσει τις καρδιές των ανθρώπων. Η σατανική αυτή δύναµη θα 
οδηγήσει τους ανθρώπους σε µίσος εναντίον του Θεού και σε 
αγάπη προς το κακό. Οι άνθρωποι θα µισούν το αγαθό, την τάξη 
και το καθαρό και θα ευφραίνονται στα µηδαµινά, θα ψάχνουν για 
αµαρτίες που µέχρι τώρα δεν είχε φαντασθεί ποτέ ο κόσµος, θα 
γίνουν προκλητικοί και ξεδιάντροποι και θα εκφράζουν ελεύθερα τα 
αµαρτωλά τους πάθη. Θα εκτραπούν σε φρικιαστικές πράξεις, σε 
σηµείο που θα καυχώνται µεταξύ τους για την κακία τους, µάλιστα 
θα συναγωνίζονται ποιος είναι ο πιο κακός.  
 

 Ο Κύριος είπε στον αδελφό Τζον «…Σε κάθε χώρα που θα 

εισχωρήσει το κακό, οι άνθρωποι εκεί θα καταληφθούν από τα 

πνεύµατα του κακού. Προς το παρόν είδες το µαύρο πέπλο να 

υψώνεται, αλλά θα έρθει στιγµή που θα αρχίσει να κατεβαίνει προς 

τη γη και όταν συµβεί αυτό, ΤΟ ΣΚΟΤΑ∆Ι ΘΑ ΓΙΝΕΤΑΙ ΟΛΟ ΚΑΙ 

ΠΙΟ ΠΥΚΝΟ. Σε κάθε έθνος που θα επικαθίσει, το έθνος εκείνο θα 

σφραγιστεί, καθώς και οι κάτοικοί του. Η καρδιά Μου πονάει για 

τους ανθρώπους που πρόκειται να χαθούν και γι’ αυτούς που Εγώ 

είχα σχεδιάσει να εισέλθουν στη βασιλεία Μου.  
 

 Όταν το µαύρο πέπλο καλύψει τα έθνη, τότε θα συµβεί ΝΑ 

ΠΕΣΟΥΝ ΚΑΙ ΝΑ ΧΑΘΟΥΝ ΚΑΙ ΟΙ ΠΙΣΤΟΙ ΠΟΥ ∆ΕΝ ΕΙΝΑΙ ΣΤΗ-

ΡΙΓΜΕΝΟΙ ΣΕ ΜΕΝΑ και που δεν έχουν βαθιές ρίζες, και δεν θα 

µπορέσουν να ξανασηκωθούν. Ο καιρός είναι σύντοµος και το χέρι 

Μου το έχω έτοιµο για να φέρω αναζωπύρωση. 
 

 Το φως που είδες ότι διαπέρασε το σκοτάδι είναι το άγιο µου 

Πνεύµα, το οποίο θα εκχυθεί σε κάθε Ήπειρο και θα επιφέρει ένα 

δυνατό άνεµο και µια δυνατή λάµψη φωτός, αποδυναµώνοντας 

έτσι τη δύναµη του κακού και δεν θα µπορεί πλέον να κάνει κατά-

ληψη στους ανθρώπους. Θα εκχέω πλούσια τη χάρη Μου, έτσι 

ώστε οι άνθρωποι να µπορούν να αποφασίσουν, ή να έρθουν σε 

Μένα, ή να εναντιωθούν στο θέληµά Μου.  
 

 Για να ενεργήσω όµως έτσι, πρέπει τώρα ο λαός Μου να 

εκζητήσει το πρόσωπό Μου, γι’ αυτό φωνάζω το λαό Μου να 

σηκωθεί και να γίνει Φως, να σηκωθεί από τον ύπνο του, να 

αφήσει τον παλιό τρόπο σκέψης και να επιχειρήσει να δράσει σε 

τοµείς που µέχρι τώρα δεν έκανε…».       
 

 Εάν δεν υπάρξει κραυγή προς τον Κύριο τα έθνη θα γευθούν 

την κρίση Του, ο Θεός θα τραβηχτεί από τα θαυµαστά σχέδιά του 

και αντ’ Αυτού θα αναλάβει ο ∆ιάβολος να καταλάβει ολοκλη-

ρωτικά τα έθνη, επειδή οι άνθρωποι διάλεξαν το κακό και αγάπη-

σαν το σκοτάδι: «…Το φως ήλθεν εις τον κόσµον, ΚΑΙ ΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ 

ΗΓΑΠΗΣΑΝ ΤΟ ΣΚΟΤΟΣ ΜΑΛΛΟΝ ΠΑΡΑ ΤΟ ΦΩΣ, διότι ήσαν πονηρά 

τα έργα αυτών. Επειδή, πας όστις πράττει ΦΑΥΛΑ, µισεί το φως, και 

δεν έρχεται εις το φως, διά να µη ελεγχθώσι τα έργα αυτού. Όστις 

όµως πράττει την ΑΛΗΘΕΙΑΝ, έρχεται εις το φως, διά να φανερωθώ-

σι τα έργα αυτού, ότι επράχθησαν κατά Θεόν» (Ιωάννης ΙΓ:19-21).  Ο 

Κύριος θα επιτρέψει να γευθούν οι άνθρωποι το πυκνό σκοτάδι 

του εχθρού, επειδή οι ίδιοι το επέλεξαν. Πολλοί θα Τον ζητήσουν, 

αλλά δεν θα Τον βρουν, πρέπει να Τον εκζητήσουν µε ειλικρινή 

µετάνοια για να τους αποκριθεί. Το παράπονο του Κυρίου είναι ότι, 

όταν καλεί τον αµαρτωλό άνθρωπο, αυτός δεν ανταποκρίνεται και 

32 31 



όταν τον ψάχνει, αυτός δεν έρχεται προς τον Ποιµένα του, γι’ αυτό 

ο Κύριος λέγει: «Τότε θέλουσι µε επικαλεσθή, αλλά δεν θέλω αποκρι-

θή. Επιµόνως θέλουσι µε εκζητήσει, αλλά δεν θέλουσι µε ευρεί, διότι 

εµίσησαν την γνώσιν και ΤΟΝ ΦΟΒΟΝ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ ∆ΕΝ ΕΚΛΕΞΑΝ, 

δεν ήθελον τας συµβουλάς µου, κατεφρόνησαν ΠΑΝΤΑΣ τους ελέγ-

χους µου, ∆ΙΑ ΤΟΥΤΟ ΘΕΛΟΥΣΙ ΦΑΓΕΙ ΑΠΟ ΤΩΝ ΚΑΡΠΩΝ ΤΗΣ Ο∆ΟΥ 

ΑΥΤΩΝ, και θέλουσι χορτασθή από των κακοβουλιών αυτών...»  (βλ. 

Παροιµίες Α:28-31). Η καρδιά του Κυρίου πονάει για την αµαρτία του 

ανθρώπου, γι’ αυτό µας προτρέπει να γίνουµε οι πρεσβευτές των 

καλών αγγελιών Του προς το χαµένο κόσµο, να τρέξουµε και να 

πούµε στους ανθρώπους ότι «ο Θεός µένει πιστός στις υπο-

σχέσεις Του και εάν ακούσουν το κάλεσµά Του και τον εκζητήσουν 

Αυτός θα τους φανερωθεί, εάν όµως όχι, τότε το σκοτάδι θα 

καταλάβει τη χώρα τους και θα είναι πλέον αργά». 
 

 Η έλευση του Κυρίου Ιησού είναι πολύ κοντά, πρόκειται να 
έρθει για να κρίνει τα έθνη και για να αποδώσει δικαιοσύνη, αλλά 
Αυτός υπόσχεται ότι αµέσως θα αποκριθεί στον καθένα που θα 
Τον επικαλεσθεί και θα φέρει λύτρωση και στην πιο δύσκολη 
κατάσταση. Αυτό είναι µέρος του τελευταίου σχεδίου της δόξας 
Του, πριν έρθει για δεύτερη φορά, θα κάνει ενδοξότερα πράγµατα 
απ’ ότι έκανε στην πρώτη περίοδο της εκκλησίας, η δόξα του 

«έσχατου οίκου» (της εκκλησίας των εσχάτων καιρών) δεν θα 

µπορεί να συγκριθεί µε τη δόξα του «πρώτου οίκου» (της πρώτης 
αποστολικής εκκλησίας). Θα συµβούν συγκλονιστικά και θαυµάσια 
γεγονότα, καθώς θα σείονται τα έθνη, όπως λέγει ο ίδιος ο Θεός, 
µέσα στον άγιο Λόγο Του:  
 

 «∆ιότι, ούτω λέγει ο Κύριος των δυνάµεων. Έτι άπαξ µετ’ 

ολίγον εγώ θέλω σείσει τον ουρανόν, και την γην, και την  θά-

λασσαν, και την ξηράν. Και ΘΕΛΩ ΣΕΙΣΕΙ ΠΑΝΤΑ ΤΑ ΕΘΝΗ, 

και θέλει ελθεί ο εκλεκτός πάντων των εθνών, και θέλω εµπλή-

σει τον οίκον τούτον δόξης, λέγει ο Κύριος των δυνάµεων. 

Εµού (είναι) το αργύριον, και Εµού το χρυσίον, λέγει ο Κύριος 

των δυνάµεων. Η δόξα του ΕΣΧΑΤΟΥ τούτου ΟΙΚΟΥ θέλει 

είσθαι µεγαλητέρα της (δόξης) του ΠΡΩΤΟΥ (ΟΙΚΟΥ), λέγει ο 

Κύριος των δυνάµεων, και εν τω τόπω τούτω θέλω δώσει ειρή-

νην, λέγει ο Κύριος των δυνάµεων»  (Αγγαίος Β:6-9).        

11. ΒΟΗΘΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ 
  

 Ο καιρός που αποµένει για την τελευταία εξέλιξη του σχεδίου 

του Κυρίου είναι πολύ λίγος, γι’ αυτό είναι ζωτικής σηµασίας και 

κατεπείγον για το σώµα του Χριστού, την εκκλησία Του, ν’ αρχίσει 

έντονη προσευχή και στο χώρο της Ευρώπης, κάτι που ήδη γίνεται 

σε άλλες Ηπείρους γι’ αυτήν. Το έτος 1996 ο Κύριος µίλησε στον 

Τζον Μουλίντε (John Mullinde) και του είπε ότι η Ευρώπη 

χρειάζεται υποστήριξη από τις άλλες ηπειρωτικές χώρες για να 

εκπληρωθούν τα σχέδιά Του γι’ αυτήν, σύµφωνα µε το γεγραµµέ-

νο στον προφήτη Ησαϊα: «Ύψωσον κύκλω τους οφθαλµούς σου, και 

ιδέ, ΠΑΝΤΕΣ ΟΥΤΟΙ ΣΥΝΑΘΡΟΙΖΟΝΤΑΙ, έρχονται προς σε, οι ΥΙΟΙ 

σου θέλουσιν ελθεί µακρόθεν, και οι ΘΥΓΑΤΕΡΕΣ σου θέλουσιν 

τραφή εις τα πλευρά (σου). Τότε θέλεις ιδεί, και χαρή, ΚΑΙ Η ΚΑΡ∆ΙΑ 

ΣΟΥ ΘΕΛΕΙ ΕΚΠΛΑΓΗ ΚΑΙ ΠΛΑΤΥΝΘΕΙ, διότι η αφθονία της θαλάσ-

σης θέλει στραφεί προς σε, αι δυνάµεις των εθνών θέλουσιν ελθεί προς 

σε.…»  (Ησαϊας Ξ:4-5). 
 

 Ο παραπάνω προφητικός λόγος αφορά κυρίως το λαό 
Ισραήλ, αλλά σε πνευµατικό παραλληλισµό αφορά επίσης και την 
Ευρώπη, από την οποία ξεκίνησαν στο παρελθόν µεγάλες στρα-
τιές ιεραποστόλων, οι οποίοι έφεραν το µήνυµα του ευαγγελίου και 
στον υπόλοιπο κόσµο, οι κάτοικοι του οποίου είναι παιδιά της 
Ευρώπης. Τώρα αυτοί µε τη σειρά τους έρχονται να βοηθήσουν 
στην ανόρθωσή της και στην εκπλήρωση των θείων σχεδίων. Έτσι 
θα δούµε πιστούς από τα τέσσερα σηµεία της γης να αποστέλ-
λονται από το Θεό για να βοηθήσουν την Ευρώπη, σαν πνευµα-
τικά της παιδιά.  
 

 Σύµφωνα µε την προφητική όραση που έδωσε ο Κύριος 
στον αδ. Τζον Μουλίντε τρεις χώρες της Ευρώπης φαίνεται να 
έχουν θέσεις κλειδιά µέσα στο σχέδιό Του και είναι κατά σειρά 
Αγγλία, Γαλλία και Γερµανία, γι’ αυτό ο αδ. Τζον επισκέφτηκε 
πρώτα την Αγγλία και µετά τη Γαλλία και αυτό έγινε µετά από 
οδηγία του Κυρίου. Το 1998 οργάνωσε στην πατρίδα του (στην 
Ουγκάντα) προσευχές για τη Γαλλία, γιατί στη χώρα αυτή υπήρχε 
λίγη πίστη και δύναµη Κυρίου. Για εννέα µήνες γινόταν προσευχή, 
µαζί µε νηστεία, για τη χώρα αυτή, ώστε η χάρη του Θεού να 
επισκιάσει και τη χώρα αυτή. Άνθρωποι προσευχής κλήθηκαν από 
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διπλανές χώρες για να υποστηρίξουν την προσπάθεια αυτή και 
στα µέσα περίπου του έτους 1998 ο Κύριος είπε στον Τζον ότι 
έφθασε ο καιρός να µεταβιβάσουν τον αγώνα της προσευχής και 
σε άλλους. Ενώ περίµεναν γύρω στα είκοσι άτοµα για να ανταπο-
κριθούν και να αγωνισθούν στην προσευχή, ήρθαν περισσότερα 
από διακόσια. Έτσι η Γαλλία άρχισε να ξυπνάει πνευµατικά. Αρχές 
του έτους 2000 είχε προγραµµατισθεί ένας νέος αγώνας προσευ-
χής για τη χώρα αυτή  και στάλθηκαν διάφοροι εργάτες για να την 
ενισχύσουν στο χρίσµα. 
 

 Η Αγγλία και η Γερµανία είναι δύο χώρες που παλαιότερα 
είχαν µεγάλη ιεραποστολική δράση. Ο Θεός θέλει να συνεχίσουν 
στον τοµέα αυτό, το κάλεσµα υπάρχει ακόµα, καθώς και η 
δυνατότητα για θετική ανταπόκριση. Η Γερµανία κληρονόµησε την 
ιεραποστολική της δράση από Ιουδαίους Χριστιανούς, που ήταν 
περιοδεύοντες ιεραπόστολοι. Ο Μάρκο Πόλο στις οδοιπορίες του 
προς την Κίνα βρήκε ναούς, που είχαν κτιστεί από περιοδεύοντες 
Ιουδαίους ιεραπόστολους, που είχαν φθάσει εκεί σαν έµποροι. 
Αυτοί οι ιεραπόστολοι δεν είχαν το προνόµιο να τους καλύπτει 
οικονοµικά κάποια χριστιανική οµάδα ή οργάνωση, αλλά προχω-
ρούσαν στο σκοπό τους εργαζόµενοι σαν έµποροι. Άλλες φορές 
γινόντουσαν µε τη θέλησή τους σκλάβοι για να πλησιάσουν 
άλλους ανθρώπους.  
 

 Αυτό τον τρόπο ευαγγελισµού υιοθέτησαν αργότερα και οι 

ιεραποστολικές οργανώσεις των Γερµανών και των Άγγλων. Στις 

αρχές του 20ού αιώνα εκδηλώθηκαν πολλές αναζωπυρώσεις σε 

διάφορες χώρες, όπως Κορέα, Ινδία και αλλού, µε πιο γνωστή 

εκείνη του Λος Άντζελες το έτος 1906 (αναζωπύρωση στην οδό Αζούζα, 

αρ.312). Καµιά όµως αναζωπύρωση δεν έγινε στη Γερµανία, 

αντίθετα η χώρα αυτή χρησιµοποιήθηκε σε δύο παγκόσµιους 

πολέµους, από τους οποίους στο δεύτερο πρωτοστάτησε και έγινε 

η αιτία για εκατοµµύρια νεκρούς. Αυτό φανερώνει ότι, όταν ένα 

έθνος χάνει την ευκαιρία να χρησιµοποιηθεί από το Θεό και να 

ευλογηθεί, τότε δικαιωµατικά πέφτει στη διαχείριση του ∆ιαβόλου. 

Όταν ο Θεός αποσύρει το χέρι της ευλογίας Του από ένα 

έθνος, επειδή αυτό δεν ανταποκρίνεται στο κάλεσµά Του, τό-

τε το πνευµατικό σκοτάδι καταλαµβάνει τη χώρα εκείνη. Όταν 

ο Θεός σε συγκεκριµένους καιρούς  κινείται σ’ ένα έθνος, πρέπει 

και εµείς να κινηθούµε µαζί Του, είναι φοβερό για ένα έθνος να 

αντιστρατεύεται και να αποµακρύνεται από την ενέργεια του Θεού. 

Όταν µια χώρα κρατήσει αυτή τη στάση, το επόµενο βήµα είναι η 

επερχόµενη κρίση του Θεού επάνω της.  
 

 Χαρακτηριστικό παράδειγµα για την περίπτωση αυτή έχουµε 
το λαό Ισραήλ µε την ολοκληρωτική καταστροφή της Ιερουσαλήµ. 
Ο Ιησούς είχε πει: «Ιερουσαλήµ, Ιερουσαλήµ, που σκοτώνεις τους 

προφήτες και λιθοβολείς τους απεσταλµένους σ’ εσέ. Πόσες φορές 

θέλησα να µαζέψω τα τέκνα σου σε Μένα…..αλλά δεν το θέλατε; Να, 

εγκαταλείπεται ο οίκος σας έρηµος….». Και συνεχίζει να λέγει ότι 
«Θα έρθουν ηµέρες για σένα που θα σε περιφράξουν οι εχθροί σου µε 

χαρακώµατα, και θα σε περικυκλώσουν και θα σε πιέζουν από όλα τα 

µέρη και θα καταστρέψουν εσένα και τα παιδιά σου που είναι µέσα 

σου και δεν θα σου αφήσουν πέτρα επάνω σε πέτρα, διότι ∆ΕΝ 

ΕΝΤΕΛΗΦΘΗΣ το χρόνο της επισκέψεώς σου» (βλ. Ματθαίος ΚΓ:37-39 
/Λουκάς ΙΘ:41-44). Αυτό συνέβηκε το έτος 70 µ.Χ. όπου ο Ρωµαίος 
στρατηγός Τίτος ήρθε και κατέστρεψε ολοσχερώς την Ιερουσαλήµ, 
σπέρνοντας τον τρόµο και το θάνατο και διασκορπίζοντας τους 
λίγους εναποµείναντες Ιουδαίους σ’ ολόκληρο τον κόσµο. Οι ίδιοι 
οι Ιουδαίοι επέλεξαν το σκοτάδι να κυβερνήσει τη χώρα τους, όταν 
απέρριψαν τον Μεσσία και ζήτησαν το αίµα Του να έρθει επάνω 
στους ίδιους και στα παιδιά τους (βλ. Ματθαίος ΚΖ:25). 
 

 Ο Θεός έχει µόνο σχέδια ευλογίας για κάθε χώρα, ενώ 

αντίθετα ο ∆ιάβολος έχει µόνο σχέδια καταστροφής. Το µέλλον 
της κάθε χώρας βρίσκεται στα χέρια των πιστών, που είναι έτοιµοι 
να σταθούν στην προσευχή, ικετεύοντας το Θεό για τη χώρα τους. 
Στο Β’  Χρονικών Ζ:14 διαβάζουµε:  

«Και ο λαός Μου, επί τον οποίον εκλήθη το όνοµά Μου, 

ΤΑΠΕΙΝΩΣΩΣΙΝ εαυτούς, και ΠΡΟΣΕΥΧΗΘΩΣΙ, και 

ΕΚΖΗΤΗΣΩΣΙ το πρόσωπόν Μου, και ΕΠΙΣΤΡΕΨΩΣΙΝ 

από των οδών αυτών των πονηρών, ΤΟΤΕ ΕΓΩ ΘΕΛΩ 

ΕΠΑΚΟΥΣΕΙ εκ του ουρανού, και ΘΕΛΩ ΣΥΓΧΩΡΗΣΕΙ 

την αµαρτίαν αυτών, και ΘΕΡΑΠΕΥΣΕΙ την γην αυτών…»       
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Μέρος  ∆ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο 
 

«Η ΟΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑ∆Α»  
 

 

 

1. ΟΙ ΠΡΩΤΟΙ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟΙ ΒΩΜΟΙ 
  

 Επειδή η χριστιανική πίστη και διδασκαλία εθεωρείτο αιρετι-

κή από τους Ιουδαίους και οι πιστοί διώκονταν γι’ αυτό, στην 

πρώτη αποστολική εκκλησία υπήρχαν µόνο «κατ’ οίκον» συνα-

θροίσεις. Αυτό συνεχίσθηκε και µετέπειτα, κατά την περίοδο των 

διωγµών που επακολούθησε, όπου οι χριστιανοί συναθροίζονταν 

συνήθως σε κατακόµβες. Στους τρεις πρώτους αιώνες έτσι βάδιζε 

η εκκλησία, µέχρι που ο χριστιανισµός έγινε από το Μέγα Κωνστα-

ντίνο επίσηµη θρησκεία του κράτους και χτίστηκαν περικαλείς ναοί. 
 

 Στο βιβλίο των Πράξεων των Αποστόλων, που είναι ένα 

καθαρά ιστορικό βιβλίο και που αποτελεί αξιόπιστη πηγή πληρο-

φορίας για τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της πρώτης 

εκκλησίας, βλέπουµε ότι οι πρώτοι Ιουδαίοι πιστοί, που δέχτηκαν 

τον Ιησού από το κήρυγµα του απ. Πέτρου την ηµέρα της Πεντηκο-

στής, τρεις χιλιάδες περίπου ψυχές (κεφ. Β:41), συναθροίζονταν, 

κατά τη συνήθεια των Ιουδαίων στο ιερό, δηλαδή στο ναό που 

πήγαιναν και οι λοιποί Ιουδαίοι. ∆εν είχαν ακόµα διαχωριστεί µε-

ταξύ τους. Συναθροίζονταν στο ιερό, αλλά τελούσαν το δείπνο του 

Κυρίου στα σπίτια: «Και καθ’ ηµέραν εµµένοντες οµοθυµαδόν εν ΤΩ 

ΙΕΡΩ, και κόπτοντες τον άρτον κατ’ ΟΙΚΟΥΣ…» (κεφ.Β:46).  
 

 Αργότερα, βλέπουµε τους αποστόλους Πέτρο και Ιωάννη να 
πηγαίνουν στο ιερό κατά την ώρα της προσευχής, την εννάτη, 
όπου και έγινε η θεραπεία ενός χωλού εκ γενετής, που είχε σαν 
αποτέλεσµα το όνοµα του Κυρίου Ιησού να µεγαλυνθεί και ο φθό-
νος των Γραµµατέων και των Φαρισαίων να αυξηθεί (βλ. κεφ.Γ΄). 
 

 Μετά το λιθοβολισµό και το θάνατο του Στέφανου, έγινε 
µεγάλος διωγµός κατά της εκκλησίας της Ιερουσαλήµ και οι πιστοί 
διασκορπίστηκαν, µέσα και έξω από τα όρια της Ιουδαίας, σε 
Σαµάρεια, Φοινίκη, Κύπρο και Αντιόχεια, αλλά όπου πήγαιναν 
κήρυτταν µόνο σε Ιουδαίους (βλ. Πράξεις Η:1, ΙΑ:19). Εξαιτίας του 
διωγµού οι πιστοί άρχισαν να µεταφέρουν το µήνυµα του 

ευαγγελίου και σε άλλους τόπους, άρχισαν να κτίζουν βωµούς 
προσευχής και έξω από τα όρια της Ιουδαίας, ακόµα και σε 
τόπους που οι άνθρωποι λάτρευαν ψεύτικους θεούς. Οι προσευ-
χές όµως των αγίων είχαν σαν αποτέλεσµα να ανοίξει ο επου-
ράνιος πνευµατικός χώρος στον οποίο κυριαρχούσε ο εχθρός και 
οι πονηρές του δυνάµεις, να δεθούν οι δυνάµεις αυτές και το 
χρίσµα του Κυρίου να ρέει προς τους κατοίκους της χώρας εκεί-
νης, έστω και αν στην αρχή αυτό γινόταν µόνο για τους Ιουδαίους.  
Αυτό ήταν αποτέλεσµα της οµοθυµαδόν προσευχής των πιστών 
Ιουδαίων, που είχαν µετατρέψει τα σπίτια τους σε οίκους προσευ-
χής και λατρείας: «Και ήτο χειρ Κυρίου µετ’ αυτών, και ΠΟΛΥ ΠΛΗ-

ΘΟΣ πιστεύσαντες επέστρεψαν εις τον Κύριον» (Πράξεις ΙΑ:21).    
  

 Μετά που το ευαγγέλιο ανοίχτηκε και στα έθνη, αρχής γενο-

µένης από τον εκατόνταρχο Κορνήλιο και τους οικείους του, οι 

βωµοί προσευχής που έκτιζαν οι πιστοί αυξάνονταν µε γρήγορο 

και ταχύ ρυθµό και τα οχυρά του εχθρού ένα-ένα άρχισαν να 

πέφτουν. Όλος ο τότε γνωστός κόσµος δέχτηκε το µήνυµα της 

σωτηρίας του Ιησού. Το µαύρο πυκνό σύννεφο που κάλυπτε τον 

επουράνιο χώρο της Ελλάδας, της Ρώµης, της Αιθιοπίας και των 

άλλων εθνών  άρχισε να διαλύεται, οι ψεύτικοι θεοί να γκρεµίζονται 

από το θρόνο τους και η βασιλεία του µόνου και αληθινού Θεού να 

αποκαθίσταται. Η κυριαρχία του εχθρού πλέον καθαιρέθηκε.  
  

 Ο απόστολος Παύλος, όπου πήγαινε έκτιζε πνευµατικά θυ-

σιαστήρια. Ολόκληρη η Μικρά Ασία γέµισε βωµούς προσευχής, 

που είχαν σαν αποτέλεσµα να αλλάξει ο πνευµατικός χάρτης του 

τότε γνωστού κόσµου. Η βασιλεία του Θεού και του Χριστού Αυτού 

εγκαθιδρύθηκε σε όλα τα µέρη της: Ταρσό, ∆έρβη, Λύστρα, Ικόνιο, 

Αντιόχεια, Παµφυλία, Πισιδία, Έφεσο, Σµύρνη, Πέργαµο, Θυάτει-

ρα, Σάρδεις, Φιλαδέλφεια, Λαοδίκεια, Κολοσσές, Γαλατία, Καπα-

δοκία, Τρωάδα, κλπ..  
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 Μετά ο Παύλος ήρθε στην Ελλάδα και έστησε αµέσως πέντε 

µεγάλα θυσιαστήρια προσευχής, αρχίζοντας από τους Φιλίππους, 

µετά σε Θεσσαλονίκη, Βέροια και Αθήνα και τέλος στην Κόρινθο. 

Στον επουράνιο χώρο της Ελλάδας υπήρχε πνευµατικό σκοτάδι, 

γιατί κυβερνούσε ο ∆ιάβολος, έχοντας επιβάλει ψεύτικους θεούς, 

πίσω από τους οποίους κρύβονταν πρίγκιπες δαίµονες. Ο Παύλος 

περνώντας από την Ελλάδα γκρέµιζε τα οχυρά του εχθρού, κατα-

στρέφοντας τους βωµούς των ειδώλων. Περνώντας από τον 

επουράνιο χώρο του Ολύµπου, πηγαίνοντας για Αθήνα, εκθρόνισε 

το ∆ία, φθάνοντας στην Αθήνα εκθρόνισε τη θεά Αθηνά και στη 

θέση της έκτισε θυσιαστήριο του Κυρίου των δυνάµεων. Οι Αθη-

ναίοι µπορούσαν πλέον να λατρεύουν όχι τη θεά της (ανθρώπινης) 

σοφίας, αλλά Εκείνον, που είναι «από Θεού ΣΟΦΙΑ, δικαιοσύνη, 

αγιασµός και απολύτρωσις» (βλ. Α΄ Κορινθίους Α:30).   
 

 Τα σπίτια των αγίων στην Ελλάδα ήσαν βωµοί προσευχής, 

κάτι που ενοχλούσε το ∆ιάβολο, γιατί του κατέστρεφε τα σχέδια. 

Στους ΦΙΛΙΠΠΟΥΣ η πωλήτρια πορφύρας Λυδία και η οικογένειά 

της έγιναν η πρώτη αχτίνα ουρανίου φωτός στον επουράνιο χώρο 

της Ελλάδας, αλλά και της Ευρώπης ολόκληρης. Η Λυδία θεω-

ρείται η πρώτη Ελληνίδα χριστιανή και ταυτόχρονα η πρώτη 

Ευρωπαία χριστιανή.  Αµέσως µετά στην πόλη αυτή προστέθηκε 

και ο βωµός προσευχής του Ρωµαίου δεσµοφύλακα και της οικο-

γένειάς του, που πίστεψαν στο λόγο του Κυρίου που τους κή-

ρυξαν ο Παύλος και ο Σίλας, µετά από τη θαυµαστή ενέργεια του 

Κυρίου µέσα στη φυλακή που τους είχαν κλείσει.  
 

 Στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ το σπίτι του Ιάσονα και των λοιπών 
Ιουδαίων και Ελλήνων, που δέχτηκαν το λόγο των αποστόλων και 
πίστεψαν ότι ο Ιησούς είναι ο µεσσίας, έγιναν πνευµατικά θυσια-
στήρια, µε τη φωτιά της προσευχής συνέχεια να καίει.  
 

 Στη ΒΕΡΟΙΑ συνέβηκε το ίδιο, όπου πολλά οχυρά του 
εχθρού έπεσαν, καθόσον πολλοί Ιουδαίοι και εκ των επισήµων 
Ελληνίδων γυναικών και ανδρών «εδέχθησαν τον λόγον µετά πάσης 

προθυµίας».  
 

  

Στην ΑΘΗΝΑ ένας επιφανής δικαστικός του Άρειου Πάγου, 
ονόµατι ∆ιονύσιος, µια γυναίκα που ονοµαζόταν ∆άµαρις και µερι-
κοί άλλοι, µετέτρεψαν τα σπίτια τους σε οίκους προσευχής, όχι 
πλέον στο ∆ία, Απόλλωνα, Ερµή, Άρη, Αθηνά, Ήρα και λοιπούς 
Ολύµπιους θεούς, αλλά  προς τον «άγνωστο Θεό», που πλέον τους 
έγινε γνωστός, καθώς τους φανερώθηκε και κατοίκησε µέσα τους, 
δια του αγίου Πνεύµατός Του.   
 

 Στην ΚΟΡΙΝΘΟ, που ήταν και ο τελευταίος σταθµός του 

Παύλου, συνάντησε τον Ιουδαίο Ακύλα και τη γυναίκα του Πρίσκιλ-

λα και µαζί άρχισαν τη µάχη κατά των σκοτεινών δυνάµεων, κη-

ρύττοντας το Λόγο του Θεού. Στην αρχή, κατά τη συνήθειά του, ο 

Παύλος πήγαινε στη συναγωγή των Ιουδαίων, αλλά επειδή θεώρη-

σαν βλασφηµία το κήρυγµα του Παύλου  ότι ο Ιησούς είναι ο υπο-

σχεθείς από το Θεό µεσσίας, αυτός τους εγκατέλειψε και συνέχισε 

τον αγώνα στο σπίτι κάποιου, ονόµατι Ιούστου και στη συνέχεια 

στο σπίτι του αρχισυνάγωγου Κρίσπου που στο µεταξύ είχε 

πιστέψει στον Κύριο µε όλη την οικογένειά του. Όταν ο απόστολος 

Παύλος, µετά ενάµισι χρόνο, αναχώρησε από την Κόρινθο, είχε 

αφήσει πίσω του πολλούς βωµούς προσευχής.  
 

 Η Ελλάδα, από την επίσκεψη του Παύλου και µετά, µετατρά-

πηκε σ’ ένα ζωντανό πεδίο µάχης κατά των σκοτεινών δυνάµεων 

µε πολλά µέτωπα προσευχής σε διάφορες πόλεις. Πιστεύω ότι 

σαν Έλληνες πρέπει να ευγνωµονούµε τους πρώτους εκεί-

νους ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΥΣ ΠΟΛΕΜΙΣΤΕΣ, που ήταν η αιτία να ελευθε-

ρωθεί η πατρίδα µας από την κυριαρχία του ∆ιαβόλου. Όταν 

στον ουρανό κάποτε συναντήσουµε τους αδελφούς µας αυτούς 

(Λυδία, δεσµοφύλακα, Ιάσονα,  ∆ιονύσιο, ∆άµαρι, Ιούστο, κλπ.), πιστεύω ότι 

η καρδιά µας θα ξεχειλίσει από χαρά και ευγνωµοσύνη. Έτσι πρέ-

πει να αισθανόµαστε για καθένα που αγωνίζεται για την επέκταση 

της βασιλείας του Ιησού.      
  

 Μέσα στην Καινή ∆ιαθήκη βλέπουµε πολλές περιπτώσεις 
που οι πιστοί συναθροίζονταν κατ’ οίκον (σε σπίτια) και σε µερικές 
περιπτώσεις αναφέρεται και ο υπεύθυνος, που συνήθως ήταν ο 

οικοδεσπότης: 
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 (1) Α΄ ΚΟΡΙΝΘΙΟΥΣ Ις΄:19. «Σας ασπάζονται αι εκκλησίαι της 

Ασίας. Σας ασπάζονται πολλά εν Κυρίω ο Ακύλας και η Πρίσκιλλα, µε-

τά της ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ αυτών εκκλησίας…». Εδώ βλέπουµε ότι ο Ακύ-
λας µε τη γυναίκα του είχαν στην Ασία κατ’ οίκον εκκλησία. Αφού 
στην αρχή βοήθησαν τον Παύλο στην Κόρινθο, έφυγαν στη συνέ-
χεια µαζί του για να τον βοηθήσουν στο έργο του στη Συρία, στην 
Έφεσο και αλλού (βλ. Πράξεις ΙΗ:18-19). Το ίδιο αναφέρεται και στους 
Ρωµαίους Ις΄:3-5.   
 

(2) ΚΟΛΟΣΣΑΕΙΣ ∆:15. «Ασπάσθητε τους εν Λαοδικεία αδελφούς, 

και τον Νυµφάν και την ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ αυτού εκκλησίαν». Στις Κολοσ-
σές υπήρχε κάποιος ονόµατι Νυµφάς που είχε µετατρέψει το σπίτι 
του σε οίκο προσευχής και λατρείας και αποτελούσε µια συνεχή 
απειλή για τα σχέδια του εχθρού.  
 

(3) ΦΙΛΗΜΩΝ εδ. 1-2. «Παύλος δέσµιος του Ιησού Χριστού, και 

Τιµόθεος ο αδελφός προς ΦΙΛΗΜΟΝΑ τον αγαπητόν και συνεργόν 

ηµών, και την Απφίαν την αγαπητήν και Άρχιππον τον συστρατιώτην 

ηµών, και την ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ σου εκκλησίαν…». Εδώ έχουµε άλλη µια 

περίπτωση επώνυµης κατ’ οίκον εκκλησίας, την οποία είχε ο 

συνεργάτης του Παύλου, Φιλήµων, προς τον οποίο απευθύνει και 

την οµώνυµη επιστολή.  
 

(4) Α΄ ΚΟΡΙΝΘΙΟΥΣ Ις΄:15. «Σας παρακαλώ δε, αδελφοί, εξεύρετε 

την οικίαν του Στεφανά, ότι είναι ΑΠΑΡΧΗ της Αχαϊας, και αφιέρω-

σαν εαυτούς εις την διακονίαν των αγίων…»  
 

 ΡΩΜΑΙΟΥΣ Ις΄:5. «Ασπάσθητε Επαίνετον τον αγαπητόν µου, 
όστις είναι ΑΠΑΡΧΗ της Αχαϊας εις τον Χριστόν…»  
 

 Ο Παύλος αναφέρει στους Κορίνθιους πιστούς ότι το σπίτι 

του Στεφανά ήταν η «απαρχή» του έργου σε ολόκληρη την Αχαϊα 

και ότι ο Επαίνετος ήταν ο πρώτος Αχαιός πιστός, ο οποίος πι-
θανόν να συµµετείχε και στην κατ’ οίκον λατρεία του Στεφανά.  
 

(5) ΠΡΑΞΕΙΣ Κ:7-9. Εδώ αναφέρεται η περίπτωση που οι πιστοί 

είχαν συγκεντρωθεί για την κλάση του άρτου στο ανώγειο κάποιου 

σπιτιού, χωρίς όµως να αναφέρεται τίνος ήταν. Ο Παύλος, που 

επρόκειτο την εποµένη να αναχωρήσει παρέτεινε το λόγο µέχρι το 

µεσονύκτιο και κάποιος νέος, ονόµατι Εύτυχος, αποκοιµήθηκε στο 

παράθυρο που καθόταν, έπεσε από το τρίτο πάτωµα και σκοτώ-

θηκε. ∆ια της προσευχής όµως του Παύλου ο Θεός τον επανέφερε 

στη ζωή.  
 

(6) ΠΡΑΞΕΙΣ Κ:20 και ΚΗ:30. «…Ότι δεν υπέκρυψα ουδέν των συµ-

φερόντων, ώστε να µη αναγγείλω (αυτό) προς εσάς, και να σας διδάξω 

∆ΗΜΟΣΙΑ και ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΥΣ». Επίσης «Έµεινεν δε ο Παύλος δύο 

ολόκληρα έτη εν ιδιαιτέρα ΜΙΣΘΩΤΗ ΟΙΚΙΑ, και εδέχετο πάντας τους 

ερχοµένους προς αυτόν, κηρύττων την βασιλείαν του Θεού…» Εδώ  

αναφέρεται ότι ο ίδιος ο Παύλος διακονούσε το λόγο του Κύρίου 

και δηµόσια (υπαίθρια, σε αγορές, κλπ.) και σε σπίτια και µάλι-

στα στη Ρώµη έµενε σε µισθωµένη προς τούτο κατοικία. 
 

 Πολλές περιπτώσεις θα µπορούσαµε να αναφέρουµε για τις 
κατ’ οίκον συναθροίσεις που αναφέρονται στις Πράξεις των Απο-
στόλων και στις Επιστολές του Παύλου, αλλά πιστεύω ότι οι 
περιπτώσεις αυτές είναι γνωστές στον κάθε αναγνώστη και δεν 
χρειάζεται παραπέρα ανάλυση.  

 

2. ΟΙ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟΙ ΒΩΜΟΙ ΣΗΜΕΡΑ 
  

 Το µεγάλο πρόβληµα του ∆ιαβόλου στην περίοδο της πρώ-
της εκκλησίας ήταν ότι δεν µπορούσε να ελέγξει τις συναθροίσεις 
των αγίων. Παντού ξεπετάγονταν σαν µανιτάρια η µια κατόπιν της 
άλλης και υπήρχε µια τεράστια αλυσίδα προσευχής, που κάλυπτε 
την κάθε χώρα και τα σχέδιά του καταστρέφονταν. Η πρώτη εκκλη-

σία ενεργούσε κατά το παράδειγµα του Αβραάµ, όπου υπήρχαν 
πιστοί, έστω και ένας, υπήρχαν βωµοί προσευχής. Αυτό το 
σύστηµα θέλει να εφαρµόσει το Πνεύµα του Θεού και στις ηµέρες 
µας για να έρθει η αναζωπύρωση σε κάθε χώρα. Πρέπει κάθε νο-
µός, πόλη και συνοικία να καλυφτούν µε βωµούς προσευχής, που 
να έχουν µεταξύ τους οµοθυµία και οµοψυχία, για να το επιτύχουν.  
 

 Σήµερα στην Ελλάδα υπάρχουν αµέτρητα θυσιαστήρια που 
συνέχεια καίνε και αγωνίζονται κατά του εχθρού. Αποτέλεσµα 

όµως δεν υπάρχει, γιατί; Πιστεύω ότι αυτό οφείλεται στην πνευ-
µατική υπερηφάνεια που υπάρχει στην κάθε χριστιανική οµάδα ή 
δογµατική απόχρωση. Η κάθε µια πιστεύει ότι η αναζωπύρωση θα 
έρθει από αυτή, αλλά ο Κύριος Ιησούς σταυρώθηκε για όλους µας 
και όλοι οι αναγεννηµένοι πιστοί είναι πολύτιµη κληρονοµιά Του. 
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Θέλει όλοι να µπουν µέσα στο θείο σχέδιό Του και να γίνουν µέτο-

χοι των ευλογιών Του. Η αναζωπύρωση της κάθε χώρας είναι 
έργο του Κυρίου και όχι κάποιας οµάδας, γι’ αυτό όλες οι χριστια-
νικές συναθροίσεις και οµάδες θα πρέπει να συνεργαστούν στον 
τοµέα της προσευχής, έστω και εάν µεταξύ τους υπάρχουν δογµα-
τικές ιδιαιτερότητες.  
 

 Θα πρέπει λοιπόν να παραµερίσουµε όλες τις διαφορές 

µας, να υψώσουµε το όνοµα του Κυρίου Ιησού που µε το αίµα 

Του µας καλύπτει από τις επιθέσεις του εχθρού και το χρίσµα Του 

µας επισκιάζει και να ενωθούµε σε ένα κοινό σκοπό: Κραυγή 

προς τον Κύριο να σώσει την πατρίδα µας, αρχίζοντας από την 

οικογένειά µας, το περιβάλλον µας, τη συνοικία µας, την πόλη µας 

και ο κύκλος συνέχεια να επεκτείνεται, µέχρι να καταλάβει όλη τη 

χώρα. Όταν συµβεί αυτό η παρουσία του Κυρίου θα λιώσει όλες 

τις υπερηφάνειες και θα παραµερίσει τα προσωπεία που µας κρα-

τούν µακριά από την ενότητα και µε ΕΚΕΙΝΟΝ και ΜΕΤΑΞΥ ΜΑΣ. 
 

 Πρέπει να γεµίσει η χώρα µας µε βωµούς οµοθυµαδόν 
προσευχής, που θα ελευθερώσουν τον επουράνιο χώρο της 
Ελλάδας από την κυριαρχία των σκοτεινών δυνάµεων. 
 

 ∆εν γνωρίζω καµιά περίπτωση που κάποιος άνθρωπος να 
αναγεννήθηκε µετά από ανθρώπινη ενέργεια. Μπορεί να του µίλη-
σε κάποιος άλλος πιστός, µπορεί να διάβασε ένα σωτηριακό 
βιβλίο ή το Λόγο του Θεού, µπορεί να συνέβηκε κάτι άλλο, αλλά το 
έργο της σωτηρίας µέσα στην καρδιά του ήταν καθαρά έργο του 
αγίου Πνεύµατος του Θεού. Κανείς δεν µπορεί να καυχηθεί ότι το 
έργο της σωτηρίας που έγινε µέσα στην καρδιά κάποιου είναι έργο 
δικό του. Εµείς είµαστε «αχρείοι δούλοι» και τίποτα άλλο, αλλά 
όταν έχουµε καρδιά ταπεινή και σπλάχνα οικτιρµών, τότε γινόµα-
στε «τα εύχρηστα σκεύη» στα χέρια του Θεού για τη σωτηρία 
ψυχών. Εµείς είµαστε µόνο οι γεωργοί, αυτοί που σπέρνουµε το 
σπόρο της αλήθειας του ευαγγελίου, αλλά το έργο που γίνεται 
µέσα σε κάθε καρδιά είναι του Κυρίου. Με κανένα άλλο τρόπο ο 
άνθρωπος δεν γεννιέται «άνωθεν», παρά µόνο «εξ ύδατος και 

πνεύµατος» (βλ. Ιωάννης Γ:1-8). Η δόξα ανήκει µόνον στον Κύριο 
Ιησού Χριστό και ποτέ σε ανθρώπους, γιατί είναι επικατάρατος 
αυτός που κάνει στήριγµά του βραχίονα  ανθρώπου. 

 Όπως ακριβώς γίνεται µε το έργο της αναγέννησης µέσα 

στην κάθε καρδιά, το ίδιο ακριβώς γίνεται και µετά, µε το πνευ-
µατικό βάδισµα του κάθε πιστού. Οι αποκαλύψεις του Λόγου του 
Θεού, που δέχεται ο κάθε πιστός δεν γίνονται µε ανθρώπινες ενέρ-
γειες, µε διδασκαλίες και µαθήµατα, ή µε ανθρώπινα συγγράµµα-
τα, αλλά µε την οδηγία του Πνεύµατός Του: «Όταν δε έλθη Εκείνος, 

το Πνεύµα της αληθείας, θέλει σας οδηγήσει εις ΠΑΣΑΝ την αλή-

θειαν» (Ιωάννης Ις΄:13). Μπορεί κάποιος να µας κηρύττει το Λόγο, 
αλλά το χρίσµα του Κυρίου είναι που αγγίζει την καρδιά µας και 
µας οδηγεί µέσα στην Αλήθειά Του και στην ένδοξη παρουσία Του. 
Αυτό είναι προσωπική εµπειρία όλων των εργατών του ευαγγε-
λίου, δεν ωφελούν οι ανθρώπινοι λόγοι καταπιεστικής σοφίας, 
αλλά το αποτέλεσµα έρχεται από το άγγιγµα του Κυρίου και µόνο.   
 

 Όλα αυτά αναφέρονται γιατί το εύλογο ερώτηµα που τίθεται 

από πολλούς είναι «Πως µπορούν να συνεργαστούν και να αγωνι-

στούν µαζί στον πνευµατικό αγώνα, πιστοί διαφόρων δογµατικών 

αποχρώσεων, όταν ο καθένας θα πιστεύει ότι έχει το σωστό, ότι 

ακολουθεί την ορθή διδασκαλία και θα θέλει να την επιβάλλει και 

στους άλλους που κατά τη γνώµη του έχουν λάθος;»    
 

(1) Προσωπικά πιστεύω ότι οι πιστοί που έχουν τέτοιου είδους 

θέσεις και απόψεις ο Κύριος δεν θα τους χρησιµοποιήσει για 
να οικοδοµηθεί ο πνευµατικός Του οίκος, γιατί Αυτός θέλει 
ταπεινές και απλές καρδιές, που να θεωρούν τους άλλους αδελ-
φούς υπερέχοντες, έστω και αν γνωρίζουν ότι σε πολλά θέµατα 
του Λόγου του Θεού δεν έχουν ορθή διδασκαλία και πίστη.  
 

 Ο ∆αβίδ υπήρξε ένας από τους µεγαλύτερους αγίους µέσα 

στη Βίβλο, ήταν ο άνθρωπος «κατά την καρδίαν του Θεού». Η 

Γραφή µας αναφέρει ότι επειδή ήταν άνθρωπος πολέµων και είχε 

χύσει αίµα, δεν του επιτράπηκε να οικοδοµήσει το ναό του Κυρίου, 

κάτι που έγινε αργότερα από το γιο του το Σολοµώντα (βλ. Α΄ Χρονι-

κών ΚΗ:3). Εκείνοι που µάχονται κατά αδελφών και έχουν «χύσει» 

αδελφικό αίµα δεν µπορεί να χρησιµοποιηθούν από το Θεό για την 

επερχόµενη αναζωπύρωση. Αυτό θα γίνει από εκείνους που έχουν 

την καρδιά του Ιησού, την  καρδιά της αγάπης και αυτή η καρδιά 

είναι τόσο πλατιά που χωράει τους πιστούς όλων των οµολογιών.  
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 (2) Όπως το έργο της αναγέννησης ο Κύριος το κάνει µε το  
Πνεύµα Του, έτσι ακριβώς θα γίνει και µε τις αλήθειες (τις αποκα-
λύψεις) του Λόγου Του, Αυτός και µόνον είναι που θα µας οδηγή-

σει «εις πάσαν την αλήθειαν». Θα µας ενώσει στην αρχή µε θεία 
αγάπη ο ένας για τον άλλο, θα µας συνδέσει µε προσευχή και 

τέλος Αυτός θα µας φέρει σε ενότητα πίστης και πνεύµατος. Το 
έργο της αναζωπύρωσης θα είναι όλων µας, δεν θα ανήκει στην 
αποκλειστικότητα κάποιας οµάδας ή οργάνωσης. Έργα που οι 

πιστοί κτίζουν επάνω σε «αλήθειες» της Βίβλου και όχι επάνω 
στην ΜΟΝΗ ΑΛΗΘΕΙΑ που είναι ο Ιησούς Χριστός, δεν θα µπορούν 
να σταθούν την ηµέρα εκείνη που Αυτός θα εκχέει το Πνεύµα Του 
«επί πάσαν σάρκαν». Σήµερα πολλά έργα καταστρέφονται γιατί 
δεν έχουν κτισθεί επάνω στο σωστό θεµέλιο, που είναι ικανό να 
αντέξει τις µεγαλύτερες δοκιµασίες, χωρίς να κλονιστεί.    
 

 Έχοντας περάσει µέσα από πολλούς εκκλησιαστικούς χώ-

ρους, διαφόρων δογµατικών αποχρώσεων, έχω κάνει µια βασική 

διαπίστωση: Επειδή ο Θεός είναι µακρόθυµος και γεµάτος έλεος, 

παρ’ όλα τα λάθη µας και τις αδυναµίες µας, εκχέει επάνω στη ζωή 

µας τον καρπό της αγάπης Του. Αυτό δεν συµβαίνει µόνο στην 

ατοµική µας ή στην οικογενειακή µας ζωή, αλλά συµβαίνει και στην 

τοπική µας συνάθροιση. Ο Κύριος Ιησούς ευλογεί κάθε συνά-

θροιση, που οι πιστοί µαζεύονται στο όνοµά Του, όποιο και αν 

είναι το πιστεύω της, άλλωστε κανένας δεν έχει την αλήθεια γιατί 

όλοι µας έχουµε µια απειροελάχιστη γεύση της αλήθειας που µια 

ηµέρα θα µας αποκαλυφτεί στον ουρανό. Αυτός είναι που τους κα-

λύπτει µε το αίµα Του, που τους γεµίζει µε τη χάρη και το έλεός 

Του και που τους ευλογεί πλούσια, αλλά ζητεί σπλάχνα αγάπης, 

καρδιά ταπεινή και πνεύµα υπηρεσίας.  
 

 Όσο µια συνάθροιση προχωρεί µε το πνεύµα της φιλαδέλ-
φειας και της ενότητας, δεν έχει να φοβηθεί τον εχθρό και τις επι-
θέσεις του. Εδώ βέβαια υπάρχει ο κίνδυνος της πνευµατικής 
υπερηφάνειας. Συµβαίνει δηλαδή ότι πολλοί υπεύθυνοι τοπικών 
συναθροίσεων, επειδή βλέπουν το Θεό να τους ευλογεί, να 
πιστεύουν ότι πνευµατικά βαδίζουν σωστά και ότι ορθοτοµούν το 
Λόγο του Θεού, ενώ οι άλλες συναθροίσεις έχουν λάθος και 
αρχίζουν να µάχονται τους αδελφούς των άλλων αδελφοτήτων ή 

δογµατικών αποχρώσεων. Το αποτέλεσµα είναι να αρχίσει η αντί-
στροφη πορεία. Η χάρη του Κυρίου αποσύρεται από τη συγκεκρι-
µένη συνάθροιση, ο εχθρός επεµβαίνει δικαιωµατικά στη ζωή της 
εκκλησίας και η καταστροφή είναι πλέον αναπόφευκτη.  
 

 Εάν σκεφτόµαστε ότι η δύναµη που µας έχει δώσει ο Ιησούς 
είναι σηµάδι ότι µας επιδοκιµάζει ή ευαρεστείται στο µήνυµά µας 
και στη διακονία µας, τότε ανοίγουµε πόρτα στην πλάνη. Η δύναµη 
του Πνεύµατος του Θεού δίνεται στη ζωή µας µόνο και µόνο για να 
µαρτυρεί τον Ιησού Χριστό, µέσα στον οποίο βρίσκονται κρυµµένοι 
όλοι οι θησαυροί της γνώσης και της σοφίας. 
 

 Εάν σκεφτόµαστε επίσης ότι ο Ιησούς µας δίνει δύναµη 
εξαιτίας της σοφίας µας, της δικαιοσύνης µας, του αγιασµού µας ή 
της αφιέρωσής µας στην καθαρή δογµατική αποκάλυψη που µας 
έχει δώσει, τότε θα γίνουµε πρόσκοµµα. Η χάρη Του είναι στη ζωή 
µας και όχι η δική µας αξία.  
 

 ∆εν ευλογείται καµιά συνάθροιση επειδή διδάσκει αλή-

θειες και βαδίζει σωστά, αλλά επειδή ο Κύριος κάνει χάρη και 

έλεος επάνω στα µέλη της και η αγάπη Του καλύπτει τα 

παραπτώµατά τους. Θυµάµαι σε κάποια κατ’ οίκον συνάθροιση 

που είχαµε ένα βράδυ, ο Κύριος να δείχνει σε µια αδελφή την ακό-

λουθη όραση: Κατά τη διάρκεια της λατρείας εµφανίζεται ο ίδιος ο 

Ιησούς και στέκεται στο µέσο. Στρέφεται σε µένα, που ήµουν τότε 

υπεύθυνος της συνάθροισης και µου λέγει «Οι ευλογίες που έχετε, 

δεν είναι γιατί έχεις την αλήθεια ή γιατί είσαι καλός, αλλά είναι η 

χάρη και το έλεός µου, που το κάνει αυτό». Κατόπιν στρέφεται 

προς τους υπόλοιπους αδελφούς  και τους λέγει «Ούτε και εσείς 

είστε καλοί…» και συνέχισε για αναφέρει ευλογίες που θα έρθουν 

στην εκκλησία Του, εάν µείνει στην υπακοή του Λόγου Του.   
 

 Μπορούν στον τοµέα της προσευχής να συνεργασθούν όλες 
οι τοπικές συναθροίσεις, εφόσον η µία δεν µάχεται την άλλη, µπο-
ρούν από κοινού να στήσουν παντού πολλούς βωµούς προσευχής 
και ο επουράνιος χώρος να καθαρίσει από τις σκοτεινές δυνάµεις 
και να λάµψει το φως της δόξας του Κυρίου. Γι’ αυτό ο στόχος δεν 
είναι να δείξουµε στον αδελφό µας ότι είναι λάθος και ότι εµείς 

έχουµε το σωστό. Εάν ξεκινήσουµε τη δηµιουργία µιας ενό-
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τητας για να επιβάλουµε τη δική µας «αλήθεια», η αποτυχία 
είναι δεδοµένη. Το ποιος έχει την αλήθεια θα την αποκαλύψει ο 
ίδιος ο Κύριος. Όπως συµβαίνει µε την αναγέννηση, µε το βάπτι-
σµα του αγίου Πνεύµατος, κλπ., που γίνονται µε την αποκάλυψη 
και την ενέργεια του Κυρίου µέσα µας, έτσι γίνεται µε όλες τις 
αλήθειες του Λόγου Του, Αυτός µας οδηγεί «εις πάσαν την αλήθειαν  
και µας οδηγεί σε ενότητα πίστης και ενότητας. Εµείς δείχνουµε 
στους άλλους το φως που έχουµε µέσα µας, είµαστε το φως και το 
αλάτι της γης, είµαστε οι πρεσβευτές του Κυρίου των δυνάµεων.  
 

 Ας µην αντιστεκόµαστε στον Κύριο, ας ζητούµε να έχουµε 

στενότερη κοινωνία µαζί Του και ας ανοίγουµε τους εαυτούς µας 

και στα υπόλοιπα µέλη του σώµατος του Χριστού. Είναι καιρός να 

παραµερίσουµε τα φράγµατα. Πιστεύω ότι ο Ιησούς θα κάνει το 

λαό Του να υψωθεί πάνω από οποιεσδήποτε διαφορές και να Τον 

λατρεύει µε ενότητα. Τότε είναι που θα αρχίσουµε να καταλαβαί-

νουµε την καρδιά της αγάπης του Ιησού, που µπορούσε να επιτρέ-

πει σ’ ένα Ιούδα να είναι µαζί µε τους µαθητές Του, που µπορούσε 

να λέγει προς τον Πατέρα Του να συγχωρήσει τους σταυρωτές 

Του και που µπορεί να συγχωρεί και εµάς σήµερα που συνέχεια 

µε τις πράξεις µας και τα λόγια µας Του πληγώνουµε την ευαίσθη-

τη καρδιά.   

 

3. ΤΕΙΧΗ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΕΣΟΥΝ 
  

 Ο Ρικ Τζόινερ, εργάτης του ευαγγελίου, παγκόσµια γνωστός 
στο σώµα του Χριστού από το πλούσιο συγγραφικό του έργο, 
στην «ΟΡΑΣΗ ΤΟΥ ΘΕΡΙΣΜΟΥ» αναφέρεται στην αποκάλυψη που 

του έδωσε ο Κύριος Ιησούς για τα δογµατικά τείχη που χτίζουν 
µεταξύ τους οι πιστοί και που πρέπει να γκρεµιστούν. Αυτό θα το 
κάνει ο ίδιος ο Ιησούς, αρχίζοντας από την ηγεσία και όταν αυτό 
συµβεί ολόκληρο το σώµα του Χριστού θα ρέει µαζί σαν ένα ορµη-
τικό ποτάµι. Το ίδιο αναφέρει ο Ρ.Τζόινερ στην όραση «ΠΟΛΕΜΟΣ 

ΚΑΙ ∆ΟΞΑ», όπου η εκκλησία παρουσιάζεται σαν ένα «νησί» στο 
µέσο της «θάλασσας». Εκεί υπήρχαν διάφορα κτίρια, κακόγουστα 
και αρχιτεκτονικά αταίριαστα µεταξύ τους, που συµβόλιζαν τις διά-
φορες δογµατικές αποχρώσεις και γινόταν ένας πόλεµος µεταξύ 
των κτιρίων. Όλες οι δογµατικές αποχρώσεις σαρώθηκαν από τη 

µανία των παλιρροιακών κυµάτων της θάλασσας (του κόσµου) που 
ήρθαν εναντίον του νησιού (της εκκλησίας). Μέσα από την καταστρο-
φή έµειναν αυτοί που ήσαν αληθινά φώτα. Για περισσότερες λε-
πτοµέρειες για τις δύο αυτές οράσεις, διάβασε το βιβλίο των εκδό-
σεών µας µε τίτλο «Ο ΙΣΧΥΡΟΣ ΠΟΛΕΜΙΣΤΗΣ».   
 

 Ίσως κάποιοι να τολµήσουν να πουν: «∆ηλαδή ο Θεός θέ-

λει να πιστεύουµε πλάνες και να µην έχουµε όλη την αλή-

θεια;» Πιστεύω ότι θα συµφωνήσετε µαζί µου πως, όποιος κάνει 

τέτοιες σκέψεις είναι προσβολή και βλασφηµία κατά του Κυρίου, 

γιατί µέσα στο Λόγο Του µας προτρέπει «να γνωρίζουµε την 

ΑΛΗΘΕΙΑ και η αλήθεια Του είναι που θα µας ελευθερώσει από 

πλάνες» (βλ. Ιωάννης Η:32). Ο ίδιος ο Ιησούς είπε ότι Αυτός είναι «ο 

δρόµος, η ΑΛΗΘΕΙΑ και η ζωή» (Ιωάννης Ι∆:6) και µας προτρέπει να 

έχουµε όχι απλά γνώση, αλλά επίγνωση του προσώπου του Θεού: 

«Αύτη δε είναι η αιώνιος ζωή, το να γνωρίζωσι Σε τον ΜΟΝΟΝ ΑΛΗ-

ΘΙΝΟΝ ΘΕΟΝ,  και τον οποίον απέστειλας ΙΗΣΟΥΝ ΧΡΙΣΤΟΝ» (βλ. 

Ιωάννης ΙΖ:3). 
 

 Ο Παύλος το γνώριζε πολύ καλά αυτό, γι’ αυτό διακήρυττε 
«εξεύρω εις τίνα επίστευσα» (Β’ Τιµόθεου Α:12). Ήξερε ποιος ήταν ο 
Κύριός του και ο Θεός του, ποιος ήταν ο σωτήρας του και ο λυ-
τρωτής του. Ήξερε σε ποιο όνοµα κήρυττε σωτηρία, σε ποιο όνο-
µα να βαπτίζει, ποιο όνοµα να επικαλείται, ποιο είναι το όνοµα που 
συντρίβει τον εχθρό, είχε επίγνωση ποιος κατοικούσε µέσα του. 
Θέλει και ευαρεστείται ο Κύριος να γνωρίζουµε το πρόσωπό Του 
και να ορθοτοµούµε το Λόγο Του, αλλά πονά η καρδιά Του ότι 
βλέπει τα παιδιά Του να µάχονται µεταξύ τους. ∆εν θέλει ο Κύριος 
να κρύβουµε το Φως του Λόγου Του, τις αλήθειες και τις αποκαλύ-
ψεις Του, κάτω από το µόδιο, αλλά και δεν θέλει να κάνουµε 
σηµαία τις αποκαλύψεις Του, θέλει απλά να κάνουµε σηµαία τον 
Ίδιο και την αγάπη Του.   
  

 Ο άνθρωπος σώζεται µόνο µε το αίµα του Ιησού Χριστού, 

µόνο µε την πίστη στη λυτρωτική Του θυσία, είναι ο ιλασµός (το 

σκέπασµα) των αµαρτιών µας. Οι αποκαλύψεις δεν µας σώζουν, 

µπορούν όµως να µας οδηγήσουν στη σωτηρία. Οι αποκαλύψεις 

του Κυρίου, τα πνευµατικά του χαρίσµατα και η δύναµή Του δί-
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νονται αφού πιστέψουµε σ’ Αυτόν, αλλά δεν δίνονται γιατί είµαστε 

καλοί, αλλά για την οικοδοµή όλου του σώµατος του Χριστού. Το 

να µας καταστήσει ο Κύριος οικονόµους των µυστηρίων Του, δια-

χειριστές των αποκαλύψεών Του, αυτό συνεπάγεται µεγάλο βάρος 

ευθύνης, γιατί σε όποιον δόθηκαν πολλά, θα του ζητηθούν και 

πολλά. Οι αποκαλύψεις σε καµιά περίπτωση δεν µας κάνουν 

πνευµατικούς, αλλά δίνονται για να µπορέσει η εκκλησία να έρθει 

σε ενότητα πνεύµατος και σε επίγνωση του προσώπου του Ιησού. 

Ας προσέξουµε λοιπόν να µη µας εξαπατήσει ο εχθρός.  
 

 «Τι είναι προτιµότερο: Να έχεις κάποιος αποκάλυψη του 

Λόγου του Θεού και να στερείται φιλαδέλφειας και σπλάχνα οι-

κτιρµών, ή να έχει λιγότερο αποκάλυψη και να εκζητεί στη ζωή 

του την καθαρότητα και την αγιότητα, έχοντας πνεύµα ταπείνωσης 

και αγάπης;» Αµέσως θα απαντήσει κάποιος ότι η δεύτερη περί-

πτωση είναι προτιµότερη. Πιστεύω ότι το ιδανικό είναι να υπάρ-
χουν και τα δύο (αποκάλυψη της αλήθειας και ταπεινή, άγια ζωή), αλλά 
αυτό είναι έργο που µόνο ο Κύριος Ιησούς µπορεί να το κάνει µέσα 
µας, γι’ αυτό ας Του ανοίξουµε την καρδιά µας και ας Τον 
αφήσουµε να κάνει µέσα µας έργο καθαρισµού και αγιασµού.     
 

 Ένας πιστός που έχει την πραγµατική αλήθεια, που ο Θεός 

τον έχει κάνει οικονόµο των µυστηρίων Του είναι απλός και ταπει-

νός, είναι άµαχος και δεν προσπαθεί να επιβάλει τις απόψεις τους 

στους άλλους, αφήνει το Πνεύµα του Θεού να ενεργήσει. Αντίθετα, 

κάποιος που έχει λάθος, που δεν ορθοτοµεί το Λόγο του Θεού 

(αλλά νοµίζει ότι κατέχει την αλήθεια), φέρεται µε εριστικό τρόπο, δεν 

δέχεται υποδείξεις και αντιδικεί προκειµένου να πείσει τους άλλους 

για το «δίκιο» του. 
 

 Αυτός είναι ο λόγος που οι πιστοί δεν µπορούν να συνερ-
γαστούν µεταξύ τους. Ο Κύριος ζητεί από το λαό Του να παρα-
µερίσει τα δογµατικά φράγµατα και να υψωθεί πάνω από διαφορές 
για να µπορεί να Τον λατρεύει µε ενότητα και Αυτός µόνος θα είναι 
η κεφαλή (εξουσία) της εκκλησίας. Πρέπει να ταπεινωθούµε ενώ-
πιόν Του για να µας χρησιµοποιήσει για την επερχόµενη αναζω-
πύρωση. Πρέπει να καταλάβουµε ότι δεν υπάρχει ούτε ένας 
πιστός και κατά συνέπεια καµιά συνάθροιση που να έχει όλη την 

αλήθεια, κανείς δεν µπορεί να ισχυριστεί ότι ορθοτοµεί σε όλα 
το Λόγο του Θεού. Άλλοι έχουν λιγότερο φως και άλλοι έχουν 
περισσότερο φως, αλλά όλοι έχουµε από το ίδιο φως, που είναι το 
«Φως του κόσµου», ο Ιησούς Χριστός.  
 

 Είµαστε µέλη του ίδιου σώµατος και διαφέρουµε στην απο-
στολή, που για να την φέρουµε σε πέρας έχουµε ανάγκη ο ένας 
τον άλλο. Το πόδι χρειάζεται να συνεργασθεί µε το χέρι, το αυτί µε 
το µάτι και αντίστροφα. Ο καθένας έχει ένα ιδιαίτερο χάρισµα από 
το Θεό, όχι για την προσωπική του προβολή και ικανοποίηση της 
µαταιοδοξίας του, αλλά για την οικοδοµή των άλλων πιστών (βλ. Α΄ 
Κορινθίους ΙΒ:12-31 /Εφεσίους ∆:11-16). Γι’ αυτό κανένας πιστός ή καµιά 
τοπική συνάθροιση δεν έχει όλα τα χαρίσµατα, για να υπάρχει τα-
πείνωση και ενότητα µέσα στο σώµα του Χριστού, έχοντας ο ένας 
την ανάγκη του χαρίσµατος του άλλου, για τη δόξα του Κυρίου.  
 

 Θα ήθελα να διευκρινίσω ότι όλα αυτά γράφονται µε αγάπη 
για κάθε άνθρωπο. Να µη νοµίσει κάποιος ότι εγώ είµαι πνευµα-
τικός και ότι έχω πολλές αποκαλύψεις και ότι η ζωή µου είναι 
γεµάτη πνευµατικές νίκες. Το µόνο που έχω να παρουσιάσω µέσα 
στη χριστιανική µου πορεία είναι λάθη, λάθη, και πάλι λάθη. Εάν 
κοιτάξεις µέσα στον αναγεννηµένο χριστιανικό κόσµο θα διαπιστώ-
σεις ότι η δική µου παρουσία είναι ασήµαντη και η διακονία µου 
ελάχιστη. Υπάρχουν αδελφοί, που έχουν δαπανήσει για τη δόξα 
του Κυρίου Ιησού τη ζωή τους ολόκληρη, ή τις περιουσίες του, ή 
έχουν θυσιάσει άλλα αγαθά που εγώ δεν µπορώ να συγκριθώ µαζί 
τους, είµαι ο ελάχιστος των ελαχίστων. Αυτό δεν το λέω από ψευ-
τοταπείνωση, είναι µια πραγµατικότητα. Βλέπω όµως ότι παρ’ όλα 
τα λάθη µου και τα συνεχή παραπτώµατά µου και ότι παρ’ όλο 
που δεν γνωρίζω όλη την αλήθεια του Λόγου Του, ο Κύριος µε 
ευλογεί και µε σκεπάζει µε τη χάρη και το έλεός Του.  
 

 Το ίδιο όµως κάνει και µε όλα τα παιδιά Του, γιατί δεν είναι 

προσωπολήπτης, γι’ αυτό και συ παραµέρισε το εγώ σου και 

άφησε Αυτόν να εργαστεί στη ζωή σου για τη δόξα Του. Ζήτησέ 

Του να γίνεις ένα κοµµάτι της µεγάλης αναζωπύρωσης που θα 

κάνει και στη χώρα µας, πίστεψέ το και προσευχήσου για να έχεις 

την οδηγία Του για το θέµα αυτό. Πρέπει, όπως στους πρώτους 

αποστολικούς χρόνους, έτσι και σήµερα να χτίσουµε παντού βω-
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µούς προσευχής και να ανακτήσουµε το χαµένο έδαφος. Να πά-

ρουµε πίσω ό,τι άρπαξε ο εχθρός κατά την περίοδο των αιώνων 

που πέρασε και να γεµίσει η εκκλησία του Χριστού από λάφυρα. Η 

στρατηγική για να συντριφτεί ο εχθρός στο τοµέα αυτό είναι η 

δηµιουργία κατ’ οίκον βωµών προσευχής. Είναι µια ενέργεια 

που µπορεί να γίνει γρήγορα, να αναπτυχθεί µε ταχύ ρυθµό, να 

υπάρχει σταθερότητα και σιγουριά, χωρίς οικονοµικά εµπόδια και 

το σπουδαιότερο να έχει σίγουρα αποτελέσµατα.  
  

 Γνώριζε πως ο Κύριος θα καλέσει πολλούς να γίνουν «λίθοι 
ζώντες» στον πνευµατικό οίκο Του, να γίνουν οι ζωντανές πέτρες 
στη µεγαλύτερη αναζωπύρωση που πρόκειται να γίνει επάνω στην 
ανθρωπότητα και θα τους αναθέσει βάρος ευθύνης. Αυτοί που θα 
χρησιµοποιηθούν για το σκοπό αυτό θα είναι αληθινοί υπηρέτες 
και δεν θα ενδιαφέρονται για τίτλους, φήµη και προβολή. Ας θυµό-
µαστε ότι ο Κύριος κατοικεί στους ταπεινούς της γης.   
 

 Η γρήγορη και αποτελεσµατική ανάπτυξη των κατ’ οίκον εκ-
κλησιών είναι το µεγάλο πρόβληµα του εχθρού, είναι ο φοβερός 
πονοκέφαλός του. Γνωρίζει ότι σε τέτοιου είδους συγκεντρώσεις οι 
δεσµοί ενότητας µεταξύ των πιστών είναι αυξηµένοι και οι πιθανό-
τητες να σπάσουν είναι πολύ λιγότερες απ’ ότι σε µια παραδοσια-
κή  (επίσηµη από το κράτος) συνάθροιση. Αυτός είναι ο κύριος λόγος 
που ο ∆ιάβολος µε τις πονηρές δυνάµεις του έχει στρέψει όλη τη 
δύναµή του εναντίον των κατ’ οίκον βωµών προσευχής και τους 
πολεµά µε λύσσα και µε κάθε µέσο.  
 

 Ο πιο µικρός βωµός προσευχής είναι το οικογενειακό 

θυσιαστήριο, όταν δηλαδή µια οικογένεια έχει καθηµερινή ώρα 

λατρείας και δοξολογίας, έστω και µικρής διάρκειας. Φαντασθείτε 

λοιπόν σε µια πόλη, όταν υπάρχουν πολλοί τέτοιοι οικογενειακοί 

βωµοί, πόσο µεγάλο πλήγµα προξενούν στις τάξεις εχθρού. Ο 

∆ιάβολος µηχανεύεται κάθε είδους τεχνάσµατος,  προκειµένου να 

αποτρέψει τη δηµιουργία τέτοιων οικογενειακών βωµών. Περιπτώ-

σεις µέσα από την καθηµερινή ζωή µας έχουµε πολλές: Για πα-

ράδειγµα, δηµιουργεί προστριβές και εντάσεις µεταξύ των µελών 

µιας οικογένειας για να τους αποθαρρύνει και να αποκάνουν πνευ-

µατικά. Κλέβει το χρόνο µε την τηλεόραση, καθόσον σήµερα είναι 

διαπιστωµένο από διάφορες στατιστικές που γίνονται ότι ελάχιστα 

είναι τα σπίτια που δεν έχουν συνέχεια την τηλεόραση ανοιχτή ότι 

πρόγραµµα και να παρουσιάζει. Είναι σπάνιο το γεγονός να βλέπει 

κάποιος τηλεόραση κατόπιν προγράµµατος, ακόµα και µεταξύ των 

πιστών οικογενειών. Υπάρχουν δεκάδες τηλεοπτικά προγράµµατα 

που το περιεχόµενό τους δεν είναι καθόλου επιβλαβές για τον 

ακροατή, αλλά δεν είναι όµως και πνευµατικό, δηλαδή δεν συντελεί 

στην πνευµατική του ανάπτυξη και ενότητα µε το Θεό και επειδή 

δίνει πολύ χρόνο µε το να τρέφει τη σάρκα του και το πνεύµα του 

µε θέµατα που πνευµατικά δεν τον γεµίζουν, επέρχεται σιγά-σιγά 

αδιαφορία για τα πράγµατα του Θεού. Ίσως είναι η πιο επιτυχη-

µένη παγίδα του εχθρού. 
 

  Άλλες φορές επειδή τα άτοµα είναι κουρασµένα από τον 
καθηµερινό φόρτο της εργασίας, που πάντοτε υπάρχει αυτό στη 
σηµερινή αγχώδη εποχή, ο εχθρός ψιθυρίζει στο αυτί µας, «∆εν 
πειράζει, επειδή σήµερα είσαι κουρασµένος και ο Θεός δεν θέλει 
να υποφέρεις, αύριο έχεις την οικογενειακή σου λατρεία». Το αύριο 
βέβαια δεν έρχεται ποτέ, γιατί ο εχθρός θα δηµιουργήσει ένα άλλο 
παρόµοιο εµπόδιο, που θα φαίνεται σαν φυσιολογικό. Το ίδιο 
ενεργεί ο εχθρός και µε την τοπική µας συνάθροιση, µας απο-
τρέπει να πάµε, λόγω κούρασης, ή επειδή χθες είχαµε στο σπίτι 
µας συνάθροιση, και αφού χθες λατρέψαµε όλοι µαζί τον Κύριο, 
γιατί να έχουµε και σήµερα λατρεία; Πάρα πολλά φυσιολογικά 
εµπόδια θα βάλει ο εχθρός µπροστά µας για να επιτύχει το σκοπό 
του, γι’ αυτό, ας είµαστε πνευµατικά άγρυπνοι, έχοντες συνέχεια 
αναµµένη τη φλόγα της προσευχής µας.  

 

4. Η ΟΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑ∆Α 
  

 Όπως ο Τζον Μουλίντε είδε την όραση για ολόκληρη την 
Ευρώπη, το ίδιο µπορούµε να δούµε σε µικρογραφία και να πα-
ραλληλίσουµε την κάθε χώρα της Ευρώπης. Μπορεί λοιπόν ο 
αναγνώστης να φανταστεί την Ελλάδα να την καλύπτει ένα τερά-
στιο πυκνό µαύρο σύννεφο, που να αναβαίνει προς τα πάνω σαν 
µανιτάρι και να απλώνεται σε όλη την επιφάνεια της, από την 
Κρήτη µέχρι τον Έβρο και από το Ιόνιο µέχρι τα ∆ωδεκάνησα. Ενώ 
στην αρχή το σύννεφο ανέβαινε προς τα πάνω, µετά άρχισε να 
κατεβαίνει και να καλύπτει ακόµα περισσότερο την Ελλάδα, µε 
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αποτέλεσµα να µη φαίνεται τίποτα. Το µαύρο σκοτάδι κυβερνούσε 
επάνω στη χώρα αυτή σε όλο το µαύρο µεγαλείο του. Ο επουρά-
νιος χώρος της Ελλάδας ήταν υπό την κατοχή πονηρών σκοτεινών 
δυνάµεων.  
 

 Ξαφνικά από διάφορα σηµεία άρχισαν να παρουσιάζονται 

λαµπρές αχτίνες φωτός, που µείωναν την πυκνότητα του σκοτα-

διού. Στην αρχή η διαφορά αυτή ήταν µικρή και αµυδρή. Σιγά-σιγά 

όµως η λαµπρότητα των αχτίνων αύξανε και το σκοτάδι έχανε τη  

δύναµή του. Ενώ το τοπίο άλλαζε και γινόταν όλο και περισσότερο 

φωτεινό, ξαφνικά οι αχτίνες άρχισαν να χάνουν τη δύναµή τους, να 

λιγοστεύει το φως τους σταδιακά και στο τέλος να εξαφανίζονται. 

Το απόλυτο σκοτάδι επανήλθε. Το ίδιο σκηνικό επαναλήφθηκε δυο 

τρεις φορές ακόµα, ώσπου την τελευταία φορά, ενώ έδειχνε το 

φως των αχτίνων να τρεµοπαίζει, µια εκτυφλωτική λάµψη κατέ-

λαβε όλο το χώρο της Ελλάδας και η λαµπρότητα του φωτός των 

αχτίνων ήταν πάνω από κάθε ανθρώπινη περιγραφή. Το µαύρο 

πυκνό σύννεφο διαλύθηκε τελείως και η Ελλάδα είχε καλυφτεί από 

ένα υπέρλαµπρο ουράνιο φως. ∆υνατός πνευµατικός άνεµος φυ-

σούσε σε κάθε γωνιά της χώρας, η δόξα της παρουσίας του 

Πνεύµατος του Κυρίου που ενεργούσε επάνω στη χώρα αυτή ήταν 

δυνατή. Τα δένδρα της έγιναν καταπράσινα και το νερό της έτρεχε 

άφθονο, δροσερό και καθαρό. Τίποτα δεν έµοιαζε όπως πριν, τα 

πάντα είχαν αλλάξει.      
 

 Εύκολα καταλαβαίνει κάποιος την πνευµατική ερµηνεία της 

παραπάνω περιγραφής. Στην Ελλάδα που τη σκέπαζε το µαύρο 

σύννεφο της εξουσίας των σκοτεινών δυνάµεων, άρχισαν να κτί-

ζονται σε διάφορα µέρη της πνευµατικές εστίες προσευχής, που 

διέσχιζαν το µαύρο πυκνό σύννεφο και δηµιουργούσαν σύγχυση 

µέσα στις τάξεις του εχθρού. Όσο αύξανε η ένταση της πνευµα-

τικής φωτιάς, τόσο µεγαλύτερο πρόβληµα αντιµετώπιζε ο εχθρός 

και η δύναµή του άρχισε να διαλύεται. Μετά όµως από τον πρώτο 

αιφνιδιασµό του ο ∆ιάβολος πέρασε σε οργανωµένη αντεπίθεση, 

που είχε σαν αποτέλεσµα να κερδίσει τη µάχη. Αυτό συνεχίστηκε 

δυο τρεις φορές, µέχρι που το φως υπερίσχυσε και το σκοτάδι 

έχασε τελείως την εξουσία του. 

Το βασικό µήνυµα είναι να µην αποκάνουµε ποτέ στην προσευχή, 
να µη σταµατούµε τη µάχη, έστω και αν βλέπουµε τον εχθρό να 

έχει κυριεύσει στρατηγικές θέσεις. Μπορεί να κέρδισε µερικές 
µάχες, αλλά ∆ΕΝ ΚΕΡ∆ΙΣΕ τον πόλεµο. Η µάχη ανήκει στον 
Κύριο Ιησού, στον αρχιστράτηγο των αγγελικών δυνάµεων και 
Αυτός έχει ήδη συντρίψει την κεφαλή του εχθρού, τον έχει 
καθαιρέσει από το θρόνο του. Στο λαό Του, στην εκκλησία, έχει 
δοθεί η δύναµη και η εξουσία να συντρίψει ολοσχερώς τις πονηρές 
δυνάµεις του εχθρού και το αποτέλεσµα είναι ήδη τετελεσµένο 

γεγονός. Αυτό το γνωρίζει ο εχθρός και έχει αφαιρέσει µέσα 
από την όραση της εκκλησίας το ένδοξο µέλλον της, ώστε να 
µάχεται χωρίς τόλµη και χωρίς αποτελέσµατα. Ήρθε όµως η 
ώρα να γνωρίσει η εκκλησία ποια είναι θέση της µέσα στο σώµα 
του Χριστού, ποια είναι τα προνόµιά της, ποια είναι η δύναµή και η 
εξουσία της, ποιος είναι ο αρχιστράτηγος που ηγείται του πολέµου 
και να προχωρεί στη µάχη µε ορµή, έχοντας τον αέρα του νικητή. 
Αυτό θα το επιτύχει η εκκλησία στους έσχατους καιρούς µε τη δη-
µιουργία πολλών και συχνών κατ’ οίκον βωµών προσευχής. 
       

 Η συνάθροιση σε σπίτι είναι το κύτταρο της παγκόσµιας 
εκκλησίας, από εκεί ξεκινούν ευλογηµένες ενέργειες του Πνεύµα-
τος του Θεού. Πιστεύω ότι υπάρχουν πολλά πλεονεκτήµατα σε µια 
συνάθροιση, κατ’ οίκον που στερούνται οι δηµόσιες (επίσηµες) 
συναθροίσεις, όπως για παράδειγµα υπάρχει αµεσότητα στο πρό-
βληµα του καθενός και η επικοινωνία είναι πιο ουσιαστική. Βέβαια 
συµβαίνει και το αντίθετο, υπάρχουν πλεονεκτήµατα σε µια µεγάλη 
δηµόσια συνάθροιση, που δεν µπορεί σε καµιά περίπτωση να έχει 
η κατ’ οίκον εκκλησία. Πιστεύω όµως ότι τα πλεονεκτήµατα της 
κατ’ οίκον εκκλησίας υπερτερούν κατά πολύ της δηµόσιας, γι’ αυτό 
πρέπει να ζητούµε από τον Κύριο οδηγία για να είµαστε µέσα στο 
θέληµά Του.     
 

 Θα ήθελα να διευκρινίσω ότι σκοπός του παρόντος βιβλίου 
δεν είναι να εξυψώσει τις κατ’ οίκον εκκλησίες και να υποβαθµίσει 
ή να µειώσει τη σπουδαιότητα ή τη χρησιµότητα των θεσµοθετη-
µένων (παραδοσιακών) εκκλησιών. Εάν κάποιος κατάλαβε κάτι 
τέτοιο, έχει κάνει λάθος. Χρειάζονται το ίδιο και οι δύο, απλά διαφέ-
ρουν στο ότι έχουν διαφορετική αποστολή, αλλά ο σκοπός είναι 
κοινός, να καταστραφούν ολοσχερώς τα έργα του ∆ιαβόλου και 
των πονηρών του δυνάµεων και η εκκλησία να υψώνει την κεφαλή 
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της, τον Ιησού Χριστό και όταν Αυτός υψωθεί, θα ελκύσει όλους 
προς τον εαυτό Του. 
 

 Πρέπει να υπάρχουν δηµόσιες εκκλησίες για πολλούς λό-

γους που δεν είναι του παρόντος να αναλύσουµε. Πιστεύω όµως 
ότι οι κατ’ οίκον συναθροίσεις θα αποτελέσουν τη βάση της 
αναζωπύρωσης σε κάθε χώρα. Μέσα στην Καινή ∆ιαθήκη πα-
ρατηρούµε ότι, παρ’ όλο που δεν υπήρχαν εκκλησιαστικά κτίρια, 
γινόντουσαν συναθροίσεις µε τεράστια πλήθη, τα οποία δεν χω-
ρούσαν σε κάποιο σπίτι. Αυτό το βλέπουµε επίσης και στη δια-
κονία του Ιησού, ο οποίος δίδασκε σε µεγάλα πλήθη σε πλατείες 
και στην ύπαιθρο. Ο Λόγος του Θεού δεν δεσµεύεται και ούτε µπο-
ρεί να µπει σε καλούπια. Το Πνεύµα του Θεού οδηγεί το πώς θα 
οργανωθεί η κάθε τοπική εκκλησία. 
 

 Σήµερα, που γίνονται σε διάφορα µέρη κόσµου οργανωµέ-

νες ιεραποστολές, δεν θα µπορούσαν να έχουν µεγάλα αποτε-

λέσµατα εάν δεν είχαν τη µορφή οργανωµένης εκκλησίας και να 

υποστηρίζονται οικονοµικά και υλικά από αυτές. Στην Αφρική για 

παράδειγµα ο γνωστός Γερµανός ευαγγελιστής και ιεραπόστολος 

Ράϊνχαρντ Μπόνκε συγκεντρώνει ακροατήριο που φθάνει από 

διακόσιες χιλιάδες µέχρι και ένα εκατοµµύριο. Αυτό δεν θα µπο-

ρούσε να γίνει εάν δεν υπήρχε κάποια οργανωµένη εκκλησία ή 

χριστιανική οργάνωση, κλπ. που να στηρίζει ποικιλοτρόπως τη 

διακονία του. 

 

5. ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ 
  

 Επειδή πιστεύω στον ουσιαστικό ρόλο που θα διαδραµατί-
σει, στους έσχατους καιρούς που ήδη ζούµε, η κατ’ οίκον εκκλησία 
στην αναζωπύρωση κάθε χώρας και κατά συνέπεια και της Ελλά-
δας, θα ήθελα να αναφέρω µερικά βασικά πλεονεκτήµατά της: 
 

 (1) ΘΕΜΑ ΠΟΙΜΑΝΣΗΣ: Όσο πιο πολύ µεγαλώνει µια παρα-

δοσιακή (δηµόσια) εκκλησία, τόσο περισσότερο µειώνεται και ο 

χρόνος που µπορεί να αφιερώσει ο ποιµένας της στον καθένα 

χωριστά. Μπορεί να αυξάνει ο αριθµός των ατόµων, η ποσότητα, 

αλλά αναγκαίο αποτέλεσµα είναι η µείωση της ποιότητας, του 

ενδιαφέροντος δηλαδή του ποιµένα για τα προβατάκια. Στην κατ’ 

οίκον εκκλησία δεν µπορεί να συµβεί αυτό σε καµιά περίπτωση, 

γιατί ο αριθµός των µελών της είναι πάντα περιορισµένος.   
 

 Η ποίµανση σε σπίτι έχει ακόµα το πλεονέκτηµα ότι δεν 
υπάρχει ο χαρακτήρας του διαχωρισµού σε ηγέτες και σε απλούς 
πιστούς. Αντίθετα, λόγω της αµεσότητας της επαφής που έχει ο 
υπεύθυνος µε τους πιστούς, γίνεται ο υπηρέτης τους και όχι ο 
«αφέντης» τους, αυτός δηλ. που κυβερνά, εξουσιάζει και διατάζει. 
Εδώ δεν υπάρχουν περιθώρια να κάνει κάποιος πνευµατική στα-
διοδροµία (καριέρα), αντίθετα εµποδίζεται. Στον τοµέα της υπηρε-
σίας βοηθείται και από τους λοιπούς συµπρεσβυτέρους, από τους 
εργάτες εκείνους που τους υποδεικνύει το Πνεύµα του Κυρίου και 
τους τοποθετεί στη διακονία. Άλλωστε µέσα σε µια κατ’ οίκον εκ-
κλησία, όλα τα µέλη είναι ενεργά. Η κατ’ οίκον συνάθροιση µπορεί 
να δηµιουργεί αληθινούς πνευµατικούς πατέρες και όχι απρόσι-
τους δασκάλους θεολογίας.   
 

 Θα ρωτήσει κάποιος: «Τι γίνεται όταν προστίθενται µέλη σε 

µια κατ’ οίκον συνάθροιση; Πως αντιµετωπίζεται αυτό;». Εδώ ερχό-

µαστε σε ένα άλλο βασικό πλεονέκτηµα της εκκλησίας σε σπίτι, 

που ο ∆ιάβολος κυριολεκτικά µισεί και το πολεµά µε µανία και που 

το αναφέρουµε αµέσως παρακάτω: 
 

 (2) ∆ΙΑΙΡΕΣΗ ΚΑΙ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΜΟΣ: Όταν σε µια κατ’ οί-
κον εκκλησία προστίθενται νέα µέλη εκ των πραγµάτων δεν µπο-
ρούν να χωρέσουν όλοι σ’ ένα σπίτι, το οποίο έχει περιορισµένες 
δυνατότητες. Στην περίπτωση αυτή διασπάται η υπάρχουσα και 
δηµιουργείται µια νέα, µε διπλό αποτέλεσµα: (α) Ένας ακόµα 
βωµός προσευχής δηµιουργείται σε κάποια άλλη περιοχή, που 
είναι απειλή πλέον για τις σκοτεινές δυνάµεις που κυριαρχούν στον 
επουράνιο χώρο της, και (β) ∆εν µπορεί να βρει έδαφος το πνεύµα 
της υπερηφάνειας και του εγωισµού µέσα στον υπεύθυνο της εκ-
κλησίας και έτσι παραµένει απλός και ταπεινός και συνεχίζει να 
ενδιαφέρεται γι’ αυτούς που ο Κύριος του εµπιστεύθηκε να τους 
διακονεί.  Αντίθετα, προωθεί την αύξηση κατ’ οίκον συναθροίσεων 
και προσεύχεται ο Κύριος να σηκώσει εργάτες για να τις υπηρετή-
σουν. Το έργο είναι συνολικό, ανήκει στον Κύριο και δεν είναι απο-
κλειστικό επίτευγµα κανενός.  
 

 Γενικά οι εκκλησίες αυτές πολλαπλασιάζονται µε γρήγορο 
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ρυθµό, χωρίς δεσµεύσεις και εµπόδια που συνήθως βάζουν οι 

υπεύθυνοι των δηµοσίων εκκλησιών. Η αύξησή τους γίνεται µε 

γεωµετρική πρόοδο, δηλαδή 4,8,16,32, κλπ.. Έχουµε µια κυττα-

ρική διαίρεση των υπαρχουσών εκκλησιών.  
 

 (3) ∆Ι∆ΑΣΚΑΛΙΑ και ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΑΥΞΗΣΗ: Η παραδοσιακή 
εκκλησία υστερεί στο ότι δεν µπορεί να πολλαπλασιαστεί και κατά 
συνέπεια ο τρόπος διδασκαλίας πάσχει, καθόσον έχει αιώνιους 
µαθητές. Επειδή στην κατ’ οίκον εκκλησία υπάρχει στενή επαφή 
µεταξύ των µελών της ο τρόπος διδασκαλίας και µαθητείας είναι 
πολύ αποτελεσµατικός, γι’ αυτό οι πιστοί ωριµάζουν γρήγορα 
πνευµατικά και προωθούνται στη διακονία. Άλλωστε η µαθητεία 
δεν περιορίζεται στην προκαθορισµένη ώρα διδασκαλίας, αλλά 
λόγω της αµεσότητας των σχέσεων επεκτείνεται και στις υπό-
λοιπες ώρες και ηµέρες, όπου οι πιστοί συζητούν τις διάφορες 
απορίες µεταξύ τους και προσεύχονται στον Κύριο για οδηγία και 
αποκάλυψη. Το πλεονέκτηµα αυτής της κατάστασης είναι ότι η 
διδασκαλία του Λόγου του Θεού γίνεται σε προσωπική επαφή και 
διάλογο, κάτι που δεν µπορεί να γίνει σε µια µεγάλη δηµόσια εκ-
κλησία, γι’ αυτό οι πιστοί µένουν µε πολλά ερωτηµατικά και απο-
ρίες και στο τέλος καταλήγουν να είναι πνευµατικά νήπια, ενώ θα 
έπρεπε οι ίδιοι να ήσαν πλέον δάσκαλοι. 
 

(4) ∆ΟΚΙΜΑΣΙΕΣ και ∆ΙΩΓΜΟΙ: ΟΙ εκκλησίες στα σπίτια είναι 
αθόρυβες και αφανείς, δεν τις γνωρίζει ο πολύς κόσµος, γι’ αυτό 
και η λειτουργία τους είναι πιο ασφαλής σε περίπτωση διωγµού. 
Κάτι τέτοιο δεν µπορεί σε καµιά περίπτωση να συµβεί µε τις παρα-
δοσιακές εκκλησίες, οι οποίες σαν δηµόσιες και σαν στεγαζόµενες 
σε συγκεκριµένα κτίρια γίνονται εύκολος στόχος επιθέσεων. 
 

 Ένα σηµαντικό πλεονέκτηµα της κατ’ οίκον εκκλησία σε πε-
ρίοδο διωγµού ή δοκιµασιών γενικά είναι η αραγής ενότητα µεταξύ 
των µελών της. Το πρόβλήµα του ενός αυτόµατα γίνεται και πρό-
βληµα του άλλου, µε αποτέλεσµα όλο το σώµα να συµπάσχει, να 
αγωνίζεται µαζί στην προσευχή και φυσικά να υπάρχει και ευλο-
γηµένη κατάληξη. Αυτό δεν µπορεί να γίνει σε µια µεγάλη δηµόσια 
εκκλησία, τα µέλη της οποίας διασκορπίζονται σε περίπτωση 
διωγµού ή δοκιµασιών. ∆εν µπορούν όλα τα µέλη να γίνουν κοινω-
νά του προβλήµατος κάποιου άλλου µέλους, αλλά λίγα, καθόσον 
σε µια κατεστηµένη εκκλησία µε πολλά µέλη δηµιουργούνται 

συνήθως οµάδες, φατρίες και κλίκες.     
 

(5)  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ: Όπως εύκολα καταλαβαίνει 

κάποιος, το κόστος µιας κατ’ οίκον συνάθροισης είναι µηδαµινό. 

∆εν χρειάζονται χρήµατα για ενοίκιο αίθουσας, για πληρωµή λογα-

ριασµών και συντήρησης, για τυχόν πληρωµή ποιµένα ή άλλων 

εργατών, όπως συµβαίνει σε µια δηµόσια παραδοσιακή εκκλησία, 

για την οποία πρέπει να εξευρεθούν πόροι και να καλυφτεί το 

κόστος λειτουργίας της. Αυτός είναι επίσης ένας βασικός λόγος για 

τη γρήγορη ανάπτυξη των κατ’ οίκον εκκλησιών.    
 

 Ενώ στις κατ’ οίκον εκκλησίες δεν υπάρχει κόστος λειτουρ-
γίας, µπορεί όµως να υπάρχει ένα κοινό ταµείο από αυτοπρο-
αίρετες εισφορές των µελών της, διαχειριζόµενο από δύο ή τρεις 
αδελφούς για την κάλυψη διαφόρων αναγκών, όπως για αγορά 
Καινών ∆ιαθηκών, υµνολογίων, κασετών, βιβλίων, εντύπων, φυλ-
λαδίων κλπ. για να χρησιµοποιηθούν είτε από τα µέλη της, είτε για 
ευαγγελισµό ψυχών. Εάν υπάρξει περίπτωση που κάποιο µέλος 
έχει ανάγκη ενός µεγάλου ποσού, µπορεί να γίνει µια έκτακτη 
συνεισφορά για να καλυφτεί η όποια ανάγκη του. Με αυτό τον 
τρόπο υπάρχει αληθινή φιλαδέλφεια, ενότητα και αγάπη µεταξύ 
των πιστών, καθόσον όλοι γίνονται κοινωνοί των προβληµάτων 
του άλλου.    
 

(6) Ι∆ΑΝΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΥ: Η κατ’ οίκον εκκλησία 
προσφέρει ένα περιβάλλον ζεστό, φιλικό και οικείο για τον κάθε 
επισκέπτη, δεδοµένου ότι για να έρθει ο οποιοσδήποτε σηµαίνει 
ότι προσκλήθηκε  από κάποιον, γι’ αυτό πηγαίνει σ’ ένα χώρο 
όπου υπάρχουν ένας ή περισσότεροι γνωστοί του και κατά συνέ-
πεια δεν νιώθει σαν ξένος, αλλά «σαν το σπίτι του». Πριν αρχίσει η 
ώρα της συνάθροισης, αλλά και µετά υπάρχει κάποιο ρόφηµα, 
αναψυκτικό, κλπ, η ατµόσφαιρα είναι φιλική και έτσι η γνωριµία 
γίνεται όλο και πιο ζεστή µε όλους τους παρευρισκόµενους. 
 

 Ο τρόπος που λειτουργεί µια κατ’ οίκον εκκλησία, δεν είναι 
πάντα ο ίδιος, γιατί ο Κύριος είναι που την οδηγεί, ανάλογα µε τις 
ανάγκες των πιστών. Υπάρχουν περιπτώσεις που η λατρεία ξεκινά 
µε υµνωδία, κατόπιν γίνεται µάθηµα ή διδασκαλία ή κήρυγµα και 
στο τέλος γίνεται διακονία προσευχής επάνω στα άτοµα. Άλλες 
φορές µπορεί να ξεκινήσει η συνάθροιση µε προσευχή και στη 
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συνέχεια να υπάρξει η λειτουργία των χαρισµάτων του αγίου Πνεύ-
µατος. Πιστεύω ότι η κάθε οµάδα έχει τον δικό της, τον ιδιαίτερο 
τρόπο που λειτουργεί, αλλά το αποτέλεσµα εξαρτάται πάντοτε από 
το πόσο οι πιστοί ανοίγονται στο Πνεύµα του Θεού και αφήνουν 
τον Κύριο να ενεργήσει,  χρίοντας τους πιστούς, αλλά και το χώρο. 
Όταν συµβαίνει αυτό, είναι σπάνιο το γεγονός να έρθει κάποιος για 
πρώτη φορά σε κατ΄ οίκον συνάθροιση και να µην αγγιχτεί από το 
Πνεύµα του Θεού. Βέβαια αυτό γίνεται και στις δηµόσιες (παρα-
δοσιακές) εκκλησίες όταν λειτουργούν τα πνευµατικά χαρίσµατα.    
 

 (6) ΑΥΤΟΝΟΜΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ: Οι κατ’ οίκον εκκλησίες χαρα-

κτηρίζονται από αυτονοµία στις ενέργειές τους και  στις δραστηριό-

τητές τους. Η λήψη των αποφάσεών τους δεν επηρεάζει τις άλλες 

εκκλησίες (δηµόσιες ή κατ’ οίκον), καθόσον δεν υπάρχει το στοι-

χείο της λογοδοσίας και της τυπικής εξουσίας, όπως συµβαίνει µε 

τις παραδοσιακές εκκλησίες. Σε περίπτωση που µια κατ’ οίκον εκ-

κλησία είναι εξαρτώµενη από κάποια δηµόσια, πάλι οι αποφάσεις 

της δεν έχουν µεγάλο αντίκτυπο, γιατί περιορίζονται σε στενό 

κύκλο ατόµων. Στην πρώτη αποστολική περίοδο βλέπουµε δύο 

βασικά στοιχεία να χαρακτηρίζουν τις τοπικές εκκλησίες, τα οποία  

είναι  η αυτονοµία που διέθεταν και δεύτερον η θαυµαστή ενότη-

τα µεταξύ τους, άλλωστε στην εποχή των αποστόλων η αυτόνοµη 

λειτουργία των τοπικών εκκλησιών επιβαλλόταν από τις υπάρχου-

σες κοινωνικές και πολιτισµικές συνθήκες και ειδικότερα από την 

έλλειψη συχνής επικοινωνίας µεταξύ των πόλεων και των περιο-

χών, λόγω των µεγάλων αποστάσεων και της δύσκολης µετάβα-

σης από το ένα µέρος στο άλλο µε τα µέσα της εποχής εκείνης. 

Σήµερα βέβαια τέτοια προβλήµατα έχουν εξαλειφθεί τελείως.   
 

 Ο Παύλος µέσα από τις επιστολές του αντιµετωπίζει την 
κάθε εκκλησία ξεχωριστά και την θεωρεί άµεσα υπεύθυνη στο να 
υπακούει στο θέληµα του Κυρίου (βλ. Α΄ Κορινθίους ΙΑ:2 /Β΄ Θεσσαλονικείς 

Β:15 /κλπ.). Για να είναι σίγουρη η κάθε τοπική εκκλησία ότι πνευµα-
τικά βαδίζει σωστά, το κριτήριο είναι ένα: Να βρίσκεται υποταγµένη 
κάτω από την κεφαλή της, τον Ιησού. Πιστεύω ότι Κύριος οδηγεί 
την κάθε τοπική εκκλησία σε διαφορετικό τρόπο µαρτυρίας, ανάλο-
γα µε το γεωγραφικό και κοινωνικό χώρο που βρίσκεται. Πρέπει να 

υπάρχει άµεση πνευµατική σχέση µεταξύ των εκκλησιών, αλλά 

η κάθε συνάθροιση είναι απευθείας υπεύθυνη στην κεφαλή της, 
τον Ιησού Χριστό, γιατί, εάν κάποιος δεν υπακούει στην πνευµα-
τική αόρατη εξουσία του, πολύ περισσότερο στη φυσική ορατή 
εξουσία του. Ίσως, γι’ αυτό η Γραφή δεν αναφέρει ούτε µια φορά 
ότι κάποιος άνθρωπος (ατοµικά) είναι η ορατή κεφαλή της εκκλη-
σίας, πάντοτε αναφέρεται στη συλλογικότητα της διοίκησης της 
εκκλησίας, δια µέσου των πρεσβυτέρων που επισκοπούν το 
ποίµνιο και δια µέσου των χαρισµάτων του Πνεύµατος που 
ενεργούνται και από τους πρεσβύτερους και από το υπόλοιπο 
σώµα. Ποιµένας σηµαίνει «υπηρέτης» και ο Ιησούς είναι ο 
Μεγάλος Ποιµένας των προβάτων, γι’ αυτό δεν ζητεί ηγέτες, αλλά 
ζητεί ποιµένες κατά την καρδιά Του, που θα υπηρετήσουν µε 
θυσία το ποίµνιο και όχι κάποια ανθρώπινη οργάνωση ή εξουσία. 
 

 Οι πιστοί που συναθροίζονται σε σπίτια έχουν τη συνείδηση 

ότι «δεν πηγαίνουν στην ΕΚΚΛΗΣΙΑ, δηλαδή σε κάποιο κτίριο για να 

λατρέψουν τον Κύριο», αλλά οι ίδιοι «ΕΙΝΑΙ η εκκλησία», γιατί ο 

Λόγος του Θεού λέγει ότι εµείς οι πιστοί είµαστε «λίθοι ζώντες», 

είµαστε «ο ναός του Θεού» (βλ. Εφεσίους Β:21-22 /Α΄ Κορινθ.Γ:16-17 και ς΄:16 

/Α΄Πέτρου Β:5 /κλπ.). Εφόσον λοιπόν είµαστε η εκκλησία και εφόσον 

µαζευόµαστε στο όνοµα του Ιησού για να Τον λατρέψουµε σε κά-

ποιο χώρο, όταν υπάρχει ο έλεγχος κάποιας θεσµοθετηµένης 

εκκλησίας ή οργάνωσης και επιβάλλει τις αποφάσεις της, τότε η 

λατρεία µας δεν θα είναι ακώλυτη, δεν θα είναι «εν Πνεύµατι και 

αληθεία» και θα υπάρξουν περιπτώσεις που ο πιστός θα εισέλθει 

µέχρι τις «αυλές του Κυρίου», αλλά δεν θα µπορεί να µπει µέσα 

στα «άγια των αγίων». ∆υστυχώς, µε το να εφαρµόζουν ένα τέτοιο 

σύστηµα διακυβέρνησης οι σηµερινές κατεστηµένες εκκλησία, 

υποβαθµίζεται ο ρόλος της αληθινής εξουσίας που είναι ο Ιησούς.  
 

 ∆εν αµφισβητείται ο ρόλος, η διακονία και η πιστότητα των 
κεχρισµένων του Κυρίου, που επισκοπούν µεγάλες συναθροίσεις ή 
ταυτόχρονα πολλές τοπικές συναθροίσεις, αλλά επισηµαίνεται το 
πρόβληµα της δυσλειτουργίας των εκκλησιών µεταξύ τους και η 
έλλειψη της ενότητας που υπάρχει µεταξύ των πιστών που ανή-
κουν σε διάφορες δογµατικές οµάδες, όταν οι υπεύθυνοι ξεφεύ-
γουν από τις αρχικές γραµµές της Βίβλου. Ο χριστιανός «ηγέτης» 
(µέσα στη Γραφή δεν υπάρχει τέτοιος όρος) είναι «υπηρέτης», είναι άνθρω-
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πος θυσίας. Άρα και ο ποιµένας (ένα από τα χαρίσµατα) είναι υπη-
ρέτης, που διακονία του είναι να οδηγεί τα προβατάκια που ο 
Κύριος του εµπιστεύθηκε σε τοποθεσίες, όπου υπάρχει άφθονο 
«χορτάρι» και δροσερό καθαρό «νερό», να προσέχει µην πέσουν 
σε γκρεµούς, σε χαράδρες και να µη χαθούν, να επουλώνει τις 
τυχόν πληγές τους και γενικά να τα φροντίζει. Ο ποιµένας είναι να 
φροντίζει (υπηρετεί) τα πρόβατα, ποτέ δεν γίνεται το αντίθετο. Το 
πρόβατο δεν µπορεί να υπηρετήσει το ποιµένα, µπορεί να του 
δώσει όµως το µαλλί του, το γάλα και να του γεννήσει άλλα πρό-
βατα. Εύκολα αντιλαµβάνεται κάποιος τον παραλληλισµό.  
 

 Αυτός είναι ο λόγος σήµερα που δεν υπάρχει αληθινή ενότη-

τα µέσα στο σώµα του Χριστού. Έχουν δηµιουργηθεί όπως είχε 

γίνει στην Κόρινθο επί εποχής Παύλου διάφορες αντιµαχόµενες 

φατρίες, µε αποτέλεσµα άλλος να είναι του «Παύλου», άλλος του 

«Απολλώ», άλλος του «Κηφά» και άλλος του «Χριστού» (βλ. Α΄ Κο-

ρινθίους Α:11-12, Γ:1-9). Πιστεύω ότι µε τη λειτουργία των κατ’ οίκον 

εκκλησιών τέτοιου είδους προβλήµατα δεν µπορεί να υπάρξουν 

και στην περίπτωση που τυχόν δηµιουργηθούν, λόγω της αυτό-

νοµης λειτουργίας τους, δεν µπορούν να µεταδοθούν εύκολα σε 

κάποια άλλη.  
 

 Πρέπει να γνωρίζουµε ότι η δόξα του Ιησού Χριστού 
είναι που φέρνει την αληθινή ενότητα. Ο Ιησούς πριν από την 
σύλληψή Του προσευχήθηκε στον Πατέρα όλοι µας να είµαστε 
«ένα». Καθώς λοιπόν συναθροιζόµαστε µε άλλους που Τον αγα-
πούν, η δόξα Του αυξάνει και όσο περισσότερο αυξάνει η δόξα του 
Ιησού µε την ενότητα του λαού Του, τόσο περισσότερο γνωρίζει ο 
κόσµος ότι στάλθηκε από τον Πατέρα για να γίνει ο σωτήρας µας 
και να γνωρίζει ότι είµαστε µαθητές Του, επειδή αγαπάµε ο ένας 
τον άλλον (βλ. Ιωάννης ΙΖ΄).  
 

 Από όσα αναφέραµε συµπεραίνεται ότι µια κατ’ οίκον εκκλη-
σία βρίσκεται πολύ πιο κοντά στα αποστολικά πρότυπα οργάνω-
σης και λειτουργίας της. ∆εν είναι του παρόντος να ασχοληθούµε 
µε λεπτοµέρειες για τον τρόπο γενικά που πρέπει να λειτουργεί το 
σώµα του Χριστού, αυτό µπορεί να γίνει σε κάποια άλλη µελέτη 
µας ή να ανατρέξει ο κάθε ενδιαφερόµενος στην πλούσια χριστια-
νική βιβλιογραφία που υπάρχει και στον Ελλαδικό χώρο. Το βασι-

κό µας θέµα είναι το πως ο Κύριος Ιησούς ετοιµάζει το λαό Του για 
τη µεγαλύτερη αναζωπύρωση που θα λάβει χώρα επάνω στη γη, 
προκειµένου να ετοιµάσει την νύµφη εκκλησία Του για να έρθει να 
την παραλάβει και να την παραστήσει στον εαυτό Του ένδοξη «µη 

έχουσαν κηλίδα, ή ρυτίδα, ή τί των τοιούτων, αλλά δια να ήναι αγία 

και άµωµος» (Εφεσίους Ε:27) 

 

6. ΤΟ ΚΑΛΕΣΜΑ ΤΟΥ ΘΕΟΥ ΣΗΜΕΡΑ 
  

 Σε όσες περιοχές της Ελλάδας υπάρχουν σήµερα µεµονω-

µένοι πιστοί ή µεµονωµένες χριστιανικές οικογένειες, όχι µόνο δεν 

πρέπει να απογοητεύονται ότι είναι «µόνοι», αλλά θα πρέπει να 

γνωρίζουν ότι παίζουν σηµαντικό ρόλο µέσα στο σχέδιο του Θεού 

για την αναζωπύρωση στη χώρα µας και µάλιστα θα έλεγα ότι ο 

ρόλος τους είναι πρωταγωνιστικός. Θα είναι οι πρωτοπόροι 

µιας επερχόµενης κίνησης αναζωπύρωσης, γιατί δεν απόκαµαν 

από τις δυσκολίες και παρέµειναν στην πίστη και στην προσευχή. 
 

 Η συνηθισµένη και πολύ γνωστή πλέον πολεµική τακτική 
που εφαρµόζει ο ∆ιάβολος για τους µεµονωµένους πιστούς είναι 
να τους βγάζει πολύ γρήγορα εκτός µάχης, βάζοντάς τους διάφο-

ρες σκέψεις και ιδέες. Τους λέγει: «Εσείς είστε µόνοι, δεν έχετε 

άλλους αδελφούς να συµπροσευχηθείτε και να λατρέψετε τον 

Κύριο, τόσο καιρό προσεύχεσθε και δεν σώζεται καµιά ψυχή, δεν 

σας ακούει ο Θεός, είναι δυνατόν να σας ακούσει τώρα για τη 

χώρα σας και για τα προβλήµατα των άλλων; Προσευχηθείτε µόνο 

για τα δικά σας θέµατα!!!». 
 

 Μια άλλη σκέψη που ο ∆ιάβολος βάζει στους αδελφούς αυ-

τούς είναι ότι «πρέπει ΟΠΩΣ∆ΗΠΟΤΕ να ενωθούν µε κάποια οργα-

νωµένη εκκλησία» και επειδή αυτό δεν γίνεται για διάφορους λό-

γους, που ο ίδιος ο εχθρός τους γνωρίζει εκ των προτέρων, 

όπως επειδή δεν υπάρχει άλλη εκκλησία, ή εφόσον υπάρχει έχει 

πέσει στη σαρκικότητα και κυρίως µάχεται αδελφούς, τότε τους 

βάζει απογοήτευση στην καρδιά και µε αυτό τον τρόπο σβήνει ένα 

βωµό προσευχής στην περιοχή εκείνη, που εάν ήταν αναµµένος 

θα αποτελούσε µεγάλη απειλή για τα σχέδιά του. 
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 Άκουσε το λόγο τούτο: Πρέπει να χαίρεσαι που είσαι 
«µόνος» στην περιοχή σου, ο Θεός το επέτρεψε αυτό και η τιµή 
που σου κάνει είναι µεγάλη, γιατί σε κρίνει άξιο να αναλάβεις µια 
αποστολή κατά του εχθρού, που είναι να γκρεµίσεις από το θρόνο 
του τον πρίγκιπα δαίµονα που κυβερνά την περιοχή σου. Η διακο-
νία σου είναι να επιτεθείς κατά του εχθρού µε πολεµική προσευχή, 
γι’ αυτό είσαι µόνος. Εάν υπήρχαν άλλοι αδελφοί, πιθανόν να 

ξέφευγες της πρόσκλησής σου. Γνώριζε όµως ότι δεν είσαι µόνος 
για το σκοπό αυτό, µαζί σου σ’ ολόκληρη την Ελλάδα υπάρχουν 
δεκάδες «µεµονωµένοι» βωµοί που είναι συνέχεια αναµµένοι και ο 
Θεός θα φέρει σε ενότητα πίστης και πνεύµατος όλους αυτούς 
τους βωµούς προσευχής και η χώρα µας θα ελευθερωθεί από την 

κυριαρχία του εχθρού. Γνώριζε, πως και εσύ, είσαι µέρος της 
στρατηγικής του Κυρίου για να εκπληρώσει τα άγια σχέδιά Του και 
εφόσον του ανοίξεις την καρδιά σου, Αυτός θα σε χρησιµοποιήσει 
σε οργανωµένα δίκτυα προσευχής, για τη δόξα Του. 
 

 Ενώ µέσα στο σχέδιο του Θεού για τη σωτηρία των ανθρώ-

πων και για την πνευµατική αύξηση και αγιασµό των πιστών, δεν 

αποκλείεται κανένα είδος λατρείας (δηλαδή ατοµικής, οικογενειακής, κατ’ 

οίκον ή δηµόσιας συνάθροισης, κλπ..), ο ∆ιάβολος έχει κατορθώσει να υπο-

βαθµίσει, να µειώσει και στο τέλος να εξαφανίσει την κατ’ οίκον 

εκκλησία, ενώ µέσα στη σκέψη των πιστών «προωθεί» τις παρα-

δοσιακά δηµόσιες. Το αποτέλεσµα είναι ότι πολλοί ΒΩΜΟΙ 

ΠΡΟΣΕΥΧΗΣ που θα µπορούσαν να ήταν συνέχεια αναµµένοι 

σε διάφορες περιοχές, είναι σβηστοί. Το σκοτάδι κυβερνά, φως 

πνευµατικό δεν υπάρχει και οι άνθρωποι ζουν µέσα σε αβεβαιό-

τητα, ανησυχία, δεινά και ταραχή.  
 

 Πρέπει ο κάθε πιστός να εννοήσει τη σπουδαία θέση, τον 
πρωταγωνιστικό ρόλο που κατέχει η κατ’ οίκον εκκλησία στην ανα-
ζωπύρωση της Ελλάδας, της Ευρώπης και του κόσµου ολόκληρου 
και όχι µόνο οι εκκλησίες αυτές, αλλά και ο κάθε µεµονωµένος 
πιστός, ή η κάθε πιστή οικογένεια,  να εννοήσουν ότι είναι ένα φως 
δυνατό στην περιοχή όπου βρίσκονται. Όλοι αυτοί πρέπει να 

ενωθούν σε µια διακονία προσευχής και µε σύνθηµα «Η Ελλάδα 
να σωθεί». Ο ∆ιάβολος που είναι ψεύτης και κλέφτης έχει κρύψει 
από κάθε πιστό που είναι µόνος του, την εξέχουσα θέση που έχει 

ο ίδιος µέσα στο σχέδιο του Θεού για τη σωτηρία της χώρας µας, 
του εισηγείται ψέµατα και του κλέβει την όραση και στο τέλος τον 
οδηγεί στην αδράνεια και στον πνευµατικό µαρασµό. Ήρθε όµως η 
ώρα να ξεσκεπαστούν οι πλάνες του και οι µεθοδείες του. 
 

 Ξαφνικά σε ολόκληρη την Ελλάδα η σάλπιγγα του Κυρίου θα 
ηχήσει, το Πνεύµα του Θεού θα φυσήξει µε δύναµη και θα ζωο-
ποιήσει όλους αυτούς τους αδελφούς που ο εχθρός τους έχει απο-
γοητεύσει και τους έχει παροπλίσει. Θα γεµίσουν µε όραση, θα 
ευφρανθούν στην παρουσία του Θεού και θα προχωρήσουν σε µια 
ενότητα προσευχής που ο ∆ιάβολος και οι πονηρές του δυνάµεις 

θα σαστίσουν. Βωµοί προσευχής θα στηθούν από άκρο σ’ 
άκρο σ’ ολόκληρη την Ελλάδα, το µαύρο πυκνό σύννεφο που 
την σκεπάζει θα διαλυθεί και η δόξα του Κυρίου Ιησού θα αποκα-
λύπτεται συνεχώς.   
 

 Εύχοµαι µέσα από την αποκαλυπτική όραση που αναφέρε-
ται στο βιβλίο αυτό, ο Κύριος να σου µιλήσει στην καρδιά και η 
όραση για τη σωτηρία της χώρας µας να γίνει µια ζωντανή 
πραγµατικότητα στη ζωή σου. Γονάτισε τώρα και ζήτησέ Του να 
σε χρησιµοποιήσει σαν ένα κρίκο στη µεγάλη αλυσίδα προσευχής 
που σχηµατίζεται σ’ όλη την Ελλάδα. Όσο πιο πολλοί κρίκοι (βωµοί 
προσευχής) υπάρχουν, τόσο πιο µεγάλη και ισχυρή θα είναι η αλυ-
σίδα που θα δένει το ∆ιάβολο και τις δυνάµεις του.  
 

 Κανένας αναγεννηµένος πιστός δεν εξαιρείται από το σκοπό 
αυτό, αλλά πιστεύω ότι πρέπει να υπάρχουν οι παρακάτω απα-
ραίτητες προϋποθέσεις: 
 

1. Να υπάρχει πνεύµα φιλαδέλφειας. Αυτό είναι το πρώτι-

στο, πρέπει να εκζητεί ο πιστός από τον Κύριο Ιησού να του δώσει 

την δική Του καρδιά, που είναι καρδιά αγάπης, ταπείνωσης και 

θυσίας. Εφόσον υπάρχει αυτό το πνεύµα της οµοθυµίας και της 

οµοψυχίας, θα µπορεί να λατρεύει τον Κύριο µε οποιοδήποτε άλλο 

αδελφό, που θα ανήκει σε διαφορετική δογµατική οµολογία απ’ 

αυτόν. Μέσα από τις διαφορές θα φανερωθεί η αγάπη του Θεού 

και η ενότητα του Πνεύµατός Του, µέσα από την ανοµοιοµορφία 

θα φανερωθεί η οµορφιά και η αρµονία του Κυρίου. Ο Θεός δη-

µιουργεί µία υπέροχη σε οµορφιά πνευµατική ανθοδέσµη, που 
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αποτελείται από διάφορα δογµατικά άνθη, που ευωδιάζουν όλα µε 

το άρωµα του Ιησού Χριστού.  
 

2. Να υπάρχει οδηγία από τον Κύριο για το πως ο πιστός θα 
χρησιµοποιηθεί και να µην κάνει καµιά ενέργεια από ενθουσιασµό 
και µόνο. Εάν είναι αδόκιµος στην πίστη, πολύ γρήγορα θα αλλά-
ξει πορεία, εγκαταλείποντας την αρχική του απόφαση και αυτό 
πιθανόν να είναι σκάνδαλο µέσα στο σώµα του Χριστού. Ας νηστέ-
ψει και ας προσευχηθεί πριν ζητήσει να γίνει µέρος του δικτύου 
προσευχής που ο Θεός ήδη δηµιουργεί στη χώρα µας. 
 

3. Να υπάρχει κοινός στόχος, αλλά µε διαφορετική δογµα-

τική ταυτότητα. Αυτό θα συµβάλλει στη αληθινή σύσφιξη των 

σχέσεων µεταξύ των διαφόρων οµολογιών, καθόσον η µία διακο-

νία θα τιµά την άλλη και ο κάθε πιστός θα τιµά και θα θεωρεί τους 

άλλους «υπερέχοντες». Ο Κύριος είναι που θα αφαιρέσει τις δια-

φορές και θα φέρει του λαό Του σε αληθινή ενότητα πνεύµατος και 

πίστης. Καµιά παρόµοια ανθρώπινη προσπάθεια µέχρι σήµερα 

δεν µπόρεσε να φέρει γνήσιο καρπό, αλλά αυτό που ο Κύριος 

κάνει είναι τέλειο, γιατί τέλειοι είναι οι δρόµοι Του. Αυτό αναφέρει 

και ο Ρικ Τζόινερ στην όραση «ΠΟΛΕΜΟΣ και ∆ΟΞΑ», όπου µέσα 

από αταίριαστα αρχιτεκτονικά κτίρια, που αναπαριστούσαν τις 

διάφορες δογµατικές αποχρώσεις ο Κύριος οικοδόµησε τον πνευ-

µατικό Του οίκο. Αυτό είναι κάτι που δεν έχουν καταλάβει οι υπεύ-

θυνοι των διαφόρων διακονιών, καθόσον νοµίζουν ότι το «νέον 

πράγµα» θα προέλθει από αυτούς, αλλά το έργο αυτό ανήκει στον 

Κύριο και µόνο και δεν θα είναι αποκλειστικότητα κανενός, την 

δόξα δεν θα την πάρει άνθρωπος, αλλά Αυτός που πέθανε για τις 

αµαρτίες µας.  
 

4. Να υπάρχουν δεσµοί µεταξύ των πιστών µε οποιοδήποτε 
τρόπο, δηλ. µε προσωπική γνωριµία ή εφόσον υπάρχουν µεγάλες 
αποστάσεις δια µέσου τηλεφώνου ή αλληλογραφίας. Όσους ο 

Κύριος οδηγήσει να συµµετέχουν στη «∆ιακονία προσευχής για 
την αναζωπύρωση της Ελλάδας» θα πρέπει να επιδιώξουν να 
αναπτύξουν µεταξύ τους δεσµούς γνωριµίας, φιλίας και αδελφικής 
αγάπης, γιατί πιστεύω ότι διαφορικά φέρνουµε στην προσευχή 
ενώπιον του Κυρίου κάποιον που τον γνωρίζουµε προσωπικά ή 

συνοµιλούµε µαζί του τηλεφωνικά ή επικοινωνούµε µε αλληλο-
γραφία, παρά κάποιον απρόσωπα, γενικά και αόριστα. Την προ-
σωπική αυτή σχέση τη µάχονται ο εχθρός και οι σατανικές δυνά-
µεις του, γιατί µέρος της στρατηγικής του είναι η έλλειψη δεσµών 
αγάπης ανάµεσα στο λαό του Θεού  
 

 � Ο στόχος της ενότητας δεν είναι να οδηγηθεί ο πιστός σε 

κάποια τοπική εκκλησία ή δογµατική έµφαση, ή σε κάποια προσω-

πικότητα, αλλά να οδηγηθεί στον Ιησού Χριστό και να ενωθεί 
µε Αυτόν, γιατί Αυτός είναι η κεφαλή µας (η εξουσία µας) και το 
θεµέλιο επάνω στο οποίο οικοδοµούµε, γιατί ο σκοπός του Κυρίου 
δεν είναι ΝΑ ΧΩΡΙΣΕΙ, αλλά ΝΑ ΣΥΝ∆ΕΣΕΙ. 
 

 Μέσα από την ανοµοιότητα των διαφόρων δογµατικών οµά-
δων ο Κύριος Ιησούς θα φέρει το λαό Του σε αληθινή ενότητα και 
σε τέλεια ισορροπία µεταξύ τους, που όλοι θα αναγνωρίζουν ότι ο 
Κύριος µόνος είναι ο δηµιουργός αυτού του θαυµαστού οικοδοµή-
µατος. Όσοι αντισταθούν στην κίνηση αυτή του Πνεύµατος του 
Θεού και «βάψουν» τα χέρια τους µε αίµα αδελφικό δεν θα έχουν 
καµιά µερίδα στο χτίσιµο του έσχατου οίκου, θα αποκλειστούν από 
το «νέον πράγµα». Ο Κύριος µέσα από τα κατεστηµένα εκκλησια-
στικά συστήµατα που έχουν γίνει άκαµπτα, θα βγάλει έξω το λαό 
Του, τη νύµφη Του εκκλησία, που είναι ο «υιός ο άρσεν» όπως ανα-
φέρεται στην Αποκάλυψη ΙΒ:5, είναι η «Εκκλησία της Φιλαδέλ-
φειας» που θα την ετοιµάσει για να την παραλάβει.  
 

 Ζήτησε τώρα από τον Κύριο να γίνεις µέρος της επερχό-

µενης αναζωπύρωσης και του µεγάλου θερισµού ψυχών που θα 

κάνει. Άδειασε τον εαυτό σου από κάθε προσωπική επιδίωξη, 

υπέµεινε µε αγάπη την απόρριψη των άλλων αδελφών που δεν 

καταλαβαίνουν και σε θεωρούν πλάνο, κάνε το σπίτι σου ένα βω-

µό προσευχής και σύντοµα θα γίνεις ένας από αυτούς που θα 

αναστατώσουν την Ελλάδα µε το µήνυµα του Κυρίου των κυρίων. 

Ο Ιησούς θα δώσει δια µέσου της εκκλησίας Του µια µαρτυρία που 

θα µείνει στην αιωνιότητα, µια µαρτυρία που θα υψωθεί πάνω από 

διαφορές και εµπόδια, µια µαρτυρία που θα συντρίψει οριστικά το 

βασιλεία του εχθρού. 
 
 

66 65 



� Άνοιξε την καρδιά σου στο σωτήρα και λυτρωτή σου και πες 

Του µε απλά λόγια: 
 

 «Κύριε Ιησού, έρχοµαι ενώπιόν Σου µε την καρδιά γεµά-

τη ευγνωµοσύνη για να Σε ευχαριστήσω που Εσύ επάνω 

στο σταυρό του Γολγοθά µου πρόσφερες αιώνια σωτηρία, 

πέθανες Εσύ στη θέση τη δική µου και µε ελευθέρωσες απ’ 

όλες τις ΑΜΑΡΤΙΕΣ µου και απ’ όλες τις ΑΡΡΩΣΤΙΕΣ µου. 

Έγινες Εσύ ο µεσίτης µου προς τον ουράνιο Πατέρα και 

τώρα µε το άγιο Πνεύµα Σου κατοικείς µέσα µου και µε 

οδηγείς. Θέλω Κύριε κάθε µέρα να έρχοµαι µέσα στα άγια 

των αγίων και να Σε λατρεύω αληθινά. 
 

 Θέλω Κύριε να έρχοµαι στην άγια παρουσία Σου και να 

γνωρίζω συνέχεια την καρδιά της αγάπης Σου. Θέλω καθη-

µερινά ΝΑ ΜΕ ΚΑΛΥΠΤΕΙΣ µε το αίµα Σου, ΝΑ ΚΑΝΕΙΣ χάρη 

και έλεος επάνω στη ζωή µου γιατί είµαι αδύναµος και 

αµαρτωλός, ΝΑ ΜΕ ΝΤΥΝΕΙΣ µε την πνευµατική Σου πανο-

πλία και ΝΑ ΜΕ ΧΡΙΕΙΣ µε το Πνεύµα Σου. Σε ευχαριστώ 

Κύριε. 
 

 Κύριε, ζητώ να µε κάνεις ένα ζωντανό βωµό προσευχής,  

να µε ενώσεις µε τους αγίους Σου που είναι αναµµένοι 

βωµοί προσευχής και να µε χρησιµοποιήσεις µέσα στο 

σχέδιό Σου για τη σωτηρία της χώρας µου.  
 

 Σ’ ευχαριστώ Κύριε Ιησού για τη ∆ΥΝΑΜΗ και ΕΞΟΥΣΙΑ 

που έχεις δώσει στην εκκλησία Σου και Σ’ ευχαριστώ γιατί 

και εγώ είµαι µέλος του σώµατός Σου και αυτή η δύναµη και 

η εξουσία είναι επάνω µου, γι’ αυτό αρνούµαι κάθε ενέργεια 

του σκότους µέσα στη ζωή µου, στην οικογένειά µου και 

στην πατρίδα µου και διακηρύττω Ιησού την δική Σου εξου-

σία επάνω στη ζωή µου.  
 

 Στο όνοµα του Ιησού διακηρύττω την ελευθερία της χώ-

ρας µου από τις σκοτεινές δυνάµεις, αρνούµαι κάθε ενέργειά 

τους επάνω στον επουράνιο χώρο της Ελλάδας και ζητώ 

Κύριε να εκχέεις τη δύναµη του Πνεύµατός Σου µε δύναµη 

απ’ άκρο σε άκρο σ’ ολόκληρη την Ευρώπη. Σ’ ευχαριστώ 

Κύριε, γιατί είσαι πιστός και αληθινός στις υποσχέσεις Σου 

και Συ τώρα ενεργείς για ελευθερία του λαού Σου. Αµήν».   
 

 

Ε Π Ι Λ Ο Γ Ο Σ    
 

 Φθάνοντας στο τέλος της παρουσίασης της προφητικής όρα-
σης για την επερχόµενη αναζωπύρωση στην Ευρώπη και στην 
Ελλάδα, πιστεύω µέσα σε κάθε αναγνώστη να δηµιουργήθηκε ο 
άγιος πόθος για να γίνει ο ίδιος ένα µέρος αυτής της θαυµαστής 
ενέργειας του Κυρίου στις ηµέρες µας, να παραστήσει τον εαυτό 
του ζωντανή θυσία στο βωµό προσευχής, να γίνει µια ζωντανή πέ-
τρα στην οικοδόµηση του έσχατου πνευµατικού οίκου του Κύριου, 
µέσα στον οποίος Αυτός θα επιθέσει µεγάλη δόξα και δύναµη.  
 

 Θέλω κάθε ανθρώπινο και προσωπικό στοιχείο που περιέ-
χεται στο βιβλίο αυτό, ο Κύριος να το εξαφανίσει και µέσα από τις 
σελίδες του να φανερώνεται µόνο η δική Του δόξα, γιατί µόνο τότε 
εκπληρώνεται ο σκοπός µας, που είναι ο κάθε πιστός να οδηγείται 
ενώπιον του Κυρίου και να εισέρχεται στα ενδότερα του οίκου Του. 
Εάν ο αναγνώστης οδηγηθεί σε οτιδήποτε άλλο, εκτός του Ιησού, 
έχουµε ξεφύγει του σκοπού.     
 

 Εάν αυτός ο άγιος στόχος υπάρχει µέσα σου, προσευχήσου 
και νήστεψε για οδηγία και να γνωρίζεις ότι κάνεις την καλή επιλο-
γή. Ο προφήτης Ησαϊας γράφει «Κύριος ο Θεός ήνοιξεν ωτίον εν 

εµοί, και εγώ δεν ηπείθησα, ουδέ εστράφην οπίσω» (βλ. Ν:5). Ζήτησε 
από Αυτόν και θα σε ακούσει, θα σε ευλογήσει και σε κάνει µέρος 
του νέου οίκου Του.  
   

 Ο Κύριος µέσα στο Λόγο Του προειδοποιεί ότι επάνω στον 

κόσµο ολόκληρο, πριν έρθει το τέλος, θα έρθει παγκόσµια θλίψη 

που θα είναι κατά τόπους: «Θέλει εγερθή έθνος επί έθνος και βασι-

λεία επί βασιλείαν, και θέλουσι γείνει πείναι και λοιµοί και σεισµοί 

κατά τόπους. Πάντα δε ταύτα (είναι) ΑΡΧΗ Ω∆ΙΝΩΝ» (Ματθαίος Κ∆:7-

8).  Αυτό θα έχει σαν αποτέλεσµα οι µάζες της ανθρωπότητας να 

εκζητήσουν το Θεό και Αυτός θα επέµβει και θα εκχέει το Πνεύµα 
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Του επάνω σε κάθε άνθρωπο. Αφού ετοιµάσει την εκκλησία Του, 

θα έρθει να την παραλάβει στο µεσουράνηµα. Θα συµβεί αυτό που 

είναι γνωστό σε πολλούς ως «η αρπαγή της εκκλησίας». 

Ξαφνικά, εκατοντάδες χιλιάδες ζωντανοί πιστοί θα εξαφανιστούν 

από τη γη, ενώ οι πιστοί νεκροί θα αναστηθούν και όλοι µαζί θα 

συναντήσουν τον Ιησού Χριστό στον αέρα (βλ. Α΄ Θεσσαλ.∆:13-18/κλπ) 

Κάτω στη γη θα µείνουν όλοι αυτοί που απείθησαν στο Λόγο Του 

και αντιστάθηκαν στη δύναµη του Πνεύµατός Του που πλούσια 

εξέχεε στους εκζητούντες και θα περάσουν µέσα από τη µεγάλη 

θλίψη που θα φέρει ο Αντίχριστος επάνω στην ανθρωπότητα.  
 

 Αυτή θα είναι σε γενικότητα η σειρά των επερχοµένων γεγο-
νότων, δηλαδή παγκόσµια ταραχή και θλίψη, παγκόσµια έκχυση 
του αγίου Πνεύµατος (αναζωπύρωση), ετοιµασία και καθαρισµός 
της εκκλησίας, αρπαγή της εκκλησίας στο αέρα, διακυβέρνηση της 
γης από τον Αντίχριστο και τέλος η δεύτερη (ορατή) έλευση του 
Ιησού Χριστού. Για λεπτοµέρειες επάνω στο θέµα αυτό, µπορεί 
κάποιος να διαβάσει το βιβλίο των εκδόσεών µας «ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ ΣΥΓ-

ΚΡΟΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ».       
 

 Πρέπει να επιποθούµε τη σωτηρία της πατρίδα µας, γιατί και 

η Ελλάδα θα περάσει από θλίψη και δοκιµασία, γιατί, αν και έχει 

µια ευλογηµένη κληρονοµιά, που είναι ότι η Καινή ∆ιαθήκη έχει 

γραφτεί απευθείας στη γλώσσα µας, δεν τίµησε την πνευµατική 

αυτή παρακαταθήκη, µε αποτέλεσµα να ανοίξει την πόρτα και πάλι 

στις σκοτεινές δυνάµεις. Καλείται σήµερα η πατρίδα µας, το έργο 

που άρχισε ο Παύλος, πριν δύο χιλιάδες χρόνια, να γκρεµίζει τις 

δαιµονικές δυνάµεις από τον επουράνιο χώρο της, να το τελειώ-

σει, συντρίβοντας οριστικά τον εχθρό.  
 

 Προσεύχοµαι ο Κύριος Ιησούς να προετοιµάσει το έδαφος 
και να ανοίξει δρόµο σε κάθε πιστό, ώστε να έχουµε προσωπική 
επαφή και κοινωνία για τη δηµιουργία µιας πανελλήνιας αλυσίδας 

προσευχής, στην οποία θα συµµετέχουν όσοι έχουν σπλάχνα 

οικτιρµών και πνεύµα φιλαδέλφειας, όσοι αγαπούν το σώµα του 
Χριστού και δεν θα ενδιαφέρονται για ταµπέλες, οργανώσεις και 

δόγµατα, όσοι θα ενδιαφέρονται να υψωθεί µόνο το όνοµα του 
σωτήρας µας και όχι η δική τους διακονία, γιατί η δόξα ανήκει στον 

Ιησού και όχι σε άνθρωπο. ∆εν πρόκειται για τη δηµιουργία µιας 
νέας κίνησης, ή µιας νέας οργάνωσης.  
 

 Πρόκειται για µια ενότητα προσευχής, µε κοινό στόχο και 
όραση, που είναι να διαλυθεί το πυκνό µαύρο σύννεφο που καλύ-
πτει την Ελλάδα και να λάµψει το υπέρλαµπρο φως της δόξας του 
Ιησού. Πρόκειται για µια ενότητα που θα φέρει την αποκλειστική 
σφραγίδα του Κυρίου Ιησού, γιατί η ενότητα του σώµατος µε την 
κεφαλή είναι που θα µας φέρει σε ενότητα πίστης και µεταξύ µας. 
 

 Προσεύχοµαι ο Κύριος να χρησιµοποιήσει τον καθένα µας 
για τη δηµιουργία σε κάθε περιοχή, πόλη, χωριό και συνοικία 
βωµών προσευχής, που θα είναι συνέχεια αναµµένοι και θα βρί-
σκονται µεταξύ τους σε ενότητα προσευχής και πίστης.  
 

 Κάθε βωµός θα αγωνίζεται για την απελευθέρωση της 
περιοχής του από τις επουράνιες σκοτεινές δυνάµεις και θα 
συνεργάζεται µε τους άλλους βωµούς για να γκρεµιστούν από το 
θρόνο τους όλες οι σκοτεινές δυνάµεις που κυβερνούν την Ελλάδα 
και την Ευρώπη.  
 

 Ο Κύριος θα το κάνει το έργο αυτό, είναι υπόσχεσή Του: 
 

«Μη ενθυµήσθε τα πρότερα, και µη συλλογίζεσθε τα 

παλαιά. Ιδού, ΕΓΩ ΘΕΛΩ ΚΑΜΕΙ ΝΕΟΝ ΠΡΑΓΜΑ, τώρα 

θέλει ανατείλει, δεν θέλετε γνωρίσει αυτό; Θέλω βεβαίως 

κάµει …. δια να ποτίσω τον λαόν µου, τον εκλεκτόν µου» 

(βλ. Ησαϊας ΜΓ:18-20). 

 
 
 
 
 
 

Τ Ε Λ Ο Σ  
  

ΚΑΙ  ∆ΟΞΑ  ΣΤΟΝ  ΚΥΡΙΟ  ΙΗΣΟΥ 
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ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ 
 

 

Αλκιβιάδης Τζελέπης: Γεννήθηκε στο χωριό Σελινούντας (Κρόκοβα) του Αιγίου – Ν. Αχαϊας. 

Πέρασε δύσκολα παιδικά χρόνια, γιατί σε ηλικία 9 ετών πεθαίνει ο πατέρας του και αφήνει 

τη µητέρα του χήρα µε 6 παιδιά (το µεγαλύτερο τότε ήταν 11 ετών και το µικρότερο ενός 

έτους). Ο πατέρας του ήταν ψάλτης στην εκκλησία του χωριού του, γεγονός που τον 

επηρέασε θετικά στο να σέβεται και να αγαπά το Θεό. Κατά την περίοδο που πήγαινε 

Γυµνάσιο (εξατάξιο) ήταν από τα τακτικά µέλη του κατηχητικού σχολείου για 5 συνεχή έτη 

στη Χριστιανική Ένωση του Αιγίου. Λόγω όµως του µεγάλου τυπικισµού που υπήρχε στο εν 

λόγω χώρο, σαν µαθητής της 6ης τάξης του Γυµνασίου σπάνια συµµετείχε σε κάποια 

εκδήλωση. Όταν βρισκόταν στη Β΄ Τάξη είχαν δωρίσει σε όλους τους µαθητές από µία Καινή 

∆ιαθήκη σε απλή δηµοτική γλώσσα (έκδοση «ΒΙΒΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ») και επειδή την είχε 

διαβάσει ολόκληρη, είχε πολλές απορίες, αλλά οι υπεύθυνοι της κατεστηµένης εκκλησίας 

που εκπροσωπούσαν την Χριστιανική Ένωση έδιναν τη στερεότυπη απάντηση «Πήγαινε 
στην εκκλησία, άναψε κανένα κεράκι, φίλησε το χέρι του παπά και εάν έχεις απορίες 

«ΠΙΣΤΕΥΕ ΚΑΙ ΜΗ ΕΡΕΥΝΑ». Επειδή όλες αυτές οι …προτροπές που του έδιναν δεν είχαν 

καµιά σχέση µε το Ευαγγέλιο που διάβαζε, ήθελε ο ίδιος να ψάξει και να βρει το αληθινό 

νόηµα της χριστιανικής πίστης και διδασκαλίας, γιατί στο χώρο αυτό δεν µπορούσαν να του 

λύσουν τις πνευµατικές ανησυχίες και αναζητήσεις που είχε. 
 

� Το Σεπτέµβριο του 1975 έρχεται στην Αθήνα για να φοιτήσει στο Πολιτικό Τµήµα της 

Νοµικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Αθηνών (∆ηµόσιο ∆ίκαιο και Πολιτικών Επιστηµών). Η 

επιθυµία στην καρδιά του για να γνωρίσει την αλήθεια συνέχιζε να καίει, αλλά ο εχθρός της 

ψυχής, του παρουσίασε άλλα ενδιαφέροντα, όπως πολιτική, διασκέδαση, κλπ, τα οποία όχι 

µόνο δεν µπορούσαν να γεµίσουν το κενό της καρδιάς του, αλλά αυτό συνέχεια µεγάλωνε. 

Για ένα χρόνο ασχολήθηκε ιδιαίτερα µε την πολιτική, έχοντας ενταχθεί σε κάποιο πολιτικό 

φορέα. Τίποτα όµως, καµιά δραστηριότητα, δεν γέµιζε το κενό της καρδιάς τους και µέσα στο 

πνεύµα του υπήρχε µια ανεξήγητη θλίψη και µια µεγάλη απογοήτευση, µε αποτέλεσµα να 

αναρωτιέται «Εάν πράγµατι αυτός ήταν ο σκοπός της ζωής του; Και εάν αυτός είναι, 

τότε γιατί δεν τον ευχαριστεί τίποτα;». Στην κραυγή αυτή της καρδιάς του, ο ουρανός δεν 

έµεινε ασυγκίνητος, γιατί ο Ιησούς αποκαλύπτεται σε κάθε ειλικρινή καρδιά που Τον εκζητεί 

µε απλότητα. 
 

 Το έτος 1976 και ενώ βρισκόταν στο Β΄ έτος των σπουδών του, εργαζόταν σε µια 

ιδιωτική επιχείρηση στην περιοχή Μεταµόρφωση Αττικής. Εκεί εργαζόταν και ένας νεαρός 

άνδρας, ονόµατι Νίκος, που αγαπούσε το Θεό και η συµπεριφορά του και ο τρόπος του 

διέφερε όλων των άλλων. Κάποια ηµέρα είχε µαζί του ένα άρθρο από µια ηµερήσια εφηµε-

ρίδα, που αναφερόταν στον Αντίχριστο. Το πήρε, το διάβασε και ένιωσε τη µεγαλύτερη έκ-

πληξη στη ζωή του. ∆εν µπορούσε να καταλάβει πως, ενώ είχε διαβάσει πολλά χριστιανικά 

βιβλία, είχε διαβάσει την Καινή ∆ιαθήκη και επί χρόνια πήγαινε στο κατηχητικό σχολείο, δεν 

γνώριζε τίποτα για τον «άνθρωπο της αµαρτίας», τον Αντίχριστο και τώρα µια πολιτική 

εφηµερίδα να ασχολείται µε το θέµα αυτό. Αυτό ήταν το κίνητρο για να αρχίσει να µελετά το 

Λόγο του Θεού µε ζήλο. Όλα τα άλλα ενδιαφέροντά του παραµερίστηκαν. 

 Μελετώντας συστηµατικά το Λόγο του Θεού άρχισαν τα πνευµατικά του µάτια να 

ανοίγουν και να κατανοεί πράγµατα για τα οποία πριν είχε απορίες και ερωτηµατικά. Η ζωή 

του άρχισε να αποκτά νόηµα και σκοπό. Κατάλαβε πλέον, γιατί υπάρχει, γιατί ο Ιησούς 

σταυρώθηκε, γιατί ο κόσµος βρίσκεται µακριά από το Θεό, τι πρέπει να πιστεύει και να 

ακολουθεί, πώς να σωθεί από τις αµαρτίες του και τι ήθελε από αυτόν ο Ιησούς. Γνώριζε 

πολλά ΓΙΑ τον Ιησού Χριστό, αλλά ακόµα του έλειπε το πιο σηµαντικό, δεν είχε γνωρίσει 

προσωπικά ΤΟΝ Ι∆ΙΟ τον Ιησού. Ήξερε µε το νου ποια είναι η αλήθεια, αλλά µε την καρδιά 

δεν είχε γνωρίσει Αυτόν που είναι η Αλήθεια. Αυτό συνέβηκε τον Απρίλιο του 1977, κάποιο 

πρωινό που δεν εργαζόταν και ήταν µόνος σπίτι. Καθώς µελετούσε το Λόγο του Θεού, 

ένιωσε την επιθυµία να αφιερώσει τη ζωή του στον Ιησού και να αναλάβει Αυτός το τιµόνι 

της ζωής του. Γονάτισε και µε απλά λόγια ζήτησε από τον Κύριο Ιησού να έρθει το Πνεύµα 

Του να κατοικήσει µέσα στην καρδιά του και να αναλάβει Αυτός τη ζωή του. Τότε, έγινε 

µάρτυρας µιας θαυµαστής εµπειρίας, κάτι σαν ουράνιο φως τον γέµισε και η ζωή του σε 

δευτερόλεπτα άλλαξε ριζικά. Μια νέα πνευµατική γέννηση έγινε εκείνη τη στιγµή, αναγεννή-

θηκε από το άγιο Πνεύµα του Θεού. ΠΡΙΝ ήταν ένας χαµένος αµαρτωλός µε προορισµό την 

αιώνια καταδίκη, ΤΩΡΑ ήταν ένας σωσµένος αµαρτωλός µε ουράνια και αιώνια κλη-

ρονοµιά. 
 

 � Το έτος 1980, αµέσως µόλις πήρε το πτυχίο, κατατάχθηκε στην Πολεµική Αεροπορία 

για να εκπληρώσει τη στρατιωτική του θητεία, το µεγαλύτερο µέρος της οποίας ήταν στη 

Νήσο Λήµνο. Είναι έγγαµος και διαµένει µόνιµα στο Ηράκλειο Αττικής. Εργάστηκε επί χρόνια 

σε επιτελικές θέσεις σε Υπηρεσία του δηµόσιου τοµέα (από το 1984). Από νεαρή ηλικία είχε 

ξεκινήσει το συγγραφικό του έργο µε µικρές µελέτες, διάφορα άρθρα και δοκίµια. Σε ηλικία 

19 ετών συνέγραψε δύο κοινωνικά διηγήµατα, από τα οποία το ένα απέσπασε µια πολύ 

καλή κριτική από εκδοτικό οίκο. Όταν το έτος 1977 γνώρισε προσωπικά τον Ιησού Χριστό, 

αποφάσισε να αφιερώσει το ταλέντο του στην δική Του υπηρεσία. Έχει συγγράψει αρκετά 

βιβλία µε ποικίλη ύλη, κατά βάση πνευµατικού περιεχοµένου (ερµηνευτικά, απολογητικά, 

εσχατολογικά, κλπ.). Ένα από τα σηµαντικότερα έργα του, που αποτελεί σταθµό στη συγ-

γραφική του πορεία, αλλά και για την Ελληνική βιβλιογραφία είναι το βιβλίο «ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ 

ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ», το οποίο αναλύει τα σύγχρονα πολεµικά γεγο-

νότα κάτω από το φως των προφητειών της Αγίας Γραφής, ένα βιβλίο που δεν µπορεί να 

χαρακτηρισθεί σαν θρησκευτικό, καθόσον αποτελεί ένα σύγχρονο ιστορικό και πολιτικό 

ντοκουµέντο, που προχωρεί βαθιά στο µέλλον και συναρπάζει τον αναγνώστη. Τα βιβλία 

του έχουν σταλεί σε εξέχουσες προσωπικότητες της χώρας µας (πολιτικούς, δηµοσιογρά-

φους, κλπ) και έχουν αποσπάσει ευµενή σχόλια και κριτικές. Τοπικές εφηµερίδες της γενέτει-

ράς του συχνά έχουν προβάλει τα βιβλία του, µε εξαιρετικές κριτικές. Όλα τα βιβλία του 

έχουν κατατεθεί στην «Εθνική Βιβλιοθήκη», στη «Βιβλιοθήκη της Βουλής» και στο «Εθνικό 

Κέντρο Βιβλίου». 
 

  �  Εκτός από τη συγγραφική του δραστηριότητα, είναι και ένας κήρυκας του Λόγου του 

Θεού, µε αποτέλεσµα πολλοί άνθρωποι να έχουν ευλογηθεί από τα µηνύµατά του και να 

εκζητούν τον Ιησού Χριστό στη ζωή τους, για να τους οδηγήσει σε µια βαθύτερη γνώση των 

αποκαλύψεων του Λόγου Του. 
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  � Το βιβλίο αυτό αναλύει µε ακριβή ιστορικά στοιχεία τις σύγχρονες πολεµικές 
κινητοποιήσεις που συµβαίνουν επάνω σ’ ολόκληρο τον κόσµο, µε τελική κατάληξη την 

περιγραφή της µελλοντικής επίθεσης της Ρωσίας µε τους συµµάχους της εναντίον 
του λαού Ισραήλ. Αν και τα γεγονότα αναλύονται κάτω από το φως των προφητειών 

της Βίβλου, το βιβλίο αυτό δεν µπορεί να χαρακτηριστεί σαν «θρησκευτικό», αλλά 

αποτελεί ένα «σπάνιο σύγχρονο ιστορικό ντοκουµέντο», µοναδικό στην Ελληνική 
βιβλιογραφία, ένα µνηµειώδες έργο που προχωρεί µέσα στο µέλλον. 
 

 � Ερωτήµατα όπως τα παρακάτω βρίσκουν απάντηση: Ποιο θα είναι το 

µέλλον του κόσµου; Θα υπάρξει ειρήνη µεταξύ Αράβων και Ισραήλ στη Μέση Ανατολή; 

Ποιος θα είναι ο ρόλος της Ενωµένης Ευρώπης; Ποιος θα είναι ο µελλοντικός 

«Παγκόσµιος Υπέρ-Ηγέτης;» Θα γίνει 3
ος

 παγκόσµιος πόλεµος και πότε;  Είναι κοντά 
η 2

η
  έλευση του Ιησού Χριστού; 

 

 � Σαν συµπλήρωµα του βιβλίου αυτού θεωρείται το βιβλίο µε τίτλο «ΟΤΑΝ 
Η ΓΗ ΚΟΙΛΟΠΟΝΕΙ» (Κωδικός 29 - σελίδες 80) 
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Πολεµικές συρράξεις µε τεχνολογία τρόµου, τροµοκρατικές ενέργειες που ξεπερ-

νούν τον κινηµατογράφο, εµφύλιες διαµάχες που αφανίζουν λαούς ολόκληρους, θρη-

σκευτικές συγκρούσεις χωρίς τέλος, φοβερές επιδηµίες, πείνα, αρρώστιες, ανεργία, 

πληθωρισµός, σεισµοί, καταστροφικά καιρικά φαινόµενα, άνθρωποι γεµάτοι µίσος, κακία, 

θεοµπαίχτες, εγωϊστές, αλαζόνες, καιροσκόποι, σατανολάτρεις και πολλά άλλα κοινωνικά 

προβλήµατα ζωντανεύουν στις σελίδες του βιβλίου αυτού.  
 

Το βιβλίο αυτό προχωρεί στο µέλλον και περιγράφει φοβερά γεγονότα που πρόκειται 
να συµβούν: 

 

 Ο πύργος του Άϊφελ θα πέσει - Ο Νείλος ποταµός θα ξεραθεί - Τα Ηνωµένα 

Έθνη θα διαλυθούν -  Ουρανοξύστες στη Νέα Υόρκη θα πέσουν - Το νερό θα γίνει 
σπάνιο στη Μέση Ανατολή - Η Τουρκία και οι γύρω περιοχές θα αιµατοκυλίσουν - 
Ο Ειρηνικός και ο Αντλαντικός Ωκεανός θα ενωθούν…κλπ. Αυτά θα  είναι µερικά από 
τα γεγονότα που αναφέρονται στο βιβλίο, το οποίο θεωρείται σαν µια µικρή 
συνέχεια (συµπλήρωµα) του βιβλίου µε τίτλο «ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΤΩΝ 

ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ» (κωδικός Νο3).  
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 Το Ιουδαϊκό θρησκευτικό κατεστηµένο αποκαλούσε τον Ιησού Χριστό 
«ΠΛΑΝΟ», τον απόστολο Παύλο αρχηγό της «ΑΙΡΕΣΗΣ ΤΩΝ ΝΑΖΩΡΑΙ-
ΩΝ» και γενικά όλους τους πιστούς των πρώτων Χριστιανικών χρόνων ότι 

ανήκαν στη «ΝΕΑ ΑΙΡΕΣΗ». 
 

 Τα µεγάλα ερωτήµατα που υπάρχουν, όπως: «ΠΟΙΟΣ είναι ο πραγ-

µατικά αιρετικός;», «ΠΟΙΟΙ ήσαν οι µεγαλύτεροι αιρετικοί όλων των επο-

χών», ΤΙ ΕΙΝΑΙ ή ΤΙ ∆ΕΝ ΕΙΝΑΙ εκκλησία;»….και πολλά άλλα ερωτήµατα 
βρίσκουν απάντηση στο βιβλίο αυτό. 
 

 Μαζί µε τα βιβλία «Ο ΙΣΧΥΡΟΣ ΠΟΛΕΜΙΣΤΗΣ» και «ΠΟΛΕΜΟΣ και 
ΝΙΚΗ» αποτελούν µια θαυµαστή προφητική τριλογία.  
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� ΕΝΑ ΒΙΒΛΙΟ που αποτελείται από τρία (αυτοτελή) θέµατα, που 
µεταξύ τους παρουσιάζουν µια θαυµαστή ενότητα και αποτελούν µια 
ΤΡΙΛΟΓΙΑ. Τα δύο πρώτα («Η ΟΡΑΣΗ ΤΟΥ ΘΕΡΙΣΜΟΥ» και «ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΑΙ 

∆ΟΞΑ») έχουν γραφτεί από τον Ρικ Τζόϊνερ και το τρίτο («Ο ΥΙΟΣ Ο 

ΑΡΣΕΝ»), που αποτελεί και το µεγαλύτερο µέρος του βιβλίου έχει γραφτεί 
από τον Αλκιβιάδη Τζελέπη.       

 

� ΕΝΑ ΒΙΒΛΙΟ που µας µεταφέρει στα τέλη των εσχάτων καιρών και 
στα συγκλονιστικά γεγονότα που θα λάβουν χώρα και θα µορφώσουν το 
ένδοξο σώµα της «εκκλησίας της Φιλαδέλφειας», της εκκλησίας της 
αρπαγής, επάνω στην οποία ο Κύριος θα επιθέσει µεγάλη δόξα. 

�  ΕΝΑ ΒΙΒΛΙΟ που δεν πρέπει να λείπει από καµιά βιβλιοθήκη 
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